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Na onesnaženje iz Vipapa 
Krško prva opozorila občanka!

Krško - Minulo soboto je minuto pred sedmo uro zjutraj Regijski 
center za obveščanje na oranžno-rumen dim iz tovarne Vipap Videm 
Krško opozorila občanka. Ti so uspeli od vratarja dobiti informacijo, 
da iz tovarne ne uhaja klor, ki se ga Posavci, če odmislimo NEK, 
najbolj bojimo. Po skopih obvestilih, ki sojih tisto dopoldne posredova­
li iz tovarne, so izvajali remontna dela na obratu proizvodnje celuloze. 
Kot je pojasnil pristojen za stike z javnostjo v Vipapu Peter Drakulič, 
je pranje parnih strojev z dušikovo kislino brez zapletov potekalo celo 
noč, v soboto zjutraj nekaj po pol sedmi uri pa je pri polnjenju uparjal­
nika spustila cev in prišlo je do izpusta nitroznih plinov, ki se ustvarja­
jo pri vsaki reakciji solitme kisline, kot ji rečemo, z organskimi spojina­
mi.

Iz tovarne so sporočili, da je bil postopek varno ustavljen in pri 
delu ni bil nihče poškodovan. Vendar smo potrebovali kar uro in pol, 
da smo od enot civilne zaščite dobili prve, še vedno neuradne, informa­
cije o onesnaženju in njegovih posledicah. Količine onesnaženja naj 
bi bile manjše in nenavame za okolje in ljudi. Kolikšne so bile, ne 
vemo, saj se, kot je povedala pomočnica glavnega zdravstvenega in­
špektorja in vodja novomeške Območne enote Zdravstvenega inšpekto­
rata RS Eda Sotošek, ekološki laboratorij mobilne enote Jožef Stefan 
njihovemu pozivu, da bi prišel na kraj nesreče, ni odzval. Preostalo je 
obveščanje prebivalcev o ravnanju ob nesreči. Prav tako po njenih 
informacijah med prebivalci ni prišlo do takšne zdravstvene ogrože­
nosti, da bi iskali zdravniško pomoč. Vipap pa je takoj po ugotovitvi 
napake ustavil vse aktivnosti, ki bi lahko povzročile še večji izpust 
nitroznih plinov. Na vprašanje, zakaj niso prvi obvestili javnosti o 
nesreči, pa Drakulič odgovarja, da so to storili takoj potem, ko so 
zaustavili postopek pranja. S.V.

V____________ _______________________ J

Kaj se dogaja na naših cestah?
Posavje - V kolikšni meri so iz­

vedena vsa predvidena vzdrževalna 
dela na cestah v pristojnosti posa­
meznih občin, je bilo osrednje vodilo 
tokratne teme. Vendar vse tri občine 
v Posavju niso povsem odkrito od­
govorile oziroma so raje zamolčale, 
kaj ni bilo izvedeno. Že v človeški 
naravi je, da se raje pohvalimo kot 
pograjamo. V občini Sevnica so le­
tos nadaljevali večje cestne projekte, 
začete že minulo leto, in tako pokrili 
največje potrebe po modernizacijah 
cest. Doslej so bile namreč ceste 
med prednostnimi nalogami. A 
kljub temu se krajani Planine pri 
Sevnici pripravljajo na zaporo re­
gionalne ceste Sevnica - Planina pri 
Sevnici - Šentjur, ki je, če veijamete 
ali ne, v dolžini približno 2,5 km še 
makadamska. Vendar je nanjo po­
zabila občina Šentjur in ne Sevnica.

V Krškem je ob uspešni ureditvi 
lokalnih cest in javnih poti uspeh za­
meglilo urejanje mostu čez Savo. 

' Čeprav je ta na regionalni cesti in 
tako v državni lasti, seje plaz pritožb 
usul na Občino. Ta pa o delih na mo­
stu, kije bil že obnovljen za potrebe 
prevoza upaijalnikov, ni bila neob- 
veščena Napaka države! In izvajal­
ca del - saj so pri njegovi pripravi na

težek tovor za NEK stičišča mostu 
tako izdelali, da se je asfaltna masa 
nad njimi pričela grbati. Šlo je za po­
pravilo v okviru garancije, vendar 
je delna zapora prometa na mostu v

“špici” jesenskih del povzročila veli­
ko nejevolje.

V brežiški občini pa bolj kot lo­
kalne ceste poudarjajo regionalne, 
kjer seje letos le premaknilo. Ob ne­

katerih drugih rekonstrukcijah se pri­
čenja reševanje ozkega grla na do- 
bovski cesti na mostu v Trnju.
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Urejanje mostu v Krškem je dvignilo veliko “prahu ”.

“Oddolžil se bom navijačem!”Primož Kozmus:
Sidney - Bila je sobotna noč. Ti­

sta, ko je slovenskim športnikom na 
čast kar dvakrat zadonelo:”Žive naj 
vsi narodi...” Iztok Čop, Luka 
Špik in Rajmond Debevec so po­
nos Slovenije. Bila je tudi noč, ko 
smo bedeli še iz enega razloga. V 
boj za uvrstitev v finale se je podal 
tudi mladi brežiški atlet Primož Ko­
zmus. Naj si je še tako močno želel 
uspeti in naj smo mi vsi še tako trd­
no stiskali pesti, Primožu žal ni uspe­
lo. Bilje razočaran. Ne le nad kvalifi­
kacijami. Bil je razočaran tudi nad 
vsemi nenavadnimi dogodivščina­
mi, ki so se začele že pred odhodom 
v Sidney. Najprej je bil na listi potni­
kov, pogojno, moral je dokazovati 
pomembnost enega najmočnejših 
metalskih mitingov, kjer je izpolnil 
prvi pogoj za nastop na olimpijskih 
igrah. Potem se je moral sprijazniti 
1 dejstvom, da bo v Avstraliji tri te­
dne brez strokovnjaka za mete, brez 
treneija. Še nekaj kasneje gaje zade-

Sevnica - Aktivnosti v zvezi z za­
četkom izvajanja Zakona o pogojih 
koncesije za izkoriščanje energet­
skega potenciala spodnje Save so v 
polnem teku, na sejah pa se v zad­
njem mesecu sestajajo tako rekoč 
vsi, ki jih problem vsaj malo zade­
va. Tako so člani Sveta pokrajine Po­
savje v ustanavljanju o projektu raz­
pravljali že večkrat, vodstvo Območ­
ne gospodarske zbornice Posavje pa 
je prav zaradi zapletov in ne ravno 
jasnih odgovorov, kdaj se bo izgrad­
nja hidroelektrarn sploh začela, kdo 
bo zagotovil sredstva in kako se bo­
do dela izvajala, na svojo 7. razšir­
jeno sejo Upravnega odbora, ki bo 
V petek, 29. septembra, povabilo mi­
nistra za gospodarske dejavnosti dr. 
Jožeta Zagožna in resornega dr­

lo dejstvo, da organizatorji le niso 
popolni, zanj ni bilo kladiva, orod­
ja, ki ga potrebuje kot vodo in zrak,

če hoče dobro delati. Mediji so ga z 
redkimi izjemami ignorirali. Potem

žavnega sekretaija Severina Maffi-
ja

Ali bosta najbolj odgovorna moža 
na postavljena vprašanja podala us-

je prišla sobota, njegov nastop 
in...prekratek met. Lahko smo ga 
spremljali, kako je razočaran, sklon­
jene glave odhajal z metališča. A že 
čez nekaj ur nam je v telefonskem 
pogovoru zatrdil:”Rad bi se oddolžil 
svojim navijačem v Sloveniji, ki so 
me spremljali in me bodrili. Zanje 
mi je najbolj žal, da jim nisem dal 
tistega, kar si zaslužijo. A to bom 
popravil!”

Primož je mlad športnik, pred 
njim je še velika kariera, tako je pre­
pričana tudi nosilka kolajne iz At­
lante Brigita Bukovec, tako so pre­
pričani mnogi, ki ga poznajo. Kl­
jub razočaranju in bolečini v srcu 
pa je bil Primož velik športnik tu­
di potem. Veselil se je zlatih olim­
pijcev veslačev Iztoka Čopa in 
Luke Špika ter strelca Rajmonda 
Debevca. Še več, omogočil nam je 
pogovor z njimi!

trezne in zadovoljive odgovore, še ne 
vemo, vsekakor pa jih bomo zabele­
žili tudi v časopisu SavaGlas.

22. september - 
Evropski dan brez

avtomobila
Sevnica - Po podatkih evrop­

ske komisije je več kot polovica 
škodljivih snovi iz emisij motor­
nega prometa in kar 70 odstotkov 
Evropejcev priznava, da so v da­
našnjem času veliko bolj zaskrb­
ljeni nad kakovostjo zraka, ki ga 
dihajo, kot leta 94, dobra petifla 
pa trdi, da jih moti cestni hrup. 
Tako je bil namen akcije “Dan 
brez avtomobilov” predvsem oza- 
veščanje prebivalcev o proble­
mih, povezanih z onesnaževa­
njem zraka, hrupom, pomanjkan­
jem parkirnih prostorov ter nepra­
vilnim parkiranjem in drugimi po­
sledicami, ki jih povzroča preve­
liko število avtomobilov v mestih.

Akciji, kije letos potekala pod 
geslom “V mesto brez avtomobi­
la”, se je pridružilo 11 držav, čla­
nic Evropske unije, ki so podpisa­
le skupno listino o evropskem 
dnevu brez avtomobilov. Tudi 
Slovenija se je pridružila podpis­
nicam in tako je potekala akcija 
kar v 21 slovenskih mestih, med 
njimi je bila tudi Sevnica. Ob tem 
je tajnik Sveta za preventivo in 
vzgojo v cestnem prometu v ob­
čini Sevnica Borut Simončič po­
vedal, da sojega dne v Sevnici 
zaprli cesto pred tamkajšnjo os­
novno šolo, kije tudi ena od glav­
nih vpadnic v mesto, na tem delu 
pa so potekale tudi aktivnosti 
otrok. Dneva brez avtomobilov so 
se najbolj razveselili pešci, kole­
sarji in starejši občani, ki so to­
vrstno akcijo pozdravili in izrazili 
željo, da bi takšen dan v občini 
potekal še kdaj. Najlepše pa bi 
bilo, če bi bila ulica za vselej zapr­
ta za promet.

Karmen Molan
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Člani SPPU v času seje v konferenčni dvorani sevniškega gradu
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0 preimenovanju Podbočja na referendumu
Krško - Na zadnji, že 6. izredni seji Občinskega sveta občine Krško, so članice in člani odločali o eni 
sami točki dnevnega reda, in sicer o razpisu svetovalnega referenduma za preimenovanje kraja 
Podbočje. Iniciativni odbor in Svet KS Podbočje soglašata z referendumskim območjem in referen­
dumskim vprašanjem: Ali se strinjate, da se kraj Podbočje preimenuje v Sveti Križ - Podbočje?

Po nekaj daljši razpravi kot so 
jo očitno pričakovali sklicatelji, 
so nekateri svetniki izrazili po­
misleke in županu Francu Bogo­
viču zastavili kar nekaj vprašanj, 
povezanih predvsem s finančnimi 
posledicami morebitne večinske 
odločitve krajanov, da svoj kraj 
preimenujejo v Sveti Križ - Pod­
bočje. Kot so zatrjevali, je potreb­
no krajane predhodno seznaniti, 
koliko bodo znašali stroški in kaj 
bo preimenovanje središčnega 
kraja Krajevne skupnosti Pod­
bočje pomenilo tudi za preostale 
prebivalce te krajevne skupnosti.

Na postavljena vprašanja je 
svetnikom odgovarjala županova 
svetovalka za pravna vprašanja 
Jadranka Gabrič in zatrdila, da 
ob morebitnem novem imenu se­

danjega Podbočja prebivalci dru­
gih vasi in krajev v krajevni skup­
nosti ne bodo utrpeli nikakršnih 
stroškov v zvezi z pridobivanjem 
in urejanjem svojih osebnih listin 
in dokumentov.

Kot je povedala Gabričeva, je 
odločanje o sprejetju sklepa o raz­
pisu svetovalnega referenduma 
predvsem vprašanje, ki je v do­
meni samo krajanov Podbočja in 
je v celoti stvar njihove odločitve 
ter dodala, da bodo državljani 
Slovenije do konca letošnjega 
leta, predvsem pa v letu 2001, 
morali zamenjati skoraj vse do 
sedaj veljavne osebne doku­
mente, tako da krajani sedanjega 
Podbočja ob morebitnem pre­
imenovanju svojega kraja ne bodo 
nosili nobenih dodatnih oz. ne­

predvidenih stroškov zaradi za­
menjave dokumentov.

Po več kot dve umi razpravi, v 
kateri so sodelovali tudi pred­
stavniki Iniciativnega odbora za 
preimenovanje kraja in predstav­
niki Sveta KS Podbočje, so člani 
Občinskega sveta s šestindvajseti­
mi glasovi ZA in dvema PROTI 
sprejeli sklep, da se razpiše sve­
tovalni referendum o preimeno­
vanju naselja Podbočje v Sveti 
Križ - Podbočje.

Referendum bo izveden v ne­
deljo, 15. oktobra 2000, krajani 
Podbočja pa bodo lahko na svojih 
voliščih glasovali v času od 7. do 
19. ure, torej v času, ko bodo v 
državi potekale tudi volitve po­
slancev v Državni zbor R Slove­
nije.

Brežiški svetniki kljub nedokončani seji na podaljšanih počitnicah

Župan se odločil za 
nadaljevanje po volitvali

Brežice - Za tukajšnje svetnike je uspeli septembrski sklic nadaljevanja 17. redne seje že bil 
pravi podvig, saj so sejo pričeli že pred počitnicami, v drugi polovici avgusta pa jo dvakrat 
neuspešno poskušali sklicati. Že na začetku so se lomili okoli dobro znane zgodbe imenovanja 
predstavnikov ustanovitelja v svete javnih zavodov, kije bila tudi prva točka nadaljnje obravnave 
dnevnega reda. '

Seja v tretjem septembrskem 
tednu pa je ravno tako kazala na 
ponovitev starih zgodb. Vroča kri 
okoli omenjenih imenovanj in še 
več političnih spotikanj. Seja je 
minila v duhu “odmor na odmor” 
za posvete znotraj strank. Komisija 
za volitve in imenovanja se ni dala 
in predloge imenovanj ni spreme­
nila, le-tega so končno tudi potr­
dili, razen predlogov kandidatov v 
KOP Brežice. Med ostalim so ime­
novali Odbor za pripravo in izved­
bo programa prireditev ob oktobr­
skem občinskem prazniku ter 
samo formalno dopolnili Poslov­
nik Občinskega sveta. Trd oreh je 
bila obravnava polletnega izvrše­
vanja občinskega proračuna, kjer 
so prejeli predloge odbora za fi­
nance, ki narekujejo takojšnjo pri­
pravo rebalansa, pristop k sistema­
tični odprodaji občinskega premo­
ženja, kjer je predviden program 
najmanj realiziran in prepoved pri­
četka novih investicij.

Zgodba zavlačevanja se je po­
novila še enkrat pri sprejemanju 
odloka o Javnem zavodu Letališče 
Cerklje ob Krki, ki so ga sprejeli 
pogojno z novo časovno oviro. Raz­
prava pa je potekala že v predvo­
lilnem duhu, saj se je videlo, da 
svetnike moti predvsem strankar­
ska pripadnost predlagatelja in nje­
gova napovedana državnozborska 
kandidatura.Veljavnost odloka so 
namreč pogojevali s sklenitvijo do­
datne pogodbe med Občino in Mi­
nistrstvom za promet in zveze. 
Predlagatelj odloka iz vrst SDS in 
koordinator občinskih aktivnosti za 
njegovo udejanjenje mag. Andrej 
Vizjak poudaija, daje civilno leta­
lišče občinski projekt in so zanj iz­
kazana velika zanimanja med po­
samezniki, ki so pripravljeni finan­
čno vlagati, zato je zanj taka odlo­
čitev zavlačevanje. Poudarja, da in­
vesticija v civilno letalstvo ni 
predvidena iz občinskih sredstev, 
podpis zahtevane pogodbe pa na­

poveduje še v tem mesecu. Poudar­
ja, daje bistvena pogodba z lastni­
kom, Ministrstvom za obrambo, ki 
je prav tako že usklajena in določa 
pravila uporabe letališča na vojaš­
kem objektu. Kljub vsemu smo lah­
ko optimistični, saj odprtje civilne­
ga letališča Vizjak napoveduje v 
sklopu oktobrskih prireditev ob ob­
činskem prazniku.

Svetnikom ostaja za obravnavo 
šest točk, ena pomembnejših je v 
drugi obravnavi odlok o komunal­
nem prispevku, ki bi reševal izpraz­
njeno občinsko blagajno. Med nji­
mi je tudi ustanovitev Lokalne tu­
ristične organizacije, za katero so na­
povedovali, da se bo s projekti že 
prijavila na septembrske javne raz­
pise. Prav tako naj bi že med medna­
rodnim sejmom Sadje in cvetje z av­
strijsko Gornjo Radgono navezali 
tesnejše stike, a se za tako pobratenje 
svetniki še niso imeli priložnosti iz­
reči.

Suzana Vahtarič

SavaGlas, 27.9.2000

posavske mušice

Kdo bo gradil savske elektrarne?
Vprašanje je umestno, čeprav je tudi odgovor že bolj ali manj znan. Razdrobljena in razpadajoča 

posavska gradbena operativa si očitno ne bo mogla utrgati kakšen večji kos od pogače, vredne vsaj 100 
milijonov mark! Pioniija, ki je v Krškem imel močne proizvodne enote, ni več, in v vse težjem položaju 
je tudi se vniško gradbeno Posavje, ki je že z imenom obetalo, da bo dajalo svoj utrip celotnemu posavskemu 
območju. Zdaj seje zalomilo še pri krškem Kostaku, ki je pred letom prevzel nekdanjo Pionirjevo tovarno 
Togrel. A je z nakupom delnic po njem segel novomeški Begrad. Pri nekdanjem belokranjskem podjetju 
so se pravočasno zavedli, kako pomembne naložbe prihajajo v Posavje in kako pomembno je pravočasno 
biti zraven. Ne gre pozabiti, da bo pri gradnji avtomobilske ceste in posebej še vodnih elektrarn od 
Boštanja do hrvaške meje dovolj dela za naslednje desetletje, povsod pa bodo izvajalci potrebovali tudi 
veliko gramoza. Vse to pa pridobiva Begrad tudi s prevzemom krškega Togrela. Kaj torej preostane 
posavskim izvajalcem? Da, zaradi bližine gradbenih del bodo dobrodošli delavci in pri konkuriranju za 
dela bo pomemben tudi gramoz s Krškega polja ali material iz bližnjih kamnolomov. Pravzaprav pa bo 
posavskim izvajalcem preostalo le še “švasanje” kakšnih stopnic ali pleskanje železnih ograj!

Tako približno so razglabljali tudi člani Sveta pokrajine Posavje v ustanavljanju, ki so se skupaj s 
poslanci pretekli teden zbrali v Sevnici. Redki posamezniki so samokrifftno povedali, da regijsko gospo­
darstvo ni pripravljeno na velike državne naložbe v ta prostor. Kot da je sreča, vsaj za posavsko gospo­
darstvo, ker država namerno zavlačuje s podpisom koncesijske pogodbe, s katero se nihče ne ukvaija, da 
resno ne jemlje niti zakonov in s tem odmika začetek gradnje. V Sevnici, kjer tečejo priprave na gradnjo 
HE Boštanj, in so že odkupili zemljišča ter preselili 22 družin, posebej pa pri SEL-Savskih elektrarnah 
kot koncesionarju seveda razmišljajo povsem drugače. Še kako smiseln je zato poziv krškega poslanca 
Branka Janca, da bi v Posavju morali hitro stopiti skupaj in rešiti, kar se rešiti da. Nova priložnost bo že 
v petek, ko bo Območna gospodarska zbornica spet pripravila posvet o gradnji savskih elektrarn.

V prihodnjih dneh pa se bodo začeli vrstiti tudi povsem drugačni posveti. Pred volilce bodo prihajali 
kandidati za bodoče predstavnike ljudstva v državnem parlamentu. Že bežen pogled na imena kaže, kako 
nepomembno je Posavje v slovenskem prostoru. Če se bo, denimo, v Novem mestu za naklonjenost 
volilcev potegoval glavni tajnik LDS Gregor Golobič, v Trebnjem znani igralec in režiser Boris Kobal, 
pa tudi Lojze Peterle, v revirjih dolgoletni politik Miran Potrč, podobno pa je tudi v drugih območjih 
od morja do prekmurskih ravnic, pa v Posavju ljudje ne bodo mogli izbirati med tako pomembnimi in 
znanimi imeni. Zato pa bodo kandidirali vsi trije dosedanji posavski poslanci, dva posavska župana ter 
predvsem strankarski prvaki. Na tem koncu države bodo volitve pravzaprav kar dolgočasne. Bolj zanimi­
vo bo seveda v Podbočju, kjer bodo volilci 15.okrobra posredno odločali tudi o prihodnjem imenu svoje­
ga kraja.

V teh dneh naokrog odmevajo tudi imena drugih posavskih krajev. Brežice so denimo v sliki in besedi 
sredi septembra izstopale zaradi hrvaških trgovinskih ukrepov. Nekaj dni so bile trgovine ob meji brez 
kupcev iz sosednje države in vodilni so se že pričeli spraševati, kam vse lahko pripelje nenadna hrvaška 
odločitev. Pri Mercatorju in njegovi novomeški hčerki, ki sta pomagali zgraditi brežiški Hipermarket, so 
že postali panični, pa tudi občinsko središče je bilo videti izumrlo. Tako kot nekdanja prodajalna jeansa 
sredi mesta, ki je že dolgo prazna, Mercator pa je nanjo vseeno obesil svojo rdečo tablo. Na položaj ob 
slovensko-hrvaški meji ter osebno mnenje o nesprejetem meddržavnem sporazumu je predsednika vlade 
Andreja Bajuka z odprtim pisrriom opozoril brežiški poslanec Jože Avšič. Dobro je, ker je dodal, da 
nakupi hrvaških kupcev pri nas nikakor ne odtehtajo četrt milijarde dolarjev, kolikor smo slovenski turisti 
letos že pustili pri sosedih. Je pa zadnje dni odmevala tudi Gadova Peč z bogatim odprtjem novih asfalt­
nih cestišč. Žal nihče ni zabeležil tudi novega asfalta pred Kolešnikovo hišo, saj bi dogodek nedvomno 
bil primeren za javno predstavitev! Tako kot pravcato dirkališče, ki nastaja v neposredni soseščini letališča 
Cerklje. Celo na občini še do nedavna niso prav vedeli, kaj se bo prvi in drugi oktobrski vikend spet 
dogajalo v Cerkljah. Pa, bi tekmovaje, tudi zaradi promocije občine in množičnega obiska, sodilo v pro­
gram prireditev ob brežiškem občinskem prazniku, ko ni na vidiku drugih večjih prireditev.

V Krškem pa so ljudje zadnje dni negodovali zaradi zastojev na mostu čez Savo, ki so ga javnemu 
prometu izročili pred letom dni, a je zdaj že bil potreben večjih popravil. Mnogo dlje so zdržale granitne 
kocke v vznožju spomenika pred krškim Kulturnim domom. Zdaj pa je že čas, da,Matiji Gubcu, ki sicer 
nekaj grozi proti Brežicam, popravijo njegov piedestal. Posebej še, ker prav te dni v Krškem proslavljajo 
dneve evropske kulturne dediščine. Ob Valvasorju pa sodi vanjo tudi Kraljeva skulptura. Tako kot brežiški 
vodovni stolp, ki to jesen izgublja svoje čare. S prihajajočo jesenjo pa prihajajo v Posavje vsaj nove 
kulturne prireditve. Od Sevnice do Brežic se vrstijo, posebej odmeven, kakovosten in zgleden je ne­
dvomno bil četrtkov koncert brežiškega pevskega zbora Viva.

Kakorkoli že, te dni je vse naokrog vendarle v znamenju trgatve in vinskih mušic, ki krožijo okrog 
prepolnih sodov in zidanic. Od povsod prihaja omamni vonj mošta in tudi vinogradniki morajo pošteno 
priznati, da so dočakali nadvse bogato letino in nenavadno zdravo grozdje. Le na Bizeljskem so morda 
malce razočarani zaradi odsotnosti hrvaških kupcev; sosedje imajo letos dovolj grozdja, pa tudi čez mejo 
gaje mogoče legalno prepeljati zgolj 50 kilogramov. Če bi ga hoteli prodati traktorsko prikolico, bi za tak 
izvoz potrebovali poln avtobus potnikov! Zdaj, ko je dež namočil zemljo, je odšla v pozabo tudi suša. 
Morda je bogokletno zapisati za konec, toda škoda v kmetijstvu vsekakor ne bo tolikšna, kot so jo napo1 
vedovali v vročih avgustovskih dneh.

Vlado Podgoršek

mnenja, odgovori, popravki...
A

Sporočilo bralcem!
Bralce vabimo, da s svojimi mnenji, stališči in komentarji sodelujejo v 
rubriki Mnenja, odgovori in popravki.
Vsi prispevki za rubriko morajo biti opremljeni s polnim imenom in 
naslovom odgovorne Jizične osebe (tudi v primeru institucij, organiza­
cij, strank, društev,...) in s telefonsko številko, na kateri je mogoče pre­
veriti avtentičnost avtorja.
Na podlagi zakona o javnih glasilih (Url 18/94) si uredništvo pridru­
žuje vso pravico do objave ali neobjave in krajšanja prispevkov v skladu 
s svojo uredniško politiko in prostorskimi možnostmi. Izjema so odgo­
vori in popravki, ki po zakonu ne smejo biti spremenjeni ali dopolnjeni.

Uredništvu 
časopisa SavaGlas

Vesel sem vsakega časopisa, ki se uk­
varja s problematiko ožjega ali šir­
šega okolja, v katerem tudi sam delu­
jem. Kljub temu sem bil ob deseti šte­
vilki časopisa SavaGlas, z dne 30. av­
gusta 2000 malce razočaran. Čeprav 
na omenjeni časopis nisem naročen, 
se je po ne vem kakšnem naključju 
znašel v mojem poštnem nabiralniku. 
Ob prelistavanju časopisa je mojo po­
zornost pritegnil članek “Zakaj ne­
kateri ravnatelji niso dobili ministro­
vega blagoslova, je vmes politika? 
Ker sem šolnik, sem seveda z zani­
manjem prebiral omenjeni članek, ki 
se je dotikal precej "vroče” teme.

Presenečen sem ugotovil, da sem v 
članku tudi sam omenjen. “V krmelj- 
ski šoli se je kot edini kandidat prija­
vil in bil... izbran domačin Rado Kos- 
trevc, profesor na omenjeni šoli. Po­
goje je izpolnjeval kljub temu, da ni­
ma šole za ravnatelje, kajti 144. člen 
Zakona o organiziranju vzgoje in izo­
braževanja omenjeno šolo zahteva kot 
pogoj od I. septembra letos dalje, po­
trjeni kandidati za ravnatelja pa jo 
morajo opraviti v dveh letih." Verja­
mem, da novinarji, ki so se pod bese­
dilo podpisali (Jelica Koršič, Suzana 
Vahtarič, Danilo Koritnik), niso na­
merno spreminjali podatkov, niso pa 
jih tudi preverili. Časopis je izšel ne­
posredno pred pričetkom šolskega le­
ta, torej skoraj pol leta po objavlje­
nem razpisu. Dejstvo je, da sem v času

razpisa še obiskoval šolo za ravnatel­
je in jo letos spomladi tudi uspešno 
končal. S tem sem opravil t.i. izpit za 
ravnatelje. Ob nastopu na delovno 
mesto ravnatelja, sem torej izpolnje­
val vse pogoje. Ker je besedilo v po­
sameznih segmentih napisano tako, 
da bralcu, ki problematike bolje ne 
pozna, resnična dejstva zamegljuje, 
se mi je zdelo potrebno, da ga osve­
tlim še z druge strani.
To priložnost izJcoriščam tudi zato, da 
povabim novinarje časopisa Sava­
Glas, da se nam kdaj pridružijo pri 
kakšni večji šolski prireditvi, ali pa 
samo na klepet o prenovi šole v našem 
prostoru in o devetletki, s katero gre­
mo letos že v drugi krQg.

Lep pozdrav!
Rado Kostrevc

Spoštovana gospa 
državna sekretarka!

Na srečanju ravnateljev v Šentjerneju 
sem dobila na ogled "Moje šolske 
dneve oziroma tedne”. Kljub napor­
nemu dnevu sem jih prelistala še isti 
večer in bila navdušena nad izbrani­
mi pesmimi (čeprav bi morali biti z 
didaktičnega stališča ob njih avtor­

ji), toda ob 34.šolskem tednu sem one­
mela. Kako je mogoče, da je pri vseh 
pregledih prišlo do take napake. Foto­
grafija naj bi prikazovala Sevnico - 
na njej pa je Brestanica. Živim med 
obema krajema, meni sta ljuba oba, 
to je naš svet - poln sonca, tu smo 
doma, ta dežela nam je najljubša, tako 
vzgajamo tudi naše otroke; zato je na­
paka neoprostljiva. Dvomim, da jo je 
mogoče letos popraviti. Resnica je tu­
di, da sem ob listanju tednov ugotovi­
la, da je z našega konca, torej Posav­
ja, ena sama fotografija, pa še ta ne­
pravilno podpisana. Tako reagiranje 
mi narekuje moja pripadnost krajem, 
ki so sicer daleč od bele Ljubljane, a 
najbrž v mnogočem bližje soncu.

Ana Mešiček, 
ravnateljica OŠ Blanca

Primož Kozmus 
res ni imel sreče

Prvi del predstavitve slovenskih šport­
nikov na olimpiadi res ni bil kdo ve 
kaj, potem je prišla sobota, okronana 
Z dvema olimpijskima medaljama in to 
zlatima. Istega dne je bil v ognju tudi 
Primož Kozmus, mladi Brežičan. Potem 
je spet nastopil slovenski mrk na olim­
piadi, ki pa še ni končana. Skratka, kot

rečeno, v boju za finale je bil tudi Bre­
žičan Primož Kozmus. Kaj se je zgodi­
lo? Nič. Primož je bil “prekratek", sa­
nje o finalu so se končale. Pa vseeno 
si zasluži vse pohvale. Malokdo ve, da 
se že šest let odreka vsem radostim 
mladega človeka. Zanj ni ne prostih 
sobot, ne nedelj ali praznikov. Ta mla­
di mož je svoje življenje zavestno pod­
redil športu, kladivu, utežem, tekanju, 
treningom in tekmam. Lahko hi se od­
ločil tudi drugače. Pa se ni! To je dol­
goletno garanje, Primož pa je eden 
redkih med vsemi, ki je v tako kratkem 
času dosegel takšno čast! Torej, naj se 
ne sliši grda beseda o njegovem nasto­
pu in mu raje zaupajte! Bodimo ponos­
ni, saj ne gre vsak dan Brežičan na 
olimpiado! In če že, potem se zgražaj­
mo nad tistimi, ki so res "zviseli". Teh 
pa je bilo v Sidneyu zelo veliko, cvet­
ka pa je bila pri tistih dveh, ki ne pre­
moreta niti toliko dostojanstva in se

javno prepirata! To pa je sramota! Za­
to vztrajam, da smo lahko na Primoža 
Kozmusa le ponosni!

Peter Ceh, Brežice

C ! ^
Opravičilo

Pri pripravi prispevka “Zakaj 
nekateri ravnatelji niso dobili mi­
nistrovega blagoslova, je vmes 
politika?”, ki je bil objavljen v 
10. številki SavaGlasa sem upo­
števala podatke iz gradiva občin­
skega sveta občine Sevnica, za 
katere sem bila prepričana, da so 
točni.

Kljub vsemu se g.Kostrevcu, 
ravnatelju OŠ Krmelj, za napa­
ko iskreno opravičujem.

Suzana Vahtarič
\____________ _______________Z
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Ob iztekajoči se gradbeni sezoni ni več veliko časa za urejanje cest

Dober glas seže v deveto vas, slab še dlje
Posavje - Ob prehodu v zadnje četrtletje leta 2000 in tik pred zimo se zaključujejo še zadnje modernizacije naših cest. Koliko dela je letos opravljenega in kaj nas še čaka? V Sevnici so cestam 
posvečali vso skrb že v minulem in tudi v tem letu. V Krškem je vse opravljeno zasenčilo popravilo krškega mostu, za katerega je sicer odgovorna država. V brežiški občini narejeno zamegljuje zastoj 
postopkov za pripravo dokumentacije za novo avtocesto in neurejene črne točke na regionalnih cestah, ki so prav tako v državni pristojnosti, kjer se zadnje čase vendarle začenja premikati. Dejstvo 
pa je, da ceste v Sloveniji in enako v Posavju še zdaleč ne ustrezajo sedanjim prometnim obremenitvam.

V Sevnici so letos 
ceste “ številka ena”

Ob pripravi proračuna bo v pri­
hajajočem letu šlo za dokončanje že 
začetih investicij na področju cest, 
meni župan Kristijan Janc, novih 
ne nameravajo odpirati, morda le ka­
ko preplastitev. V letu 2001 se po 
njegovih besedah v občini Sevnica 
usmerjajo na šolstvo in vodooskr- 
bo, a bo končno besedo imel Ob­
činski svet ob sprejemanju prora­
čuna za leto 2001.

Žal pa vse ni v njihovi moči, kaj­
ti krajani Planine pri Sevnici, ki sodi­
jo pod občino Šentjur, ob prvem ok­
tobru napovedujejo protestne shode. 
Regionalna cesta Sevnica - Planina 
pri Sevnici - Šentjurje namreč zunaj 
meje sevniške občine še približno 
2,5 km dolžine makadamska in se 
ureja dolga leta kilometer po kilome­
ter, je pojasnil referent za ceste in 
komunalo na Občini Sevnica Ro­
bert Kaše. Povedal je še, da je iz 
državnega naslova letos v občini iz­
redno malo ali praktično nič nareje­
nega, trenutno potekajo dela v Im- 
poljskem Grabnu, kjer se ureja 250 
metrov ceste, ki joje država pred leti, 
sklicujoč se na posege v cesto ob 
gradnji hidroelektrarne Blanca, izpu­
stila. Med občinskimi projekti pa 
Kaše izpostavlja kar nekaj velikih, 
ki v skupni vrednosti znašajo okoli 
400 milijonov SIT. Zaključili so dvo­
letno investicijo lokalne ceste Zabu- 
kovje - Dol - Pokojnik. V tem me­
secu so že v celoti zaključili predvi­
dena dela, ki so v rekonstrukciji ce­
ste letos znašala 49 milijonov SIT. 
Nadaljnja ureditev ceste pa je načrto­
vana tudi v proračunu za prihodnje 
leto tako kot lokalna cesta Boštanj - 
Grahovica, ki naj bi jo v letu 2001 
zaključili. Obsežen vložek je zah­
tevala tudi cesta Laze - Nova Gora, 
ki bo za letos na skoraj polovici vseh 
predvidenih del na odseku 2,7 km 
končana v oktobru. V veliko pomoč 
predvsem pri pripravi za asfaltiran­
je lokalne ceste Loka - Konjska Gla­
va, je bila tamkajšnja krajevna skup­
nost, poudarja Kaše. Med mnogi­
mi deli, ki so jih izvajali letos, pa 
velja izpostaviti tudi ureditev parki­

rišča in preplastitev ceste na sevniški 
grad, ki sojo zaključili že na začetku 
poletja in za ureditev simbolne točke 
mesta namenili 7,5 milijona SIT.

Občina Krško predvidena 
dela zaključuje

Med kritičnimi točkami je v pro­
ceduri priprave projekta in prostor­
ske dokumentacije križišče Drnovo 
in sicer v fazi idejnih presoj, smo

Ker gre za republiško cesto, nam je 
iz Direkcije RS za ceste Barbara 
Prah povedala, da je na mostu čez 
Savo in nadvozu čez železnico pod­
jetje Gradis iz Ljubljane izvajalo po­
pravilo dilatacij na vozišču. Šlo je za 
vgradnjo posebnih bitumenskih ma­
terialov na poškodovanih mestih vo­
zišča. Dela so potekala v okviru ga­
rancije na opravljena dela na obeh 
objektih, ki so bila izvedena lani.

štiri, med njimi pa tudi cesta Drno­
vo - Hrastje - Gaj, ki bo izvedena v 
oktobru v skupni izvedbi obeh ob­
čin, saj gre za povezovalno cesto 
med Krškim in Brežicami.

Omeniti gre tudi projekte, ki so 
jih letaš že dokončali. Na področju 
izgradnje in obnove lokalnih cest so 
izvedli modernizacijo ceste Zalog- 
Jablance v vrednosti 25 milijonov 
SIT, ceste Dolenja vas- Pesje v vred­
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Žalostna podoba nekaterih posavskih cest

Njuna realizacija je, kot pojasnjuje 
vodja Oddelka za gospodarsko in­
frastrukturo na Občini Krško Rafa­
el Jurečič, odvisna od rešitve nado­
mestnega skladišča pri prvi ter iz­
delave projektne dokumentacije in 
pridobitve soglasij pri drugi.

Urejena regionalna cesta 
Krško - Brežice

Aprila smo na omenjeni cesti do­
čakali sanacijo na dveh kritičnih od­
sekih. Na Libni je urejena tako ime­
novana Buršičeva škarpa oziroma 
pločnik z zaščitnimi betonskimi ele­
menti, ki fizično ločijo vozišče od plo­
čnika. Z občinsko investicijo v vred­
nosti 48 milijonov SIT so vzporedno 
izvedli javno razsvetjavo in uredili av­
tobusno postajališče. Na brežiškem 
koncu pa je potekala dižavna inves­
ticija v višini 30 milijonov, s katero 
je urejen odsek 1,2 km ceste od že­
lezniških zapornic v Šentlenartu proti 
Spodnji Pohanci. Šlo je za sanacijo 
na obeh robovih in bankinah ceste, 
ki sojih utrdili in nato omenjeni odsek 
še preplastili.

Vendar to ni edina možna pove­
zava med mestoma sosednjih občin, 
v pripravi je dokumentacija, sicer šele 
na občinah, ki naj bi udejanjila dolgo- 
letnč idejo “vrbinske ceste” med me­
stoma, ki bi razbremenila omenjeno 
regionalko in pot med Krškim in Bre­
žicami še skrajšala. Letos je med ob­
činama prišlo do nekaj sestankov na 
to temo, obe sta na Ministrstvo za pro­
met in zveze poslali pobudo, dalje od 
tega se še ni premaknilo.

izvedeli na Občinski upravi Krško. 
Projekt je zajet v republiškem več­
letnem planu. Trenutno projektanti 
pripravljajo rešitev ali krožišče ali 
semaforizirano križišče. Na večkrat­
no opozaijanje kritičnosti križišča pa 
so iz državnega naslova dobili le tal­
no in horizontalno signalizacijo, sta 
že pred nedavnim opozorili tako Ob­
čina kot Policijska uprava Krško.

Most v Krškem, ki je bil obnovl­
jen in utrjen za prevoz uparjalnikov 
za NEK, je ta mesec prav tako dvig­
nil veliko prahu. Čemu so namreč po­
trebna popravila, če je bil saniran?

Trenutno je v krški občini odprtih 
še nekaj gradbišč, tako moderniza­
cija ceste Bohor - Senovo v dolžini 
900 metrov, krajši odsek v KS Krško 
ter odsek ceste Šutna - Jarek - Gra­
dec, kjer bodo dela zaključena v pri­
hodnjem mesecu. Omenimo še ces­
to Petan - Jerič Dol - Graben, ki bo 
prav tako končana oktobra, dela v 
dolžini 1000 m izvaja KS Koprivni­
ca preko izbranih izvajalcev, zanje 
bodo odšteli 8 milijonov SIT. Kot je 
povedal komunalni nadzornik Niko 
Somrak, v letošnjem letu načrtujejo 
še ureditev nekaterih cest. Odprte so

nosti 14 milijonov ter Brestanica - 
Armeško, kjer je vrednost del ocen­
jena na 7,5 milijona SIT, poleg ob­
čine pa sta v investiciji sodelovali 
tudi KS Brestanica in tamkajšnja ter­
moelektrarna. In nekaj večjih na po­
dročju javnih poti, na primer moder­
nizacijo zadnjega odseka ceste Veli­
ki Tm- Črešnjice, ki je bila ocenje­
na na 10 milijonov SIT.

Najverjetneje pa bosta izpadla 
dva projekta, ureditev območja “tr­
žnica - Elektro”, kjer je predvidena 
cestna povezava obvozne ceste, ter 
odcep Podbočje- cesta ob Mlinščici.

Kaj pa avtocesta?
Po uspešnih javnih razgrnitvah 

lokacijskega načrta za javno cesto 
je Občina Brežice yradu za pros­
torsko planiranje na Ministrstvu za 
okolje in prostor še pred rokom po­
slala vse pripombe iz javnih 
obravnav in obravnave Občinskega 
sveta. Ta organ jih je obravnaval in 
nanje podal svoje pripombe, zdaj pa 
jih morajo pregledati štiri pristojna 
ministrstva in jih po uskladitvi tudi 
podpisati. Kot je povedal tajnik 
Občine Brežice Ferdo Pinterič, naj 
bi do njihove odločitve prišlo v teh

dneh, ali podpis ali zavrnitev. Naj­
prej moramo namreč počakati na 
ministrske odločitve, saj se tovrstni 
lokacijski načrti sprejemajo z vlad­
no uredbo. Še vedno pa z negotovo­
stjo sprejemamo obljube Direkcije 
za ceste in skupne vladne službe ob 
javnih obravnavah, da bodo posku­
šali ujeti gradbeno sezono 2001 za 
pričetek del na odseku bodoče ceste 
Obrežje - Krška vas”, pojasnjuje 
Pinterič.

V Brežicah je poudarek na 
regionalnih cestah

Po preplastitvi že omenjenega 
odseka regionalne ceste Šentlenart - 
Sp. Pohanca se je ta teden pričelo iz­
vajanje del na prepustu na regionalni 
cesti Brežice - Dobova, gre za spor­
ni most v Trnju, kjer ni omogočeno 
srečevanje osebnih, kaj šele tovornih 
vozil. V naslednjem letu bo po neka­
terih informacijah začet postopek re­
konstrukcije mostu na Mostecu in 
najverietneje tudi križišč Zg. Pohan­
ca in Cmc, za katere so projekti v iz­
delavi. Kot prvi v državi pa se je na 
regionalni cesti v Cerkljah ob Krki 
pričel pilotski projekt umiijanja pro­
meta skozi naselja z gradnjo manjših 
otočkov, katerih namen je prisiliti vo­
znike v zmanjšanje hitrosti. Po bese­
dah Tkpje Barašin iz Direkcije RS 
za ceste bodo projekt, ki je ovredno­
ten na 230 milijonov, nadaljevali še 
prihodnje leto, v njem pa z deležem 
sodeluje tudi občina Brežice.

Na lokalnih cestah je Miran Ger- 
movšek iz Občine Brežice izpostavil 
preplastitev ceste Zg. Obrež - Pesje, 
ki je ovrednotena na 11 milijonov 
SIT, in preplastitev Vodnikove ulice 
v Brežicah. V teh dneh seje zaključila 
preplastitev 2,6 km vinsko turistične 
ceste Vinji vrh - Stojanski Vrh - Gado­
va Peč, o kateri smo se na naših časo­
pisnih straneh posebej razpisali. V iz­
vajanju je preplastitev lokalne ceste 
v Mrzlavi vasi z ureditvijo odvodn- 
javanja, kjer je investicija ovrednote­
na v višini 12 milijonov SIT. Prav 
tako pa še dokončanje del lokalne ce­
ste Globoko - Piršenbreg - Sv. Bar­
bara, ki je bila preplaščena že v lan­
skem letu.

Suzana Vahtarič

mag. Miha Rostohar, univ. 
dipl. psiholog iz Krškega: V Po­
savju so skoraj vse kategorizirane 
ceste v dokaj slabem stanju. So re­
lativno slabo opremljene in še slabše 
vzdrževane4 Človek lahko dobi 
občutek, da se cestno omrežje po­
spešeno izgrajuje, saj so nekatere 
ceste v zadnjih letih res dobile novo 
asfaltno prevleko, toda kaj, ko ta po­
navadi ne zdrži dolgo, včasih niti 
leto dni. Tildi za to sem nekako za­
skrbljen nad zastrašujočim številom 
hudih prometnih nesreč v državi in 
v naši regiji. Iz dolgoletnih izkušenj 
lahko zatrdim, da so naše voznice 
in vozniki visoko zavedni in odgo­
vorni upravljavci svojih jeklenih ko­
njičkov. Ali res moramo za vsako 
tragedijo iskati vzroke vedno in sa­
mo pri voznikih?

Urška Gregl, prodajalka iz 
Kunšperka, občina Bistrica ob 
Sotli: Za ceste v brežiški občini sla­
bo skrbijo, ponekod so slabo ureje­
ne oziroma mine kar nekaj let, da 
začnejo reševati problem, ta čas pa 
se ta še veča in ogroža udeležence 
v prometu. Nasploh se mi zdi, daje 
ta problem prisoten povsod na pe­
rifernih področjih države. Davki pri 
registraciji avta so kriminalni, denar­
ja pa ne vlagajo nazaj v naše ceste, 
vse gre v Ljubljano. Tudi za ostale 
šibkejše udeležence v prometu bi bi­
lo potrebno bolj poskrbeti, ne samo 
s kolesarskimi stezami in pločniki, 
pač pa še s prometnimi znaki. Ne mo­
rem biti čisto črnogleda, saj se stanje 
izboljšuje, na primer preplaščena je 
bizeljska regionalka, a so bankine v 
dobravskem gozdu ostale neutijene.

Franci Pavkovič, upokojenec iz 
Sevnice: Opažam, da se ponavadi 
zelo hitro pride do tega, da se na kak­
šnem odseku ceste slavnostno prere­
že otvoritveni trak, toda v mnogo pri­
merih ostanejo dela nedokončana in 
cesta neprimerno opremljena. Če 
sem konkreten, je takšen primer ces­
ta na razdalji Impoljca - Zavratec. 
Dela na tej cesti niso bila nikoli do­
končana in potekajo že veliko let. 
Posebno poglavje pa so tista dela in 
projekti, ki jih izvajalci dokončajo. 
Ta so ponavadi nekvalitetno izvede­
na, kar se potrjuje skoraj na vsakem 
koraku. V prihodnosti bi se morali 
odgovorneje vesti do teh in podob­
nih problemov, ker nas veliko stane­
jo, pravega učinka in posledično 
občega zadovoljstva pa ni. In to ni 
dobro.

Tatjana Kreačič, knjigarka z 
Velikih Malenc, občina Brežice:
Nekatere lokalne ceste so slabo 
vzdrževane. Na primer pri nas na Ve­
likih Malencah so pri postavitvi vo­
dovoda pustili cesto neurejeno, to 
zdaj že nekaj časa stoji. Sicer ne ve­
mo, na koga se obrniti, na Cestno po­
djetje ali na koga drugega. Nasploh 
take, za nekoga malenkosti, kažejo 
odnos pristojnih do vzdrževanja cest 
Na drugih cestah mislim, da se stan­
je izboljšuje. Če bo še štiri pasovna 
povezava od Obrežja, bomo tudi mi 
dobro povezani z glavnim mestom. 
Cestni križ je že razpeljan, poznam 
povezavo s Primorsko, ki je kar ure­
jena. Menim, da tujim cestam po­
svečajo več pozornosti.Večji pro­
blem je kultura voznikov, kjer le red- 
kokdo upošteva omejitve hitrosti.

Pavel Perc, novinar iz Sevnice:
Slutim, da se bo potrdilo ravno to, 
kar nekateri nikakor nočejo veijeti, 
namreč, da je Posavje slepo črevo 
Slovenije. Na kaj mislim! Predvsem 
na dejstva, da nikakor ne pridemo 
do modemih cestnih in železniških 
povezav, do modeme infrastrukture, 
kot so nove avtoceste, magistralne 
in druge, kijih državljani vsakodnev­
no in vse pogosteje uporabljamo. Pri 
tem pa želim opozoriti tudi na stra­
teško napako, ki jo v Posavju nekate­
ri že nekaj let ponavljajo. Prepričan 
sem, da bi lahko vložili toliko napo­
ra in s skupnimi močmi dosegli 
hitrejši razvoj, tako da bi bila naša 
regija po vseh kriterijih končno in 
resnično enakovredna drugim regi­
jam v državi. Temu danes, žal ni ta­
ko.

Milena Bogovič iz Dolepje vasi, 
zaposlena na javnih delih CSD 
Krško: Moje področje dela je nega 
na domu, zato se veliko prevažam z 
avtomobilom. Z našimi cestami ni­
sem najbolj zadovoljna, saj so v veli­
ki večini v zelo slabem stanju. Veli­
ko je lukenj, neutijene so bankine, 
slaba signalizacija. Enako velja za 
naselja. V vseh večjih krajih sicer 
obstajajo pločniki za pešce in kole­
sarske steze za kolesaije, toda zdi 
se mi, da niso najbolj posrečeno iz­
peljane. Skoraj nikjer pa ni poskr­
bljeno za invalide. Visoki robniki in 
strme stopnice so mnogokrat preve­
like ovire, ki invalidom povzročajo 
nemalo težav pri opravljanju nji­
hovih vsakodnevnih opravil. Pri ure­
janju cestišč bi morali to vsekakor 
bolj upoštevati.
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Krški svetniki opravili le z dobro polovico dnevnega reda

Je legalizacija športnega centra v 
Sp. Starem Gradu zakonita?

Krško- Občiaski svet Krško je minuli četrtek na redni 19. seji opravil z nekaj več kot polovico 
predvidenimi točkami in sejo zaradi nesklepčnosti ter tudi izteka predvidenega časa za 
posamezen sklic prekinil.

Že na začetku so iz dnevnega 
reda izključili osnutek pravilnika 
o spremembah in dopolnitvah pra­
vilnika o svojih plačah, na dnevni 
red pa uvrstili soglasje k imeno­
vanju direktorja Poklicne gasilske 
enote Krško, kjer se je pred dnevi 
zaključil razpis. In v nadaljevanju 
ravno na tej točki zaradi nesklep­
čnosti sejo tudi končali. Sprejeli so 
odlok o ureditvenem načrtu Šport­
no rekreacijski center v Spodnjem 
Starem gradu. Gre dejansko za le­
galizacijo zatečenega stanja, saj 
športni center že dolga leta po za­
slugi krajanov stoji. Predsednik 
KS Dolenja vas in obenem svet­
nik Branimir Vodopivec je na seji 
Vložil amandma o spremembi me­
je ureditvenega načrta, s katerim 
gre, kot je opozoril, le za prestavi­
tev meje ob cesti. A sta Peter Ži-

gante in Nuša Somrak zaman 
opozarjala, da zakon spreminjan­
ja mej ureditvenih načrtov ne do­
pušča, kajti v tem primeru je treba 
celoten postopek ponoviti. Po od­
moru za odločitev občinske uprave 
kako naprej, je le ta odločanje pre­
pustila svetnikom, ti pa so sporni 
amandma kljub opozorilom izgla­
sovali. V nadaljevanju so ob nekaj 
manjših točkah izdali poroštvo za 
najem kredita, gre za 8 mio na tri 
leta, Občinski gasilski zvezi, ki bo 
tako nadgradila nekaj cistern. Dol­
go časa so si vzeli za razpravo pri 
prerazporeditvi proračunskih sred­
stev s tistih postavk, ki so že reali­
zirane, pa je denar ostal ali pa letos 
ne bodo realizirane in so zato de­
nar preusmerili. Svetniki so si pri 
tej točki privoščili obsežno izven 
vsebinsko razpravo, ki je bila si­

cer vezana na izvrševanje prora­
čuna, prerazporeditev 111 mio SIT 
pa na koncu le potrdili. V pobudah 
in vprašanjih pa so se že uvodoma 
posvetili gospodarski problemati­
ki v dveh naslovih, Kostaku Krško, 
ki polzi iz občinskih rok, Nuša So­
mrak pa se je zavzela še za de­
lavke Laboda Krško. Župan je 
sklenil, da o problematiki Kostaka 
pripravijo eno prihodnjih, najver­
jetneje izrednih sej, za rešitev po­
ložaja delavk v tekstilni branži pa 
bodo skušali najti izhod s skupnimi 
močmi, tako občinska uprava, kot 
sindikat in vodstvo obrata v Kr­
škem. Neobravnavanih je ostalo še 
sest točk,med njimi odlok o ustano­
vitvi Mladinskega centra Krško in 
opredelitev sveta do julija v državni 
zbor vloženega predloga zakona o 
Pokrajini Posavje. S.V.

Enourni protest avtoprevoznikov
Slovenija, Posavje - Slovenski prevozniki so za pretekli četrtek napovedali protest In sicer v obliki vožnje 
z najnižjo dovoljeno hitrostjo. Namreč dan prej je v Ljubljani potekala tiskovna konferenca, na kateri so 
člani Združenja za promet in zveze pri Gospodarski zbornici Slovenije pojasnili, daje vladna pogajalska 
skupina iz pogajanj izključila Gospodarsko in Obrtno zbornico kot legalni predstavnici prevoznikov in 
tudi zato pri pogajanjih obravnavala samo del nakopičene problematike cestnega prevozništva.

Kot je znano, napovedani pro­
test ni povzročil večjih zastojev na 
slovenskih cestah, sicer pa so tudi 
organizatorji kasneje pojasnili, da 
njihov namen ni bil ovirati pron\e- 
ta in povzročati težav na naših ces­
tah, ki jih je že sicer dovolj, temveč 
le opozoriti na nepravilnosti pri po­
gajanjih z avtoprevozniki.

Območne sedeže obeh zbornic 
imamo tudi v Posavju in zanima­
lo nas je njihovo stališče do omen­
jenega protesta. Najprej smo se 
obrnili na oba posavska avtobus­
na prevoznika, ki sta prav tako čla­
na zbornice. V Krškem so nam po­
vedali, da so kot člani prejeli spo­
ročilo o napovedanem protestu, ki 
pa v Posavju ni posebej vplival na 
stanje v prometni konici okrog

14.ure, saj je nenazadnje vožnja 
preko krškega mostu že tako upo­
časnjena. Bili pa so s strani odgo­
vornih na zbornici opozorjeni, naj 
se izogibajo raznovrstnim provo­
kacijam. Pri brežiškem avtobus­
nem prevozniku so povedali, da 
vsekakor podpirajo protest, seve­
da pa takšna oblika protesta pride 
do izraza predvsem na hitrih ces­
tah in avtocestah, tako da so lo­
kalni prevozi pravzaprav potekali 
po ustaljenem redu. Drugače pa je 
bilo na relaciji Ljubljana - Brežice, 
kajti v času protesta so se njihovi 
avtobusi nahajali na cestah in so 
se lahko znašli v tej situaciji. Ven­
dar so bili vozniki opozorjeni, da 
upoštevajo vsa pravila o varnosti 
v cestnem prometu in da so strpni

ter v prvi vrsti poskrbijo za var­
nost potnikov.

Zanimalo pa nas je tudi sicer­
šnje stališče posavskih avtoprevo­
znikov, zato smo informacije po­
iskali v vseh treh občinskih obrt­
nih zbornicah, sekcije avtoprevoz- 
ništvo. V Brežicah so nam pove­
dali, da so njihovi člani sicer pod­
prli protest, o tem, v kolikšni meri 
so ga izvajali, pa nimajo podatkov; 
v občinah Krško in Sevnica na to 
temo zaradi izjemno kratkega časa 
(nekaj ur med prvim obvestilom 
in realizacijo) niso uspeli opraviti 
sestankov sekcij, seveda pa so o 
tem pravočasno obvestili svoje 
člane. Kako so se posamezniki 
odzvali, prav tako nimajo podat­
kov. K.M.

V Hrvaško brez carine - za 300 kun ali 8500 tolarjev blaga

Kratkotrajni hrvaški ukrep povzročil 
preglavice na obeh straneh meje

Brežice - Potem ko je ukrep o omejitvi brezcarinskega uvoza v Hrvaško 11. septembra nenadno 
stopil v vezavo, ga je finančno ministrstvo umaknilo že prej kot v enem tednu. Prizadeti so bili tako 
hrvaški kupci, ki preko meje niso smeli prenesti več kot kilogram oziroma liter blaga, kot naši 
trgovci, ki se jim je obisk hrvaških kupcev zmanjšal za več kot polovico.

V bran svojega trgovskega lobi­
ja hrvaška vlada prve dni veljavnos­
ti ukrepa ni priznavala njegove dra­
stičnosti. Vendar ukrep ni udaril na­
črtovane ciljne skupine - preproda­
jalcev blaga, pač pa navadne dr­
žavljane, ki so ob skromnih družin­
skih denarnicah z nakupom v Slo­
veniji prihranili kakšno kuno. Ti so 
bili nad ukrepom seveda ogorčeni, 
nakar je tudi hrvaški premier Ivica 
Račan priznal, da-carinski ukrep 
ogroža navadne državljane. Hrvaš­
ko finančno ministrstvo je šesti dan 
veljave odlok preklicalo oziroma ga 
je preložilo, dokler se hrvaške cene 
ne bodo približale tistim v tujini. 
Finančni minister Mato Crkvenac

je zato ponudil odstop, vendar ga 
premier ni sprejel. Ob tem tamkaj­
šnje gospodarsko ministrstvo napo­
veduje, da se bo nakupna mrzlica 
v sosednjih državah kmalu poleg­
la, vsekakor pa z vstopom Hrvaške 
v Svetovno trgovinsko organizaci­
jo, ker se bodo carine artiklov iz po­
trošniške košarice občutno znižale, 
ti proizvodi pa bodo sčasoma tudi 
na Hrvaškem dosegli podobne cene 
kot pri sosednjih trgovcih.

Na naši strani meje pa je hrva­
ški ukrep imel povsem drugačne 
odmeve. Naše trgovine so v tednu 
od 11. do 16. septembra sameva­
le. Nekateri trgovci, zlasti v Slo­
venski vasi, so sicer optimistično

napovedovali, da ukrep ne bo 
vzdržal, vendar dobička ni bilo. Če 
bi se tako nadaljevalo, bi lahko na­
ša trgovina zaprla vrata, saj resni­
ci na ljubo kupna moč Posavcev 
ni tolikšna, da bi nosila dobičke 
vsem “giga” trgovinam, ki se že 
nekaj let naslanjajo na hrvaške 
kupce. Opravičeno smo zrli v naj­
bolj črne scenarije; izguba delov­
nih mest in s tem zaprtje še edine 
branže, ki je razširjena v brežiški 
občini. Propadli pa ne bi samo veli­
ki nakupovalni centri, tudi tistih 
nekaj zasebnih trgovin, ki klju­
bujejo Mercatorju Dolenjski, pre­
ostre konkurence ne bi več zmo­
glo. S. V.

V

Ze tako skromne pravice sp izgnancem še naprej kratene
Posavje - Agonija nepriznanja pravic izgnancem in drugim žrtvam vojnega in povojnega nasilja 
se očitno nadaljuje. Državni zbor R Slovenije v tem mandatu ni sprejel Zakona o skladu za 
poplačilo odškodnine žrtvam vojnega in povojnega nasilja, tako da izgnanci na uresničitev svojih 
skromnih pravic čakajo tako rekoč vse od leta 1992, ko je bil sprejet Zakon o lastninskem preob­
likovanju podjetij, ki je določal tudi ustanovitev Sklada za poplačilo vojne odškodnine.

V skladu se vse od leta 1995 zbi­
ra 8,5 % sredstev od kupnin olastni­
njenih podjetij. Kot je povedal pred­
sednik Odbora za gospodarstvo v 
DZ R Slovenije poslanec Branko 
Kelemina, je bila prva obravnava 
Zakona o skladu za poplačilo vojne 
odškodnine opravljena že leta 1995, 
druga v mesecu februarju letošnje­
ga leta, medtem ko tretje obravnave 
v državnem zboru ni bilo, čeprav 
je Kelemina kot predsednik mati­
čnega odbora že 23. avgusta letos 
pripravil predlog zakona za obrav­
navo v Državnem zboru. Toda za­
radi zavlačevanja in stalnega pov­
zročanja nesklepčnosti nekaterih 
poslancev in s tem onemogočanja 
učinkovitega dela Državnega zbo­
ra, bo predlog zakona na svojo tret­
jo obravnavo očitno moral še nekaj 
časa počakati.

Po mnenju Branka Kelemine so 
na ta način pokopani še zadnji upi, da 
bi poslanci tega mandata sprejeli za­
kon še pred izvedbo letošnjih držav­

nozborskih volitev. Kot pravi, bodo 
gotovo ponovno pretekli meseci ali 
celo leta, da bodo izgnanci in druge

žrtve vojnega in povojnega nasilja, do­
čakali, da jim bo tudi država priznala 
pravico do materialnega in moralnega 
zadoščenja za preživeto trpljenje v 
času vojnega in povojnega obdobja.

“Meni je zelo žal, da pomemb­
nost čim prejšnjega poplačila vojne 
odškodnine ni prepričala večine po­
slank in poslancev LDS in ZLSD, da 
bi takšen predlog zakona podprli. 
Kdaj ga bo DZ sprejel, je težko na­
povedati, gotovo pa se to ne bo zgodi­
lo pred poletjem 2001. In ker so iz­
gnanci populacija, ki predvsem zara­
di naravnih zakonitosti ne more ča­
kati na počasne odločitve organov dr­
žavne oblasti, sem prepričan, da so 
jim neodgovorni posamezniki v Dr­
žavnem zboru ponovno, kot že neka­
jkrat v osmih letih, storili veliko in 
nepopravljivo krivico,” še dodaja 
Branko Kelemina. D.K.

volitve 2000

Očinski odbori SDS so se predstavili skupaj
Čatež, 21. - SDS je doslej edina stranka, katere vsi trije posavski odbori so skupaj podpisali 
politično deklaracijo in se združeni predstavili na tiskovni konferenci. Vsi trije kandidati pa 
v duhu strankinih usmeritev pravijo “Prihodnost je SDS”.

Sevniški kandidat Branko 
Kelemina, ki je že poslanec v DZ 
v iztekajočem se mandatu, zato 
iz izkušen poudarja, da je potreb­
no dobro poznati funkcije tega 
naj višjega zakonodajnega telesa 
v državi. Poudarja, da funkcija 
poslanca zahteva celega človeka 
in talčo ne pristaja na združljivost 
opravljanja več funkcij. Po njego­
vih besedah mora poslanec na dr­
žavnem nivoju zagovarjati intere­
se države, tako notranje kot zu­
nanjepolitične ter šele nato tisto, 
za kar je izvoljen, torej interese 
lokalne skupnosti. Je za sklad­
nejši regionalni razvoj, vzpostavi­
tev učinkovitejšega pravnega nad­
zora za pravno državo ter njeno 
reorganizacijo, saj zagovarja 
zmanjšanje državne uprave in 
prenos dela njenih pristojnosti na 
regionalne ravni. Že pripravlja 
projekt financiranja občin, saj po­
udarja, da je treba povečati sred­
stva za občine na posameznih po­
dročjih, na primer za gospodarski 
razvoj in kmetijstvo. Zagovarja še 
usposobitev regionalne instituci­
je, ki bo podpirala domače gospo- 
darsvo pri večjih projektih, pred 
katerimi smo v Posavju.

Kandidat v krškem odboru

SDS je Branko Krznarič, in­
špektor mednarodnega združenja 
sindikatov transportnih delavcev 
s sedežem v Londonu. Zato mu 
je še toliko bolj domača delovno 
pravna zakonodaja, in ravno na 
tem področju, poudarja, vidi svoje 
delovanje. Tako je že sodeloval 
tudi v pripravi Novega zakona o 
delovnih razmerjih. Čeprav 
Krčan, je edini, ki tu ne živi *res 
čas, temveč je razpet med Krškim 
in Koprom. Kljub temu ima v 
Krškem stalno prebivališče in 
preživlja precejšen del časa doma. 
V svojem nastopu poudarja po­
dročje ureditve plačne politike in 
učinkovitejšega delovanja sodišč, 
še posebej mu je domače reševan­
je sporov z naslova delovnih raz­
merij. Zavzema se za vstop naše 
države v EU in večji vpliv Pesavja 
na državni ravni, na socialnem po­
dročju pa je za zaposlovanje 
žensk in mladih.

Tretji kandidat SDS na podro­
čju Posavja je v brežiškem volil­
nem okraju mag. Andrej Vizjak, 
ki zagovarja hiter in uspešen raz­
voj občine, ki ga po njegovem 
prepričanju lahko dosežemo z ne­
obremenjenim kandidatom. Po 
njegovi oceni se dosedanji po­

slanci niso vključevali v projekte 
posavskega značaja, če v njih niso 
prepoznali nekega svojega intere­
sa. V njegovih osnovnih progra­
mskih sklopih se kandidat za pos­
lanca mora zavzemati, da v ob­
čino pripelje čim več razvojnih 
projektov, investicij in državnega 
denarja. Le tako, pravi Vizjak, 
lahko doma zagotovimo nova de­
lovna mesta. Zagotovitev pogojev 
za delovanje podjetništva vidi v 
znižanju davkov in zagotovitvi fi­
nančne discipline, s povezovanjem 
kmetijstva in turizma pa ohran­
janje poseljenosti in zaposlenosti 
na podeželju. Brežice vidi kot 
posavsko šolsko in kulturno 
središče. V osnovnih načelih se 
zavzema za zagotovitev prihod­
nosti mladih in dostojanstveno in 
socialno varnost starejših.

Vsi trije v svojih predstavitvah 
niso omenili problematike obmej­
nega prebivalstva, na naše vpra­
šanje pa so odgovorili, da so ab­
solutno za olajšanje življenja ob 
meji in podpirajo maloobmejni 
sporazum, če ne prejudicira meje 
na morju. Kot pravijo, bi ga lahko 
tudi že sprejeli z izločitvijo defi­
niranja meje temveč le področij, 
ki sodijo v obmejni pas. S.V.

Krški poslanec LDS pravi: “Lokalni poudarek 
z izhodišči na že zastavljenih programih”

Krško, 15. - Na dan pričetka volilne kampanje je svojega kandidata za volitve v Državni zbor predsta­
vil Občinski odbor LDS Krško. Na uradni konvenciji v Kulturnem domu je podpredsednik LDS mag. 
Anton Rop zbranim najprej predstavil glavne smernice programa pod geslom “Slovenija gre naprej”. Ob 
številčni udeležbi poslanskih kolegov, tudi predsednika poslanskega kluba Toneta Anderliča in poslanca 
italijanske manjšine Roberta Battelija ter strankinih prvakov iz celega Posavja, seje okoli 160 zbranim 
pristašem predstavil kandidat volilnega okraja Branko Janc. S sloganom ”Z vami 10 korakov naprej” 
poudarja pomembnejša področja volilnega programa. Ta je lokalno obarvan z izhodišči na dosedanjih že 
zastavljenih nalogah in doseženih uspehih. V viziji dela pa zagovarja izgradnjo slovenskega cestnega 
omrežja po letu 2000, katerega sopredlagatelj je, apelira k pripravljenosti posavskega gospodarstva za 
gradnjo hidrocentral na spodnji Savi in iztrženju z naslova NEK. Prizadeval si bo za visokošolski center 
v občini ter na socialnem področju za ureditev stanovanjske problematike. Zagovarja enakomeren celosten 
razvoj države, v krški občini povezano kmetijstvo in turizem za lažje življenje na kmetiji ter ureditev 
meddržavnih odnosov s Hrvaško. S.V.

V Brežicah poudarjajo: “Delovati umiijeno, 
z razumom in posluhom za sočloveka” ,

Brežice, 21. - Med programskimi izhodišči z geslom “Za Slovenijo s ponosom” združena SLS in SKD 
Slovenska ljudska stranka Občinski odbor Brežice zagovarja spoštovanje demokracije, pravne države in 
človekovih pravic, gojitev strpuih političnih dialogov in prizadevanje za dvig politične kulture. Kandidat 
stranke je Tone Cerjak iz Slogonskega pri Kapelah. Človek, ki izhaja iz gospodarstva, kot sam pravi iz 
brežiške občine in za brežiške občane. Poudarja strankino tradicijo in preko nje razvoj celega volilnega 
okraja in celotnega Posavja.

Podporo daje domačim gospodarskim dejavnikom, še zlasti turizmu, kmetijstvu, proizvodnim in 
storitvenim dejavnostim in trgovini, tisti, ki bo tržila domače proizvode. Poudarja razvoj podeželja, ki gre 
izredno počasi, to je področje , kjer se najbolj prepozna, saj pravi, dobro pozna tegobe kmeta in je za 
razvojne programe, ki bodo zagotovili obstoj vasi! Tudi na mesto Brežice ne pozabljajo v stranki, kajti 
zagovarja, da je potrebno pokazati ovire, ki povzročajo zastoj in izumiranje starega mestnega jedra. Pou­
darja, da so socialno čuteča stranka, ki želi zagotoviti varno in človeka vredno življenje in bivanje ob 
meji, zato poudarjajo tudi reševanje obmejne problematike in odnosov s sosednjimi državami ter v proce­
su približevanja EU vlogo enakopravne članice. S.V.
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Svet pokrajine Posavje v ustanavljanju kritično o 
nekaterih pomembnejših regijskih projektih

Posavje - V konferenčni dvorani sevniškega gradu so se na 10. seji sestali člani Sveta pokrajine Posavje v ustanavljanju in obravnavali 
nekatere ključne gospodarske in razvojne projekte, ki bodo prav gotovo zaznamovali prihodnost naše regije. Posavski gospodarski 
potenciali morajo biti aktivno vključeni v vse projekte, ki jih bo v našem prostoru v prihodnjih letih izvajala država.

Čeprav je predsednik sveta, sev- 
niški župan Kristjan Janc predla­
gal, da točke dnevnega reda o iz­
gradnji hidroelektrarn na spodnji 
Savi ne bi obravnavali, ker sta svo-

z direktorjem Savskih elektrarn Bo­
rutom Miklavčičem so bili mne­
nja, da je potrebno z izgradnjo hi­
droelektrarn na spodnji Savi pohi­
teti, saj se v nasprotnem primeru

Člani SPPU poskušajo pravočasno pripraviti izhodišča, ki bodo 
omogočala posavskemu gospodarstvu enakovredno vključevanje v vse
prihodnje razvojne projekte.

jo odsotnost s seje opravičila minis­
ter za gospodarske dejavnosti dr. 
Jože Zagožen in državni sekretar 
Severin Mafti (mimogrede, svoj 
prihod v Posavje sta napovedala v 
petek, 29. septembra), so člani sveta 
pokrajine največ časa namenili prav 
razpravi o tej točki dnevnega reda. 
Skoraj vsi razpravljavci, vključno

lahko zgodi, da se k projektu ne bo 
pristopilo celo desetletje ali več. 
Nekoliko dvoma je izrazil poslanec 
Branko Kelemina, ki je povedal, 
daje Zakon o pogojih koncesije za 
izkoriščanje energetskega potencia­
la spodnje Save slabo pripravljen 
in se tudi do danes ne ve, kdo in 
kako bo zagotovil sredstva za iz­

gradnjo še petih hidroelektrarn od 
Boštanja do Mokric. Pri tej točki je 
s svojo razpravo na nekatere nevar­
nosti opozoril tudi poslanec Bran­
ko Janc, ki je zatrdil, da projekt iz­
gradnje hidroelektrarn v naši regiji 
ne bo nikomur koristil, če se naši 
gospodarski in storitveni potencia­
li ne bodo nanj dobro pripravili. Ta­
ko Janc, kot Kelemina sta se za­
vzela za koordiniran nastop vseh 
zainteresiranih regijskih institucij, 
vlogo koordinatorja pa bi lahko 
zaupali Regijskemu pospeševalne­
mu centru, ki naj bi v prihodnosti 
tudi bil nosilec oz. koordinator vseh 
podobnih projektov.

V nadaljevanju so člani sveta raz­
pravljal i tudi o predlogu zakona o

Pokrajini Posavje, ki sta ga pripravila 
poslanca Jože Avšič in Branko 
Janc. Kot je povedal Jože Avšič, je 
bil 29. marca letos na 20. redni seji 
DZ R Slovenije sprejet sklep, da je 
Zakon o Koroški pokrajini primer­
na podlaga za nadaljnjo, drugo ob­
ravnavo, zato sta ocenila, daje njun 
predlog prav tako primeren za ob­
ravnavo v DZ R Slovenije.

Člani sveta pokrajine so razprav­
ljali tudi o sofinanciranju obnove in 
adaptacije “Šole za življenje” na 
Razborju ter se ob koncu seje sezna­
nili tudi s problematiko starejših ob­
čanov, potrebnih celodnevne nege in 
podaljšanega bolnišničnega zdravl­
jenja, katerih število v Posavju iz leta 
v leto narašča. D.K.

Borut Miklavčič, direktor Savskih 
elektrarn Ljubljana d.o.o.: “Naše pod­
jetje se je na izgradnjo verige hidroelek- 
tram na spodnji Savi pripravljalo več let. 9K
Pi va v nizu izgradenj je HE Boštanj. zato 
opozarjani, da bomo. v kolikor bi to in ’♦ • 
tudi ostale hidroelektrarne gradili tako IbEžž
počasi, kot je bilo to v primeru HE Vrhu 1 -
vo. ko je izgradnja trajala več kot 6 let. j/k.
nedvomno dočakali razpad sistema in njgF Jat
likvidacijo podjetja Savske elektrarne j|Br Vfjt
Ljubljana d.o.o.

Kakšna gospodarska škoda bi pri tem nastala, si he upam napove­
dati. gotovo pa bi bila to za našo državo dolgoročno velika strateška 
napaka, ki je verjetno ne bi uspeli več popraviti."

Podjetje Kostak d.d. Krško 
ima novega večinskega lastnika

Krško - Po 7. seji Skupščine delničarjev družbe Kostak d.d. Krško sta se struktura in vpliv 
lastnikov kapitala bistveno spremenila. Še pred manj kot letom dni so bili večinski lastniki družbe 
zaposleni in upokojeni delavci podjetja Kostak, ki so skupaj z 20,9 % lastništvom Občine Krško 
kontrolirali več kot 68 % vsega premoženja podjetja Kostak. Poslej bo drugače, saj se je delež 
lastništva Občine Krško, zaposlenih in upokojenih delavcev znižal na strateško skoraj nepomem­
bnih 49,77 %.

Nekateri poudarjajo, da je več 
kot pol leta potekala javnosti pri­
krita “vojna” za Kostakove del­
nice, ki sojih od nekdanjih solast­
nikov za potrebe novih lastnikov 
družbe odkupovale nekatere po­
oblaščene investicijske družbe. 
Kot smo lahko izvedeli, se je 
vrednost Kostakovih delnic letoš­
njo pomlad gibala okrog 2.500 
SIT, v poletnih mesecih pa so za 
eno delnico lastnikom ponujali 
celo rekordnih 12.000 SIT in več. 
To nedvomno dokazuje, kako ve­
lik interes so imeli tisti, ki so očit­
no želeli doseči spremembo v 
strukturi lastniških deležev druž­
be Kostak d.d. Krško.

Na javno postavljeno vprašan­
je, kaj se je dogajalo in kaj se do­
gaja v podjetju Kostak, je na seji 
Občinskega sveta občine Krško

dokaj izčrpno odgovoril župan 
Franc Bogovič, ki je tudi po no­
vem predlogu skupščine ostal 
član Nadzornega sveta. Ta ima si­
cer nalogo zastopanja interesov 
delničarjev in kot je povedal žu­
pan, je bilo na skupščini vse prej 
kot prijetno, saj so novi večinski 
lastniki pripravili proti predlog 
predlogu uprave družbe in tako v 
nove organe družbe imenovali 
svoje kandidate, večinoma ljudi, 
ki nimajo domicila v občini 
Krško. Novi večinski lastniki, 
med katerimi je tudi podjetje Be- 
grad Črnomelj, razpolagajo s 
50,23 % kapitala družbe. To po­
meni, da je tudi Kostak, ne dolgo 
tega še večinsko krško podjetje, 
postalo plen velikih sistemov, ki 
ne oziraje se na čustvene in pred­
vsem pavšalne ocene nekaterih

posameznikov, prevzemajo po­
dobna podjetja tudi drugod po 
Sloveniji.

Tako se bo po oceni nekaterih 
potrebno sedaj še bolj kot kdaj 
koli prej potruditi in učinkovito 
zavarovati interese in lastništvo 
občanov občine Krško v podjetju 
Kostak. Kdo in po kakšni ceni bo 
v prihodnje izvajal javno gospo­
darske službe za potrebe občank 
in občanov občine Krško, se v 
tem trenutku še ne ve. Prav o tem 
pa bodo v Krškem že v prihod­
njih dveh ali treh tednih na naj­
višji ravni na izredni seji razpra­
vljali tudi članice in člani Občin­
skega sveta občine Krško. Kak­
šni bodo predlogi in odločitve čla­
nov najvišjega občinskega orga­
na, bomo v našem časopisu vse­
kakor še poročali. D.K.

Vipap Videm 
Krško in DURS 
na nasprotnih 

bregovih
Ljubljana, 18. - Krška papir­

nica Vipap Videm Krško bi morala 
republiški davčni upravi (DURS) 
do 14. oktobra plačati približno 75 
milijonov nemških mark dolga, kar 
je po besedah odvetnika podjetja 
Mira Senice neutemeljena zahteva. 
Podjetje Vipap Videm Krško je na­
mreč konec minulega leta prejelo 
odločbo posebnega davčnega ura­
da, da se je s povečanjem kapitala 
z vložki v stvareh želelo izogniti 
plačilu davka na dobiček za leto 
1997, zato mora do 14. oktobra pla­
čati davčni dolg.

“Vipap bo še^danes vložil pri­
tožbo na omenjeno odločbo in 
predlagal zadržanje te odločbe,” je 
za STA povedal Senica in dodal, 
da gre pri omenjeni transakciji za 
neobdavčljivo kategorijo, kar trdi 
tudi znana revizorska hiša Price- 
waterhouseCoopers.

STA

Tudi Posavje na Pohištvenem sejmu v Ljubljani
Ljubljana - Pohištveni sejem je svoja vrata minuli teden odprl že 11. in vnovič upravičil svoj sloves tako po številu razstavljalcev 
kot po razstavnih površinah. Raztezal se je na skoraj 12000 kvadratnih metrih neto razstavnih površin, s 343 razstavljalci iz 16- 
ih držav. Med njimi so se od 18. do 24. septembra predstavljali tudi trije posavski.

Vodilni, tako doma kot v svetu 
priznani slovenski proizvajalci po­
hištva in notranje opreme, so se ne­
posredno predstavili z343 razstav­
ljalci iz Avstrije, BiH, Hrvaške, In­
dije, Italije, Nemčije, Poljske. Med 
razstavljalci pa smo s ponosom uzr­
li tudi posavske. Slovenski proizva­
jalec stilnega pohištva in notranje 
opreme Stilles Jd izdeluje notranjo 
opremo predvsem za bivanjske pro­
store, pisarne, protokolarne objekte 
in hotele, na sejmu pa predstavlja­
jo dva nova serijska programa Em- 
pire in Prestigue, ki sta se pridružila 
dvema starima programoma Barok 
in Bidermajer. Z novima programo­

ma se želijo predstaviti tudi na šir­
šem evropskem trgu, v*Združenih 
državah Amerike in na Japonskem. 
Letos beleži Stilles skoraj 10 ods­
totkov večjo prodajo in, kot pravi 
predsednik ’ uprave Stillesa Ale­
ksander Hatlak, predvidevajo, da 
bodo do konca leta prodali za od 
10 do 15 odstotkov več kot lani.

Druga družba na sejmu je Po­
hištvo Brežice, kot tradicionalni 
proizvajalec ploskovnega pohištva, 
ki je sicer v drugi kategoriji, po več 
kot 50 letih obstoja ob boku Stille- 
su. Blagovno znamko Pohištva 
Brežice nosijo različni tipi spalnic, 
dnevne in otroške sobe, jedilnice,

predsobe ter hotelska in pisarniška 
oprema. Na sejmu pa so se, kot je 
povedala Jožica TVavnikar iz služ­
be prodaje, predstavili s spalnico 
Gala, predsobo Nika, jedilnico Tara 
in novostjo, regalom Lotos v dveh 
barvnih variantah.

Tretji razstavljalec iz Posavja je 
družba Interijer Brežice d.o.o., za 
katero direktor Brane Žmavčič 
pravi, da je mlada firma usmerjena 
predvsem na tuj trg, zlasti nekdan­
jih skupnih držav. Na sejmu se je 
predstavila z uvoznim pohištvom 
iz Španije, otroškimi sobami, spal­
nicami in sedežnimi garniturami. 
Predstavljali pa so tudi novo tehni­

ko prodaje, s katero se odpravljajo 
na domač, slovenski trg, to je proda­
jo pohištva na domu.

Sicer pa so ob otvoritvi sejma 
podelili tudi priznanja najboljšim 
slovenskim izdelovalcem pohištva. 
Zlato diplomo Združenja lesarstva 
pri Gospodarski zbornici Slovenije 
in Ljubljanskega sejma je tako pre­
jela kuhinja Iris podjetja Svea iz Za­
gorja, srebrno diplomo je prejela 
kolekcija stolov Pia šentjurskega 
podjetja Alpos, bronasto diplomo 
pa je prejela sedežna garnitura W- 
design Tapetništva Klun Karel iz 
Ljubljane.

Suzana Vahtarič

Program zaposlovanja v 
Sloveniji za leti 2000 in 2001
Izkušnje Evrope, domači problemi in tuji primeri dobre prakse, sku­

paj z evropskimi smernicami zaposlovalne politike, se zrcalijo v dveh 
pomembnih dokumentih, ki ju je sprejela Vlada RS in socialni partneiji 
in sicer: v Strateških ciljih razvoja trga dela do leta 2006 in v Akcijske­
mu programu zaposlovanja v Sloveniji za leti 2000 in 2001. Podrobnejšo 
vsebino Akcijskega programa zaposlovanja v Sloveniji za leti 2000 in 
2001 pojasnjuje državni sekretar na Ministrstvu za delo, družino in soci­
alne zadeve mag. Andrej Viayak.

Akcijski program zaposlovanja v Sloveniji za leti 2000 in 2001 uva­
ja celosten pristop k problemu zmanjševanja brezposelnosti in spodbuja­
nju zaposlovanja ter je zajet v štirih osnovnih stebrih:
- povečevanje zaposljivosti prebivalstva,
- pospeševanje podjetništva,
- povečevanje prilagodljivosti podjetij in zaposlenih ter
- izenačevanje možnosti zaposlovanja.

Prvi steber, povečevanje zaposljivosti prebivalstva, zajema progra­
me na področju zaposlovanja in usposabljanja brezposelnih oseb ter 
temelji na sodelovanju med ministrstvom za delo in ministrstvom za 
šolstvo. Nekateri najpomembnejši programi prvega stebra so:

3. Program 5000 predstavlja program izobraževanja brezposelnih 
oseb s ciljem dviga izobrazbene ravni brezposelnih oseb in zmanjšanja 
poklicnega strukturnega neskladja na trgu dela. Program 5000je predno­
stno namenjen mlajšim neizobraženim brezposelnim in brezposelnim 
osebam, ki so v evidenci zavoda za zaposlovanje dlje kot 6 mesecev. V 
šolskem letu 2000/2001 je v Program 5000 vključenih okoli 3000 ude­
ležencev, pri čemer ministrstvo za delo zagotavlja subvencije do 550.000 
SIT na udeleženca.

4. Program tisoč novih možnosti nadgrajuje program javnih del 
in je pilotni projekt subvencioniranja zaposlitve v neprofitnih dejavno­

stih. Program je namenjen dolgotrajno brezposlenim, pri čemer minis­
trstvo za delo subvencionira del plače zaposlenemu po tem programu v 
obdobju treh let. Višina subvencije znaša v prvem letu 80 % minimalne 
plače mesečno ter se znižuje do 40 % minimalne plače v tretjem letu.

5. Program uvajar\ja dela na domu in dela na daljavo je namen­
jen razvoju družini bolj prijaznega načina dela, večji fleksibilnosti za­
poslitve in odpiranju novih zaposlitvenih možnosti. Spodbude so name­
njene razvoju družinskih podjetij in ohranjanju poseljenosti podeželja, 
delo pa poteka na podlagi interneta oz. drugih informacijskih in komuni­
kacijskih tehnologij.

6. Sistem pridobivanja poklicnih kvalifikacijv certifikatnem si­
stemu omogoča pridobitev poklica ali poklicev, ne le na podlagi formalne 
izobrazbe, temveč tudi na podlagi z delom pridobljenih znanj in izkušenj.

7. Pospeševanje dualnega sistem%izobraževanja zagotavlja lažji 
prehod mladih iz šolanja v zaposlitev, kjer je potrebno s štipendijsko 
politiko usmerjati mlade v deficitarne poklice, da bodo po zaključku 
izobraževanja tudi našli zaposlitev.

Našteli smo le nekaj ključnih programov prvega stebra Akcijskega 
programa zaposlovanja za leti 2000 in 2001, v naslednji številki časopi­
sa SavaGlas pa bomo predstavili drugi steber, to je Pospeševanje pod­
jetništva. D.K.

Posodobitev odseka Podgorjanske vinsko-turistične ceste in 
srečanje Hrvaško-slovenskega prijateljstva

Lepši časi tudi za Gadovo Peč
Vinji Vrh - Prebivalci podgoijanskih vasic Vinji Vrh in Stojanski Vrh 

ter sosednjih krajev so pred dnevi doživeli svoj veliki dan. Pri Kodričevi 
domačiji so številni visoki gostje in predstavniki KS Cerklje ob Krki prerezali 
trak in simbolično odprli moderniziran odsek ceste v Gadovo Peč, nepo­
sredno so se spomnili še novega vodovoda. Množično druženje, ki sta ga 
počastili tudi miss Hrvaške in Posavja, so povezali še s srečanjem Hrvaško- 
slovenskega prijateljstva.

Slavnostno odprtje posodobljene ceste v Gadovo Peč in proti državni meji

“Podobne veselice, kot je ta v cvičkovi deželi, pripravljamo pri nas na 
Hrvaškem, kadar odpiramo avtomobilske ceste. Tokrat gre za vinsko ces­
to, ki povezuje obmejne kraje, jaz pa bi želel, da bi vinska cesta povezala 
tudi vse kraje od Štajerske do Dalmacije,” je zbranim povedal dr. Ivica 
Maštruko, hrvaški veleposlanik v Ljubljani. Z najboljšimi željami po us­
pešnem sodelovanju sosednjih narodov so se mu v Komotaijevi zidanici 
na Grubljah pridružili še mnogi drugi. Poslanec Jože Avšič je predlagal 
ustanovitev društva žumberačko-goijanskega območja in Obsotelja. Zbrane 
je pozdravil predsednik KS Cerklje Karl Kožar, na svoje delo je bil ponosen 
Stane Molan, brežiški župan Vlado Deržič, posebej zaslužen za najnovejšo 
pridobitev, pa je prejemal čestitke tudi za rojstni dan.

Krajani slikovitih podgoijanskih vasic so se skupaj z gosti veselili še dol­
go v noč, vsak dan znova pa bodo podoživljali pridobitve. Blizu 2.600 me­
trov asfaltirane ceste bo kraje povezalo z dolino in pritegnilo do Gadove Peči 
nove goste, ki računajo tudi na bogatejšo turistično ponudbo. Kolesarska pot 
bo še bolj obiskana in novo vodovodno zajetje v Novaščku za 113 hiš bo z 
zdravo vodo morda pritegnilo mlade, da bodo ostali v teh obmejnih krajih. 
Posebej veseli pa so posodobljene ceste vinogradniki in ljubitelji cvička.

Vlado Podgoršek
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Ohranite zdrave slovenske gozdove

Lubadarji ogrožajo smreke v naših gozdovih
Posavje - Zavod za gozdove je bil ustanovljen leta 1994 in je teritorialno organiziran v 14 območnih enotah po Slovenci. Območna 
enota Brežice pokriva celotno Posavje skupaj z Bohorjem, del Gorjancev in Krško polje ter na vzhodu sega tudi v litrsko občino. 
Deli se 6 na krajevnih enot, ki imajo sedeže v Brežicah, na Senovem, v Kostanjevici, Sevnici, Mokronogu in Radečah. Gozdarji 
Zavoda za gozdove redno nadzorujejo gostoto populacij lubadarja in skrbijo za kontrolo z lovnimi nastavami ali s feromoni 
opremljenimi lovnimi pastmi. Lastnikom gozdov svetujejo, kako ukrepati, če je gozd napaden in kako gozd negovati, da do večjih 
napadov sploh ne bi prišlo.

Poškodovana drevesa so v gozdu gojišče lubadarjev.

V prejšnjih letih so naše goz­
dove precej prizadele naravne uj­
me. Drevje sta močno poškodovala 
moker sneg in veter. Kljub skup­
nim prizadevanjem lastnikov go­
zdov in gozdarjev je v gozdovih 
vseeno ostalo nekaj polomljene les­
ne mase. Ostanki poškodovanih 
iglavcev pa so “idealno gojišče” 
podlubnikov. K slabšemu stanju je 
dodatno prispevala še letošnja suša 
in gozdarji v naših gozdovih ugota­
vljajo močno povečane populacije 
smrekovih podlubnikov.

In kaj lahko lastniki gozdov v 
teh jesenskih mesecih še storite, da 
vam smrek ne bo “pospravil” luba­
dar? Preglejte svoj gozd in bodite 
pozorni na znake napada podlub­
nikov na smrekah, to so črvina (dro­
ben prah) za skoijo na deblu, kap­
ljice smole na deblu, spremenjena 
barva krošnje ter odpadanje lubja 
in iglic. Če opazite katerega od 
omenjenih znakov, nemudoma

pokličite svojega revirnega gozdar­
ja ali na Območno enoto Zavoda 
za gozdove Brežice (07-49-91 -600).

Svetovali vam bodo, kako ukrepati. 
Posekati in izdelati bo potrebno vse 
prepozno odkrite lubadarke ter

uničiti preostali zarod. To storite 
tako, da posekane lubadarke okle­
stite in obelite na podloženo plah­
to ter odpadlo lubje zažgete; vrhač 
je potrebno razžagati in ga skupaj 
z vejami zložiti na kup tako, da so 
debelejše veje znotraj kupa. Pose­
kati in izdelati je potrebno vsa po 
ujmah poškodovana drevesa, pre­
gledati pa morate tudi debla vseh 
okoliških smrek.

Preventivni in zatiralni ukrepi 
proti podlubnikom so tudi zakonsko 
predpisani. Gozdaiji zavoda za go­
zdove lastnikom izdajajo odločbe v 
upravnem postopku. Za ta namen je 
posebna odločba - “Odločba o iz­
vedbi sanitarne sečnje in preventiv­
nih varstvenih delih v gozdovih”. Če 
lastniki gozdov vsa sanacijska dela 
opravijo v skladu z omenjeno odloč­
bo, so upravičeni do državne sub­
vencije.

Mojca Bogovič, 
dipl. ing.gozdarstva

Slovenska razstava “Sadje in cvetje” letos v Posavju

Banova domačija v 
Artičah postaja muzej

Posavje - Še dobrih štirin^st dni nas loči do dogodka, ki bo po­
membno zaznamoval Posavje in dognanje v njem. Gre za državno 
razstavo “Sadje in cvetje Slovenije - Posavje 2000”, ki jo bodo 
svečano odprli v petek, 13.oktobra, v brežiškem gradu, ob iyej pa 
bo v posavskem prostoru potekala še cela vrsta spremljevalnih
prireditev.

Organizatorji letošnje razstave 
“Sadje in cvetje “ - Sadjarsko druš­
tvo Posavja v sodelovanju s Strokov­
nim sadjarskim društvom Slovenije, 
Kmetijsko svetovalno službo in vse­
mi tremi posavskimi občinami so se 
zares potrudili pripraviti pester spre­
mljevalni program, za katerega upa­
jo, da bo pritegnil mnoge obiskoval­
ce. Deset dni, kolikor bo razstava 
na ogled, se bodo prireditve selile 
po Posavju in večina jih bo povsem 
izvirnih, čeprav tovrstna razstava ne

tov za sadjarsko zbirko. Za sodelova­
nje in pomoč prosijo tudi vas; če 
imate doma karkoli od orodja, pripo­
močkov za predelavo sadja, slike, 
staro literaturo, časopis, če je mor­
da obstajal, skratka vse, kar diši po 
preteklosti na področju sadjarstva, 
lahko podarite za sadjarski muzej. 
Pokličite OŠ Artiče na številko 45- 
21-060, če niste iz Posavja, zavrtite 
še 07.

Odprtje sadjarskega muzeja pa 
bo le eden od spremljevalnih dogod-

bo prvič v Posavju, v brežiškem gra­
du je namreč gostovala že leta 1985.

Prireditve bodo predvsem skuša­
le prikazati, kako globoko je Posavje 
povezano s sadjarstvom in ob tej pri- 
lolžnosti bo svoja vrata odprl tudi 
sadjarski muzej v Artičah. Ta bo ure­
jen v Banovi domačiji, ki že skoraj 
pripravljena čaka, da postane muzej. 
Dobila je novo slamnato streho, ob 
njej pa so zasajene stare sorte sadja. 
Projekt vodi KS Artiče, tamkajšnja 
osnovna šola, ki ima tudi svoj šol­
ski sadovnjak in so torej učenci s to 
kmetijsko panogo precej povezani, 
pa bo pomagala pri zbiranju predme-

kov. V času razstave bodo namreč 
okronali tudi prvo “sadno kraljico”, 
odprli sadno pešpot in sadno kole­
sarsko pot, pripravili bodo cvetličar­
ske delavnice, več posvetov in ok­
roglih miz na temo sadja in cvetja, 
na katerih bodo sodelovali tudi stro­
kovnjaki iz tujine. Vse dni bodo raz­
stavo ob večerih spremljale različne 
glasbene in folklorne skupine, orga­
niziran bo tudi sadjarski ples. Torej 
od 13. do 22.oktobra bo kljub dr­
žavnozborskim volitvam Posavje v 
znamenju sadja in cvetja.

Jelica Koršič

Vlada podprla predloge Državne 
komisije za sanacijo posledic suše

Ljubljana - Potem ko so do 25.julija bile zbrane prijave o škodi 
zaradi suše in ko je za tem sledil avgustovski vročinski val, ki je 
škodo še povečal, je država le obljubila pomoč. Kot je znano v 
višini dobrih 10 milijard SIT, v to pa je vključena tudi sanacija 
škode zaradi neurij s točo, plazenja tal in in sluzenja morja. Del 
denarja naj bi država zagotovila iz letošnjega proračuna, del pa 
prihodnje leto. In kdaj bo denar pri tistih, ki ga potrebujejo? 
Zdaj so na potezi občine.

Državna komisija za sanacijo 
škode po naravnih in elementarnih 
nesrečah, ki je v zadnjem mesecu 
obiskala več prizadetih območij, 
med drugim tudi Posavje, je že pri­
pravila predlog dinamike razdelje­
vanja sredstev, ki gaje moral potrditi 
Odbor DZ za infrastrukturo, na svoji 
zadnji seji pretekli četrtek pa je o 
njem razpravljala tudi vlada in pred­
log Državne komisije v celoti podpr­
la.

Tako bodo akontativna sredstva 
državne pomoči za odpravo posledic 
suše v višini 1 milijarde 200 milijo­
nov SIT zagotovljena iz proračun­
skih rezerv za leto 2000 in iz prihran­
kov za uravnoteženje proračuna, za 
kar je vlada zadolžila Ministrstvo za 
finance.

Državna komisija je tudi obliko­
vala predlog, kako naj se sredstva 
razdelijo po občinah. V prvem krogu 
bo državne pomoči deležnih 118 ob­

čin, med katerimi so tudi vse tri 
posavske. Občina Brežice bo po 
omenjenem predlogu dobila 
42.480.349 SIT, občina Krško 
36.909.512 SIT in občina Sevnica 
21.634.330 SIT. Če pogledamo še 
podatke za Posavju sosednje občine, 
občina Šentjernej bo dobila 
12.897.611 SIT, občina Radeče
2.172.007 SIT, občina Kozje
10.836.007 SIT in občina Bistrica 
ob Sotli 2.258.912 SIT.

Občine bodo sredstva dobile po­
tem, ko bodo Državni komisiji 
predložile sanacijski program in ga 
bo ta tudi potrdila. Do sredstev bodo 
upravičeni oškodovanci za kulture, 
na katerih je škoda višja od 30%. 
Vlada pa priporoča, da občine pri 
pripravi sanacijskih programov 
prednostno upoštevajo zagotovitev 
sredstev za ohranjanje staleža živine.

Jelica Koršič

Vinski sporazum
Ljubljana - Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano je 

po zagotovilih kmetijskega ministra Cirila Smrkolja na področju pri­
lagajanja Evropski uniji (EU) zelo dejavno. Stalni odbor za podeželje 
in agrarne strukture pri Evropski komisiji je namreč potrdil sedemlet­
ni slovenski program razvoja podeželja, kar pomeni, da bo naša država 
lahko začela, če bo akreditirala tudi Agencijo za kmetijske trge in 
razvoj podeželja, črpati sredstva iz programa SAPARD. S tega naslo­
va naj bi Slovenija v sedmih letih prejela 45,1 milijona evrov.

Tudi pogajanja o vinskem sporazumu, ki jih je Slovenija začela 
že leta 1997 in končala v začetku tega meseca, so po besedah sve­
tovalke vlade Špele 'Trpin še sestavni del pridružitvenega spora­
zuma med EU in Slovenijo. Vinski sporazum morajo sedaj ratifici­
rati tako Slovenija kot tudi države članice EU, kar pa po mnenju 
TVpinove ne bi smelo predstavljati težav. Sicer pa naj bi sporazum, 
ki med drugim ureja izvozno in uvozno kvoto za vina, slovenske 
vinogradnike in vinarje pripravil na konkurenco, ki jih čaka, ko bo 
Slovenija v EU.

Izvozna stopnja pod ugodnimi pogoji - z ničelno carinsko stop­
njo - za izvoz slovenskega vina v države EU bo tako znašala v prvem 
letu uveljavitve, torej v letu 2001, 4,8 milijona litrov, ob tem pa se 
bo letno povečevala za 10%, dokler ne bo dosegla skupne izvozne 
kvote v višini 7,2 milijona litrov. Uvozna kvota iz držav EU pa bo v 
prvem letu uveljavitve sporazuma znašala 1,2 milijona litrov, pri 
čemer se bo letno prav tako povečevala za 10%, dokler ne bo doseg- 

. la 1,5 milijona litrov. STA
^______________________ __________________ >

Sava Glas, 27.9.2000

kmetijski nasveti

Pomembno obvestilo za vinogradnike
Strokovna služba opozarja vinogradnike, da so v skladu s 

Pravilnikom o registru pridelovalcev grozdja in vina dolžni napove­
dati obnovo vinograda za sezono 2000/ 2001. Obnovo je potrebno 
prijaviti na Upravni enoti svoje občine, kjer vodijo register pride­
lovalcev grozdja. Rok za prijavo je izjemoma podaljšan do 
30.septembra.

Za vinogradnike
Strokovna služba obvešča, da je od 21.septembra dalje na belo­

kranjskem in dolenjskem vinorodnem okolišu dovoljena trgatev 
žametovke, na bizeljsko-sremiškem vinorodnem okolišu pa trga­
tev žametovke in renskega rizlinga.

Ob trgatvi bodite pozorni na temperature grozdjA, če so te višje, 
trgatev opravite zjutraj ali zvečer. Ločiti je potrebno gnile in po­
škodovane ter od os izpite jagode od zdravega grozdja, kajti po­
škodovane in izpite jagode s seboj nosijo ocetno kislinske bakteri­
je, ki povzročaji cik vina. Uporabite močan vrelni nastavek in ob­
vezno hrano za kvasovke. Alkoholno vrenje je potrebno spreml­
jati, meriti temperaturo vrenja mošta, ki naj ne bo previsoka in 
sicer za beli mošt 18 stopinj Celzija in za rdečo drozgo do 22 stopinj 
Celzija. Spremljati je potrebno tudi sladkorno stopnjo, mošt pa 
pokušati, da pravočasno ugotovite kakršnekoli spremembe in lahko 
pravočasno pravilno ukrepate. Za vse informacije in vprašanja je 
strokovna služba na voljo na Kmetijskem zavodu Novo mesto na 
Šmihelski 14 ali po telefonu (068) 373-05-70 ali 373-05-77.

Za sadjarje
V nasadih jablan nadaljujte s postopnim obiranjem. Na drevesu 

oberite le tiste plodove, ki dosežejo značilno obarvanost. Pri dolo­
čanju zrelosti si pomagajte s škrobnim testom. Po obiranju zdrave 
plodove čimprej uskladiščite.

Za poljedelce
Bliža se čas jesenske setve žit. Strokovna služba opozarja na 

nekaj pomembnih dejavnikov, ki vplivajo na uspešnost setve;
- upoštevanje kolobarja in izbor ustrezne njive
- pravočasna priprava njive za setev
- pravilno gnojenje
- izbor primerne sorte (sorte se razlikujejo po ranosti, obliki kla­
sa, dolžini slame, občutljivosti na bolezni, kakovosti zrnja, inten­
zivnosti pridelovanja...)
- pravočasna setev
- pravilna gostota setve.

Kmetijski inštitut Slovenije in Kmetijska svetovalna služba vsa­
ko leto objavita seznam priporočenih sort ozimnih žit. Pri sortah 
so v poskusih na različnih lokacijah preverjene vse gospodarsko 
pomembne lastnosti. Za jesensko setev 2000/2001 priporočajo na­
slednje sorte ozimnih žit:

ozimna pšenica - nosilne sorte so ANA, MARIJA, ŽITARKA, 
SRPANJKA, SOISSONS, JUSTUS, PROFIT; sorte v uvajanju so 
MURKA, LENTA, LARA, GK MURA, MIHELCA, GK LEN­
DAVA, RENAN, BRUTUS;

ozimni ječmen - PLAISANT, REX, ALPHA, GOTIC, HEL­
GA, ASTRID;

ozimna rž - WARKO, EHO-KURZ, MARDER; 
ozimna tritikala - CLERCAL, ALMO; 
pira - OSTRO.

kulinarika

GROZDJE
Bolj ko se bližajo jesenski meseci, več je grozdja. Privablja nas s 

svojo sočnostjo in svežino. Odžeja nas in nam zaradi sladkoija daje 
energijo. Toda grozdja ne uporabljamo samo kot sadež, ki ga operemo 
in pojemo. S sočnimi jagodami lahko pripravimo marsikatero jed. Z 
grozdjem pripravljamo sladice, je priloga k toplim jedem, grozdne jagode 
uporabljamo v sadnih koktejlih in podobno.

Za pripravo jedi z grozdjem ali iz njega moramo izbrati namizno 
grozdje, kajti ostale vrste grozdja imajo predebelo lupino. Pred pripravo 
ga temeljito operemo. Redko se primeri, da naletimo na grozdje z drob­
nejšimi jagodami, zato moramo jagode za pripravo različnih jedi naj­
večkrat prerezati na pol. Iz jagod odstranimo pečke. Zamudno delo, ki 
pa se nam bo obrestovalo.

Grozdni narastek
Potrebujemo;
3 žemljice, stare najmanj en dan; 3/8 I mleka; 3 jajca; 10 dag 
masla; 10 dag sladkorja; naribano lupinico 1 limone; cimet; 
vanilin, 50 dag grozdnih jagod; maščobo za pekač

L Ognjevaren okrogel model namastimo in prižgemo pečico na 
180 stopinj Celzija.
2. Žemljice namočimo v mleku.
3. Penasto umešamo maslo s polovico sladkorja, dodamo rume­
njake in še malo mešamo. Odišavimo z limonino lupinico, cime­
tom^ in vanilinom.
4. Žemljice rahlo ožmemo in jih razmešamo v posodi. Dodamo 
penasto sladko zmes in nato še oprane in osušene grozdne jagode.
5. Iz beljakov naredimo trd sneg, mu vtepemo preostali sladkor in 
to narahlo primešamo žemljicam. Stresemo v model in pečemo 30 
minut.
6. Narastek pustimo nekaj minut, da se umiri, nato ga ponudimo.
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Posvet za šolnike, župane in starše

Občine za šole in vrtce kar dobro skrbijo, 
posavskih županov na posvetu ni bilo

Šentjernej - Ministrstvo za šolstvo in šport pripravlja 14 regijskih posvetov za ravnatelje in ravnateljice osnovnih šol in vrtcev, župane, 
predsednike svetov staršev ter svetov šol in vrtcev, na katerih predstavljajo temeljne novosti na področjih predšolske in osnovnošolske 
dejavnosti, glasbenih šol ter izobraževanja otrok s posebnimi potrebami Eden takih je bil pred dnevi v Šentjerneju, ki je sicer minil 
brez provokativnih vprašanj, je pa bilo čutiti, da večina ravnateljev nad trenutnim dogajanjem na področju šolstva ni navdušenih.

Posvet v Šentjerneju je po po­
zdravu tamkajšnjega ravnatelja in 
župana začela državna sekretarka na 
Ministrstvu za šolstvo in šport An­
gelca Likovič, kije v uvodu predsta­
vila pred kratkim ustanovljeni Na­
cionalni programski svet za zdravo 
življenje šolske mladine, v nadalje­
vanju pa je spregovorila tudi o pred­
logu sprememb Pravilnika o pravi­
cah in dolžnostih učencev osnovnih 
šol (OŠ) in pri tem poudarila, da želi­
jo dati šolam večjo avtonomijo pri 
oblikovanju teh pravil, s tem pa tudi 
večjo odgovornost. Omenila je še 
novost - Moj šolski dnevnik, ki ga 
letos uvajajo na desetih OŠ in dese­
tih srednjih šolah, ostale šole lahko 
poskusijo prostovoljno, saj je po 
ntnenju Likovičeve zelo pomem­
bno, da šolar vsaj od 5.razreda dalje 
že zna načrtovati svoje delo.

Na posvetu je sodelovala tudi dr­
žavna podsekretarka in vodja sektor­
ja za OŠ Vida Križman, ki je izpo­
stavila nekatere najpomembnejše 
Projekte, predvsem računalniško po­
vezavo ministrstva s šolami. Ta naj 
bi ravnateljem olajšala delo pri po­
sredovanju organizacijskih poročil, 
plačah in kadrih (ti. program PIK) 
in sistemizaciji delovnih mest. Pou­
darila je sodelovanje šole s starši ter 
zakonske pristojnosti Sveta staršev 
in Sveta šole kot naj višjega upravne­
ga organa.

Mag.Metka Malus, državna 
podsekretarka na Ministrstvu za šol­
stvo, vodja sektoija za predšolsko 
vzgojo je najprej nanizala nekaj sta­
tističnih podatkov o številu vrtcev v 
Sloveniji in vanje vključenih otrok. 
Podrobneje seje ustavila pri financi­

ranju vrtcev, za kar so občine v 
1.1999 namenile 24.624.362.00Q 
SIT, k temu znesku pa so starši pri­
maknili še okoli 10 milijard. Sicer 
pa so starši po višini prispevka raz­
deljeni v več skupin, analiza zajanu- 
ar 2000 pa kaže, da v povprečju pri­

spevajo 32,4%. Največ staršev je 
razvrščenih v 2.plačilni razred, 3,7% 
je oproščenih plačila, 2,6% staršev 
pa ni oddalo vlog. Povprečna cena 
dnevnega programa je 43.899 SIT, 
povprečno plačilo staršev pa znaša 
14.311 SIT, za kar ministrstvo meni, 
da je zelo veliko. V brežiški občini 
je v vrtec vključenih 801 otrok, starši 
so oproščeni plačila za 59 otrok, 
vlog niso oddali za 36 otrok, pov­
prečni odstotek prispevka staršev je 
29,6. V krški občini je v vrtec vklju­
čenih 994 otrok, starši so oproščeni 
plačila za 52 otrok, vlog niso oddali

za 27 otrok, povprečni odstotek pri­
spevka staršev pa je 29,8. V sevniški 
občini je v vrtec vključenih 593 
otrok, starši so oproščeni plačila za 
29 otrok, vloge za oddali vsi, pov­
prečen odstotek prispevka staršev pa 
je 29,5.

Na posvetu sta sodelovala tudi 
Nives Molan, svetovalka vlade, na 
Ministrstvu za šolstvo zadolžena za 
področje vzgoje in izobraževanja 
otrok s posebnimi potrebami, ki na 
kratko predstavila na novo sprejeti 
Zakon o usmerjanju otrok s posebn­
imi potrebami, in mag.Franci Oko­
rn, svetovalec vlade, na šolskem 
ministrstvu pa zadolžen za glasbeno 
šolstvo, ki je predstavil nov Zakon o 
glasbenih šolah. Povedal pa je tudi, 
da imamo v Sloveniji 53 javnih glas­
benih šol in 3 zasebne, vanje je vklju­
čenih 21 .689 učencev, ki jih poučuje

1.219 profesorjev, na omenjenih šo­
lah pa deluje tudi 126 različnih orke­
strov.

Prisotni so bili seznanjeni tudi na 
možnost sodelovanja v programih iz­
obraževanja Evropske unije, za OŠ 
so najprimernejši Comenius projek­
ti - Partnerstvo med šolami, o čemer 
je spregovorila strokovna sodelavka 
za področje mednarodnega sodelova­
nja Mojca Gombač. Ker po njenih 
podatkih še nobena od posavskih OŠ 
ni vključena, je priporočila, naj se šole 
bolj intenzivno vključijo v omenjene 
projekte, ki so lahko zelo enostavni, 
seveda pa morajo vsebovati evrop­
sko dimenzijo.

Ob koncu posveta je državni se­
kretar na ministrstvu, zadolžen za po­
dročje investicijsko - premoženjskih 
zadev Matjaž Vrčko spregovoril o 
investicijah, kar je sprožilo nekaj po­
lemik. Povedal je, da je v razpisu od 
leta 1994 do 1999 bilo prijavljenih 
600 investicij v 160 občinah. Doslej 
jih je bilo realiziranih skoraj 46%. 
Opozoril je na prioritetni vrstni red, s 
katerim se seveda vsi ne strinjajo, zato 
pa so izoblikovali posebne kriterije. 
Posebej je poudaril, da so nekatere 
občine izkazale premajhen interes za 
investicije v šolstvo, med temi je po 
njegovem mnenju tudi krška, in do­
dal, daje odločitev na občinah, dižava 
pa samo pomaga. Delež sofinancira­
nja občin je različen glede na to, koli­
ko je občina bogata, od 10 do 70 %. 
Po besedah Vrčka morata brežiška 
in krška občina prispevati 40% delež, 
sevniška občina pa 50%. V letošnjem 
letu so v državnem proračunu za inve­
sticije v šolstvo namenjene 3 mili­
jarde SIT. J.K.

Vida Križman, mag.Metka Malus, Angelca Likovič in Barbara Kre­
sal, področna svetovalka za OŠ

Šolski prevozi so lahko tudi problem
Krško, Brežice - Z začetkom vsakega novega šolskega leta se za starše pojavi cela vrsta težav in ena od teh so tudi prevozi šolarjev. 
Čeprav to ne bi smčle biti, saj po Zakonu o financiranju vzgoje in izobraževanja krijejo stroške prevozov osnovnošolskih otrok 
občine. Vsako leto zato občine objavijo javni razpis, na katerega se avtobusni prevozniki lahko prijavijo, občine pa potem izberejo 
najugodnejšega ponudnika.

Pn nas v Posavju se težave s šdl- 
skimi prevozi pojavljajo na relaciji 
Brežice - Krško, kjer vozijo Integra- 
lovi in Izletnikovi avtobusi. Po bese­
dah vodje Oddelka za družbene de­
javnosti na Občini Krško Ernesta Si- 
ntončiča ima občina sklenjeno po­
godbo za prevoze osnovnošolskih 
otrok z Izletnikom, kjer ta ne vozi, 
še s posebnim prevoznikom, upora­
bljajo pa tudi šolske kombije. Tako 
težav pri prevozih osnovnošolskih 
otrok, za katere občina v enem šol­

skem letu porabi preko 85 milijonov 
SIT, ne zaznavajo.

V občini Brežice imajo tovrstne 
težave učenci, ki stanujejo ob magi­
stralni cesti Brežice - Krško, od Breži­
ne do Dolenje vasi. Če s poukom kon­
čajo ob takem času, da vozi Izletni­
kov avtobus, morajo prevoz plačati, 
ali pa čakati eno uro do Integralovega. 
Staršem teh otrok se seveda zdi, da 
njihovi otroci niso enakopravni z dra­
gimi in se sprašujejo, kako ni mogoče 
skleniti pametnega dogovora, ki bi

rešil ta zaplet. Odgovor smo poiskali 
pri vodji Oddelka za družbene dejav­
nosti Občine Brežice Anici Hribar, 
ki nam je povedala, da sicer ve, da ta 
problem obstaja, vendar je občina sto­
rila vse, kar lahko. Že nekaj let imajo 
za šolske prevoze sklenjeno pogod­
bo z Integralom, ker se vedno pojav­
lja kot najugodnješi ponudnik, za šol­
ske prevoze občina namenja letno 80 
milijonov SIT in dodaja, da so ome­
njenega prevoznika tudi zaprosili, da 
se dogovori s krškim prevoznikom za

prevoze otrok, ki se vozijo z avtobusi 
obeh prevoznikov.

O zadevi smo se pozanimali tudi 
pri direktoiju Integrala Brebusa Bre­
žice Jožetu Baškoviču, ki nam je po­
vedal, da letošnje šolsko leto s tem 
problemom še ni bil seznanjen, nekaj 
let nazaj pa so se za take izjemne pri­
mere uspeli dogovoriti z Izletnikom 
za dvojne vozovnice, ki sojih ti učenci 
lahko uporabljali za enega ali dragega 
prevoznika na tej relaciji.

Jelica Koršič

Lepša zunanja ureditev Zdravstvene postaje Šentjernej
Šentjernej - Občina Šentjernej 

>n Zdravstveni dom Novo mesto 
sta konec avgusta ob prazniku ob­
čine Šentjernej uradno odprla ure­
jeno zunanjo okolico Zdravstvene 
Postaje v Šentjerneju. Ureditev za­
jema 32 novih parkirnih prostorov, 
Ureditev odvodnjavanja zunanjih 
Površin, zunanjo razsvetljavo ob 
Postaji ter novo prometno ureditev 
z ureditvijo zunanjih zelenih po­
vršin.

Občina Šentjernej je tako gle­
de na potrebe in odgovornosti, ki 
jih čuti do svojih občanov, ravno 
Ua zdravstvenem področju že veli­
ko postorila. Pred štirimi leti so na­
mreč tudi za občinski praznik od­
prli obnovljene notranje prostore 
Zdravstvene postaje Šentjernej - 
Umbulanto, sanitarije in druge 
spremljajoče prostore, v letošnjem 
letuje z izvajalcem, podjetjem Ko- 
stak d.d. iz Krškega, uredila okoli­
co in parkirne prostore.

Ob odprtju sta direktorica 
Zdravstvenega doma Novfe mesto 
dr. Tatjana Gazvoda in župan ob­
čine Šentjernej Franc Hudoklin

zasadila tudi prvo drevo ob parkir­
nih prostorih kot simbol in spomin 
na omenjeno pridobitev.

Andreja Gorjanc

Trak sta svečano prerezala direktorica ZD Šentjernej in Šentjernejski župan.

Svetovni dan srca
Brežice - Svetovna zveza za 

srce je proglasila 24. september za 
“Svetovni dan srca”. Tako naj bi 
pripomogli k povečani osveščeno­
sti ljudi o boleznih srca in ožilja 
ter dejavnikov tveganja in promo­
ciji preventivnih ukrepov, s tem pa 
tudi k preprečevanju bolezni.

Društvo za zdravje srca in ožil­
ja Slovenije, podružnica Posavje 
je ta dan obeležila s pohodom na 
Grmado, kjer so se pohodniki 
okrepčali in sprostili ob družab­
nem programu. Namreč, delovan­
je društva je namenjeno vzgoji in 
izobraževenju občanov v prizade­
vanjih proti zelo razširjenim bolez­
nim srca in ožilja. Društvo oprav­
lja svojo humanitarno dejavnost na 
prostovoljni in neprofitni osnovi, 
v okvir njihovih dejavnosti pa sodi 
tudi omenjeni pohod, ki je bil le 
eden od mnogih, ki so jih ob sve­
tovnem dnevu srca izvedli po 
vsem svetu. K.M.

droga - ne, hvala
Blaževič dr. Marjetka, spec.spl.med.

Seznama drog še ni konec, torej nadalju­
jemo z vrstami drog.

LSD je nemška kratica dietilamid liscr- 
'giene kisline, ki se pridobi s kemičnim pos­
topkom iz rženega rožička, ki napade rž, v 
žargonu uživalcev pa je znan tudi pod ime­
nom trip. Učinkovit je v zelo majhnih koli­
činah, povzroča halucinacije, ki so najmo­
čnejše ravno pri uživanju LSD. Na trg lahko 

prihaja v obliki drobnih raznobarvnih tablet, pogosteje pa v obliki manj­
ših koščkov pivnika, pomočenega v LSD. Zaradi potiskanosti pivnikov 
s slikami raznih junakov so ti lahko zanimivi tudi mlajšim!

Privlačnost ob stalnem jemanju popušča, ker doživetja niso več tako 
prijetna, saj se lahko sprevržejo v grozo (horror trip), paničnost, potrtost 
in blodnje, opisani so primeri samomorov in poškodb. Omama je odvi­
sna tudi od pričakovanj in okolice, zato se LSD uživa bolj občasno, 
predvsem na zabavah različnih vrst Na telesni ravni povzroča negotovo 
hojo, draženje k bljuvanju, slinjenje. Telesne odvisnosti ne povzroča. 
Pri osebah, ki imajo predispozicijo za razvoj duševne bolezni, lahko 
povzroči, da se ta bolezen dejansko tudi razvije.

Ecstasy je skupno ime za MDMA Adam, MDEA Eva, XTC in še 
kakšno kratico. Gre za različice sintetične droge na “isto temo”. Na trg 
prihajajo v obliki tabletk z različnimi motivi, lahko tudi kot prašek. Vseb­
nost aktivne droge zelo niha, pa tudi zaradi primesi drugih snovi so 
učinki lahko vse prej kot predvidljivi, seveda tudi nevarni. Danes ecstasy 
srečamo v diskotekah, na zabavah in plesih (rave party), ki so povezani 
z določeno vrsto glasbe, za katero so značilni računalniško izvajani elek­
tronski zvoki in ritmi ter močni udarci. 30 do 60 minut po zaužitju naraste 
krvni tlak, srčni utrip se poveča, poveča se telesna temperatura, zenice 
se razširijo, poveča se znojenje. Zato je ecstasy še posebno nevaren za 
depresivne, psihotične, srčne in sladkorne bolnike, za ljudi s povišanim 
krvnim tlakom, epileptike in nosečnice, še slabše je, če ga kombiniramo 
z alkoholom. Dobro pozi^in in nevaren učinek ecstasyja je prekomerno 
segrevanje telesa z vsemi vplivi na različne organe, kar lahko povzroči 
vročinsko kap; veliko mladih je že umrlo ravno zaradi tega. Na prepol­
nih plesiščih, v vročih prostorih, pri dolgotrajnem plesanju, obilnem 
znojenju in premalo zaužite tekočine lahko telesna temperatura doseže 
tudi 40 stopinj Celzija. Hitrejše dihanje, ohromelost rok in nog, krči, 
slabost, bruhanje, vrtoglavica, zelo povišan srčni utrip, celo neenakome­
ren, prenehanje znojenja so vsekakor znaki za preplah oziroma zadnji 
čas za klic na pomoč. Stanje je namreč življenjsko ogrožujoče. Opisano 
se lahko zgodi ob prvem zaužitju ali ob kateremkoli kasnejšem. Sicer 
ne povzroča telesne odvisnosti, se pa oiganizem nanj navadi in je učinek 
droge manjši, če je odmerek enak. Dokazano je, da dolgotrajna in inten­
zivna uporaba povzroča spremembe v možganih, zagotovo pri uporabni­
kih, ki zaužijejo večje količine, tj. dve, tri ali več tabletk na eni zabavi in 
to vsak konec tedna Človek je napet, notranje izčrpan, mučita ga ne­
spečnost in depresija.

To so bile najbolj znane in najpogosteje zlorabljene prepovedane 
droge. Postalo je redkost, da uživalec uživa le eno prepovedano drogo. 
Ker je kakovost heroina pogosto slaba se dodajajo še drage droge, da bi 
se omama vsekakor dosegla Čim več drog nekdo uživa toliko bolj je 
učinek omame nepredvidljiv, seveda tudi stranski učinki na telo.

rojstva v porodnišnici brežice
Od 12.9. do 25.9.2000

Dečke so rodile: Marjeta Trefalt z Metnega Vrha Mihaela Orešar 
iz Brežic, Damjana Ogorevc iz Šutne (Brestanica), Mira Salmič iz 
Krškega Anita Kosovan z Jelš in Helena Zupan iz Kostanjka.

Deklice so rodile: Berta Žam iz Krškega Nataša Nepužlan-Kobe 
z Bizeljskega Sanja Popovič iz Zagreba, Andreja Mrkša iz Imenske 
Gorce (Podčetrtek), Jolanda Brajdič iz Gazic, Majda Vencelj iz Sevnice, 
Štefanija Grilc z Obrežja pri Zidanem Mostu in Katica Glogovšek iz 
Dovškega.

Vse večji problem podaljšanega
bolnišničnega zdravljenja

\
Posavje - Problem starejših občanov v Posavju, ki so po končanem zdravlje­

nju potrebni podaljšanega bolnišničnega zdravljenja oz. intenzivnejše celodnevne 
nege in jih ni mogoče oskrbeti v domači oskrbi, niti v socialnih zavodih, je iz 
leta v leto večji. Zaradi reševanja povsem konkretnih primerov so se morali 
sestati predstavniki občine Krško, Splošne bolnišnice Brežice, Doma starejših 
občanov Krško in Zavoda za zdravstveno zavarovanje - Območne enote Krško.

Župan občine Krško Franc Bogovič je poudaril, da je za vse paciente iz 
Posavja v okviru bolnišničnega zdravljenja nujno potrebno zagotoviti tudi po­
daljšano bolnišnično zdravljenje, predvsem pa za tiste primere zavarovancev, ki 
ne morejo biti oskrbljeni v domači negi oz. v socialnih zavodih. Kot primer je 
navedel pacientko iz Krškega, ki je bila konec prejšnjega leta operirana v KC v 
Ljubljani in sicer na nevrokirurški kliniki, 28.2.2000 pa premeščena v bolnišnico 
Brežice, kjer so kmalu ugotovili, da pacientki ni več potrebno bolnišnično zdrav­
ljenje, ampak stalna intenzivna nega, saj bolnica ni pri zavesti in ne reagira na 
okolico. Ker bolnice objektivno ni mogoče premestiti v domačo oskrbo, je Cen­
ter za socialno delo Krško poizkušal bolnici priskrbeti bivanje v kateremkoli 
socialnem zavodu v Sloveniji, vendar brezuspešno. Pacientka je še vedno v 
bolnišnici Brežice, kjer so jo sicer že v mesecu aprilu izpisali kot bolnico in jo 
vodijo kot oskrbovanko na negi. S sorodniki so pogodbeno uredili, da se iz 
sredstev pokojnine bolnice in dodatka za pomoč in postrežbo krijejo stroški 
dnevne oskrbnine, ki pa je kar nekajkrat nižja od realne. Pogodbo obnavljajo 
vsakih 10 dni, saj v vodstvu bolnišnice pričakujejo, da bo pacientka vendarle 
premeščena v ustrezen zavod kar v tem primeru bolnišnica gotovo ni.

Do problema so se opredelili tudi člani Sveta pokrajine Posavje v ustanavljanju 
in sprejeli odločitev, da bodo na vse pristojne naslove poslali apel, v katerem 
bodo zahtevali, da se tudi bolnišnici Brežice zagotovi možnost podaljšanega 
bolnišničnega zdravljenja, ali pa vsaj število ustreznih mest za podaljšano zdravlje­
nje za posavske bolnike v tistih bolnišnicah, ki bodo to zdravljenje izvajale.

Danilo Koritnik
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napovedi
27. september

Brežice - koncert slovenskega citrarskega kvarteta Citrarske 
sekcije KUD Brežice, ob 19. v dvorani glasbene šole

Krško - Dnevi evropske kulturne dediščine, ob 19. v Valvasorje­
vi knjižnici Krško predavanje Slavka Šlibarja "Valvasorjeva hiša 
skozi čas” in otvoritev razstave

28. september
Brežice - 4. območno srečanje literatov in predstavitev del iz 

zbirke “Če beseda bi doma ostala”, ob 19.30 v dvorani glasbene 
šole

Krško - Dnevi evropske kulturne dediščine, ob 17.30 v domu 
obrtnikov okrogla miza “Načrti in vizije prihodnosti Valvasorjeve 
hiše”, ob 19. Galerija Krško literamo-dramski večer

29. september
Krško - Dnevi evropske kulturne dediščine, ob 18. Galerija 

Krško, otvoritev razstave fotografij državnega natečaja “Dediščina 
med nami”, koncert skupine Autodafe

ob koncu tedna
Koncert Vivekov

Brežice, 21. - Mešani pevski zbor Viva Brežice je v novo sezo­
no zakorakal z rednim letnim koncertom v Viteški dvorani. Zboro­
vodkinja Simona Rožman Strnad je povedala, da so se predsta­
vili s programom iztekajoče sezone. Gre za sakralno glasbo 19. in 
20. stoletja, v drugem delu pa še v čisto drugi luči s francoskimi 
šansoni, glasbo iz musiklov, črnsko duhovno in slovenskimi popev­
kami. V celoti so predstavili tudi posebni programski splet ljud­
skih pesmi in plesov z območja Posavja, poimenovan “Ob sotočju”, 
ki so ga pripravili za kanadsko turnejo. Delo bodo nadaljevali z 
iskanjem novih članov, v oktobru in novembru pa jih čaka snema­
nje nove zgoščenke.

Odprtje razstave udeležencev 
Likovne šole Krško 2000

Brestanica - V organizaciji območnega sklada za ljubiteljske kulturne 
dejavnosti Krško so v renesančni galeriji na gradu Rajhenburg odprli študij­
sko likovno razstavo del udeležencev Likovne šole Krško 2000, kije potekala 
od marca in se zaključila meseca junija.

Kot je ob tej priložnosti povedala vodja območnega sklada Tatjana 
Avsec, je 27 udeležencev likovnikov ustvaijalo pod mentorstvom akadem-

Udeleženci Likovne šole Krško 2000 skupaj s svojim mentorjem v 
času odprtja razstave na gradu Rajhenburg

skega slikaija Todorčeta Atanasova in opravilo 40-umi izobraževalni tečaj, 
v času katerega so nastala nadvse zanimiva likovna dela, ki sojih po izboru 
akademika Atanasova javnosti predstavili na uradnem zaključku Likovne 
šole Krško 2000 na gradu Rajhenburg. D.K

Bojan Gorišek koncertiral 
v svojem rodnem kraju

Loka pri Zidanem mostu - O aktivnosti Kulturnega društva Pri­
mož Trubar iz Loke pri Zidanem mostu smo že poročali. Tokrat 
so v svojo sredo povabili pred leti sokrajana - danes pa pianista 
svetovnega slovesa Bojana Goriška in šansonjerko Vito Mavrič.

Obe imeni sta širši kulturni 
javnosti dobro poznani, zato ni 
presenečenje, da je tudi koncert 
v Loki bil tako dobro obiskan. 
Bojan Gorišek, ki je študij kla­
virja končal pri Herbertu Henčku 
v Koelnu, je koncertiral že po ce­
lem svetu in sodeloval z mnogimi 
znanimi glasbeniki pri nas in v 
svetu. Ekskluzivno snema za za­
ložbo Blaricum Musič Grouop iz 
Amsterdama in je na laserske 
plošče zabeležil že celoten klavir­
ski opus Erika Satieja (10 CDE), 
Georga Crumba, Marija Kogoja, 
Alda Kumarja in drugih.

Bojan Gorišek, ali “slovenski' 
Claidermann” kot mu nekateri

radi rečejo, je v prvem delu kon­
certa predstavil Phillipa Glasa. V 
drugem delu se mu je pridružila 
še Vita Mavrič-Stražišar, ki je 
svojo glasbeno kariero začela na 
odrskih deskah leta 1987 z nas­
lovno vlogo v nadvse uspešnem 
muziklu. Kasneje seje dokončno 
posvetila slovenskemu šansonu. 
V tem času je za svoje delo pre­
jela kar nekaj najvidnejših na­
grad, kot so Župančičeva nagra­
da, Viktor za posebne dosežke, tri 
Zlate peteline ter srebrni CD ZKP 
RTV Slovenije.

V skupnem programu pa sta 
umetnika na tokratnem koncertu 
predstavila dela Brechta. V.Z.

Dnevi evropske kultume dediščine v Krškem
Krško - V okviru prireditev, ki jih v mesecu septembru prireja Sklad za ljubiteljske kulturne 
dejavnosti - območna izpostava Krško, so v minulem tednu v Galeriji Krško in na mestnih ulicah 
potekale številne likovno kiparske delavnice, ki sta jih vodila mentorja akademski kipar Jiri 
Kočica in akademski slikar Žiga Okorn.

Kulturna dogajanja druge polo­
vice meseca septembra v Krškem 
potekajo predvsem v znamenju pro­
jekta “Dnevi evropske kultume de­
diščine”. Na likovno kiparskih de­
lavnicah, ki sta jih na ulicah starega 
mestnega jedra in v kompleksu Val- 
vasoijeva hiša vodila mentoija Jiri 
Kočica in Žiga Okom, je aktivno 
sodelovalo več ljubiteljev slikarskih 
in kiparskih umetnosti iz Posavja, 
nastala dela pa so javnosti predstavili 
na razstavi v Valvasoijevi knjižnici 
Krško.

Do konca meseca septembra bo­
do v okviru prireditev ob Dnevih ev­
ropske kultume dediščine potekala 
tudi predavanja na temo “Valva- 
soijeva hiša skozi čas”, okrogla mi­
za, na kateri bodo poskušali odgovo­
riti na vprašanje, kakšni so načrti in 
vizije o Valvasoijevi hiši za prihod­
nost, literarno dramski večer odlom-

Ustvarjena dela na likovno kiparskih delavnicah so v večini posvečena 
življenju in delu polihistorja J. V. Valvasorja.

kov iz Valvasorjevega opusa v izved­
bi članov gledališke skupine KUD 
Svoboda Senovo in OŠ Senovo, 29. 
septembra pa bo sledila tudi zaključ­

na prireditev in sicer odprtje razstave 
fotografij državnega natečaja “De­
diščina med nami” ter koncert glas­
bene skupine “Autodafe”. D.K.

Predstavitev pesniške zbirke Gabrijele Kolar
Sevnica - Tokrat se je poezije željnim poslušalcem v prostorih občinske knjižnice s svojim 
pesniškim prvencem z naslovom “Sonce - bit življenja” predstavila domačinka Gabrijela Kolar.

Uvodoma so nastopili učenci in 
učitelji Glasbene šole Sevnica. S 
prisrčno izvedenim programom so 
obiskovalce pripravili do prijet­
nega razpoloženja, umetnik Rudi 
Stopar pa je v nadaljevanju na 
svojevrsten način vodil predsta­
vitev pesniške zbirke in pogovor, 
ki ga je začel kar z vprašanjem 
avtorici Gabrijeli Kolar: “Zakaj 
ste se toliko časa skrivali?” in 
nadaljeval razmišljanje, da Sevni­
ca vendarle še ima koga, ki tu in 
tam kaj lepega napiše, pa tega ne 
objavi in ne pove naglas.

Pesniško zbirko “Sonce - bit 
življenja”, ki je po besedah pes­
nice Kolarjeve v časovnih inter­
valih nastajala 10 do 15 let, je 
Rudi Stopar predstavil najprej po 
poglavjih in nato prisotnim prebi­
ral še njemu najbolj dopadljive 
pesmi. Seveda izraza “dopadlji­

vost” ne gre jemati preveč lah­
kotno, kajti pesmi so vsebinsko 
težke, izjemno globoke in prežete 
z modrostjo življenja, do katere je 
avtorica prihajala skozi leta. V tem 
smislu sta si bila oba, Rudi in 
Gabrijela enotna, daje morda pe­
sem z naslovom “Realnost - ne­
realnost fizičnega sveta”, ki na tre­
nutke pesniške neurejenosti spet v 
celostni podobi daje tako močan 
občutek urejenosti, tista, ki zasluži 
največjo pozornost pri bralcu.

“In zakaj je Kolarjeva začela pi­
sati šele sedaj, ko je že v pokoju?” 
Na to vprašanje pesnica odgovarja, 
da je že samo dejstvo, da pišeš in 
se odpiraš drugim, velik korak. Pa 
jo je kljub vsemu skozi vsa ta leta 
nekaj gnalo, da mora svoja občutja 
in misli dati na dan. V pesmih 
opozarja na zakonitosti narave - 
vesolja. Piše o čudoviti edin­

stvenosti človeka in njegove živ­
ljenjske poti, njegovih odločitev in 
energije, s katero je obkrožen.

Tudi pesnica Kolarjeva je ob 
tej priložnosti bila obkrožena z ve­
liko prijateljske energije, ob kon­
cu so seveda sledile iskrene čes­
titke, med drugim tudi njenih 
nekdanjih sodelavk iz sevniške po­
slovalnice Nove ljubljanske ban­
ke ter predsednice Društva upo­
kojencev Zidani most in hkrati tudi 
predstavnice LIKUS-a (Lite­
rarnega kluba upokojencev Slove­
nije) Zlate Strel. Glede na to, da 
je povezovalec večera Rudi Sto­
par poznavalec poezije, je avto­
rici toliko več pomenila njegova 
pohvala in spodbudne besede.

Dobrih želja ni manjkalo, tako 
da bo v prihodnje, če bo zdravje 
in volja, kot je dejala avtorica, še 
pisala. V.Z.

Glasbeno - baletno popoldne v Krškem
Krško - Deseto jubilejno abon­

majsko sezono so v Kulturnem do­
mu Krško obeležili na svojevrsten 
način, saj so v goste povabili vo­
kalno skupino Solzice iz Glasbene 
šole Brežice, ki prav tako že 10. leto 
uspešno nastopa pod vodstvom solo 
pevke in glasbene pedagoginje 
Marjetke Podgoršek Horžen. Ob 
Solzicah pa seje krekemu občinstvu 
predstavil tudi novo ustanovljeni 
Posavski oktet, v katerem prepevajo 
Peter Antolovič, Jože Volčanjšek, (1. 
tenor), Uroš Brezovšek, Samo Hajt- 
nik (2. tenor), Bojan Kaplan, Samo 
Stanič (bariton), Mitja Čepin in 
Tomislav Osojnik (bas). Tudi Po­
savski oktet deluje pod vodstvom 
Marjetke Podgoršek Horžen, v 
programu pa so med drugim zapeli 
tudi Hvalnico cvičku, ki je na verze 
Toneta Pavčka uglasbena prav za 
Posavski oktet.

V nadaljevanju je nastopila tudi 
baletna skupina “Croatia” Hrvaš­

kega narodnega gledališča iz Zagre­
ba, ki jo vodi koreograf in baletni 
solist z mnogimi priznanji in odliko­
vanji s tekmovanj po svetu Svebor 
Sečak. V hrvaškem klasičnem bale­
tu - ljubezenski baletni predstavi -

z modernejšo izvedbo folklornih el­
ementov, kjer so sodelovali tudi op­
erni pevci, se je dvanajst nastopa­
jočih predstavilo v treh slikah, v sku­
pnem trajanju nekaj manj kot ene
ure. D.K

Posavski oktet med nastopom v Kulturnem domu Krško

Delavnice z Rudijem Stoparjem
Brežice - V Posavskem muzeju 

Brežice so še enkrat gostili Sevni- 
čana, Rudija Stopaija, ki je tokrat 
mlade ponesel v svet nastajanja nje­
govih plastik. Učenci so se lahko 
preizkusili v tehniki valjenja in si iz­
delali spominke.

Z Rudijem Stoparjem so po
njegovi retrospektivni razstavi v mu­
zeju povabili k sodelovanju še po­
savske šole, da bi umetnost pribli­
žali zlasti šolaijem in hkrati umet­
nika predstavili javnosti. Po njegovi

retrospektivi decembra lani so takoj 
pripravili učne ure z Osnovnimi šo­
lami Brežice, Artiče in Jurij Dalma­
tin Krško. Prav tako nekaj drugih 
srečanj kot tudi haiku delavnice.

V tokratnem druženju sredi sep­
tembra pa je šlo za obljubo muzeal­
cev tako avtorju kot učencem in nji­
hovim učiteljem. Učenci Osnovne 
šole Brežice in Blanca so spoznava­
li nastajanje Stoparjevih plastik. V 
njihovem nastajanju so se lahko s 
plamenom, bakreno pločevino in

škarjami tudi sami preizkusili in si 
izdelali spominke. Z njimi so ob­
darili tiste sošolke, ki so v tem me­
secu praznovale in polepšali dan 
tako Stoparju, ki je pri delu z mla­
dimi pokazal izredno navdušenje, 
kot učencem pri širjenju njihovih 
obzorij in nenazadnje, po besedah 
muzejskega pedagoga in kustosa 
Ivana Kastelica, tudi vsem v Po­
savskem muzeju Brežice.

Suzana Vahtarič
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O pesmi, o petju, o muziki naši 
vsakdanji. In o malo manj vsakdanji. 
S koncertov in od tu in tam.

Za začetek: Vivi, mešanemu pe­
vskemu zboru, še enkrat bravo s tega 
mesta. Za skoraj 120 minut rožna­
tega življenja preko tristotim dušam, 
ki so si vzele pravico poslušati le­
poto.

Ker ima vsak pravico poslušati 
in slišati tisto, kar se ga dotakne. Pol­
ni in plemeniti.

Druga zgodba. Ko mu je eno fi­
go mar, če ga gledajo zviška, ker rad 
posluša “govejo” muziko. Ga poni­
žujejo, ker ni “in” v svetu vokalov, 
tonov in instrumentov. Po profesor­
ju Gradišku: goveja (Avseniki, Sla­
ki, Kmetci, Kranjci in kar jih še je) 
muzika odlično “paše” k nedeljske­
mu kosilu ob goveji juhici. Pa k ne­
deljskim popoldanskim veselicam. 
Kjer se narod naviti in namiga. In 
izskače, kar se mu je nagrmadilo in 
ga oklofutalo. Potem tam navadno 
zaigrajo še nekaj, kar je bolj “in”. 
Za take, ki se stiskajo, božajo in mi­
lo gledajo, ko jim brenkajo Only 
you, Ne čakaj na maj, Pred mano je 
poletje.

Na novoletnih žurih se spomin- 
jo še glasbene dinastije Strauss. Ki 
bi bila, če ne bi bilo drugačnih, men­
da že izumrla. Beseda teče o njihovi 
muziki. Ker njihovo muziko redko 
slišimo. Ali sploh ne. Če izvzamem, 
seveda, Novoletni koncert z Dunaja. II

Za uho bi me bilo treba, če ne bi 
(vsaj) omenila koncertov učencev 
glasbenih šol. Ko že odmaknjenec 
ve, kako potekajo mlada življenja 
pred koncerti in med koncerti ob 
vsem sprotnem nabiranju znanja iz 
učnih programov.

Sledi še nesramen dvig nevarne­
ga adrenalina gostujočih po tej zem­
lji pojočih in brenkajočih z bivše ju­
ge. Nič več. Pika.

, Draži (še vedno) minula srednje­
veška glasba s koncerti. Kjer se je, 
vsaj na prvem, drenjalo tudi takih, 
ali predvsem takih, ki so zasedli do­
natorske sedeže zaradi pomembno­
sti. Biti tako nekje. Zaradi prestiža.
In so muziko eno figo razumeli. Jo 
brez veze poslušali. Z muko zadrže- ■ 
vali zehanje. Ali jo kar prespali. Pa 
bi tam lahko sedel kakšen z zvezo.
Ki mu je bila predraga vstopnica. 
Bog se usmili vsej pomembnosti! 
Zaradi položajev. Razkazovanja toa­
let in pitja šampanjca.

Bravo brežiškim Solzicam in 
skoraj svežemu Posavskemu oktetu- 
Za še eno izvrstnost. Za izbran ob­
čutek. Za lahkotnost in lepoto. “ Ala 
jim vera!”, je bilo slišati. Tildi za 
ljudsko pesem, kije kulturno izročilo 
naroda. Prevečkrat pomendrano. Za­
nemarjeno.

Kaj, ko bi se začeli pogovarjati 'J 
jeziku glasbe in pesmi? Potem bi si 
upali upati, daje pred nami poletje- 
Zrelo. Tam, kjer smo doma.

Natja Jenko Sunčtf
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Moje ime je Regina
“Ni potrebno za vsako ceno stopiti na oder, samo da bi se pokazala, da še živim!” Tako pravi Prekmurka v Ljubljani Irena 
Kogoj, ki jo poznamo pod umetniškim imenom REGINA. Ponavadi pride, odpoje, šokira (dobro!) in spet odide. Tako se vse 
skupaj nekajkrat ponovi. Regina je čudovita pevka. Poleg tega pa ima tudi lastnosti, ki jih marsikomu na naši sceni močno 
primanjkuje. Zanjo lahko rečem, da je ena najbolj iskrenih pevk pri nas. Njej lahko zaupaš marsikaj, pa tega ne bo izkoris­
tila v svoj prid in v škodo nekoga drugega...

Pred nedavnim si po dolgih štirih 
letih končno spet izdala svojo novo 
CD ploščo in kaseto z naslovom 
MOJE IME. Zakaj si naredila tak 
premor?

Pri glasbi ne počnem nobene 
stvari načrtno, zato se tudi ne lo­
tim nekega ustaljenega proizvaja­
nja pesmi in hitov. Ko je trenutek 
pravi, nastane nova zadeva, no in 
ker nikoli nisem bila v skupini tis­
tih glasbenikov, ki morajo za 
preživetje narediti čim več v čim 
krajšem času, sem si privoščila za 
izid plošče malo več časa. Poleg 
tega pa o nekem glasbenem pre­
moru pri meni niti ne moremo go­
voriti, saj sem se redno pojavljala 
tako na televizijskih nastopih kot 
tudi na festivalih.

Vedno znova nas presenečaš z 
zanimivimi in drugačnimi novimi 
skladbami, kot smo jih sicer vajeni g 
na našem glasbenem trgu. Na Slo- "| 
venski popevki si vedno nekaj poseb- | 
nega. Lansko leto si dobila nagrado 5 
za najboljšo glasbeno podobo, letos g 
pa je bila skladba Moje ime nagraje- ‘S 
na kot najboljša skladba festivala.

Nekako sem ti že pri prvem 
vprašanju odgovorila na to vpra­
šanje. Sem mnenja, da ni treba 
za vsako ceno stopiti na oder, sa­
mo da bi se pokazala, da še živim. 
Ko že stopim na oder, želim tudi 
nekaj pokazati.

Nagrada ti najbrž veliko pomeni, 
ali pa tudi ne, saj nekateri pravijo, 
daje to nepomembno?

Lansko leto sem dobila nagra­
do za glasbeno podobo pesmi 
Ujemi moj nasmeh, letos za naj­
boljšo skladbo, poleg tega pa tudi 
nagrado za najboljši videospot. 
Odkrito povedano, sem takih pri­
znanj zelo vesela, saj so nekakšno 
dokazilo oziroma plačilo za trud, 
ki ga vlagam v glasbo. Ne vem, 
kaj pomenijo drugim, zame je to 
vsekakor neko osebno zadovoljst­
vo.

Leta'1996 si predstavljala Slo­
venijo na Evrosongu. To je pa čisto 
Posebna izkušnja, ali ne?

Posebna in drugačna, sploh pa 
mi je bila v veliko pomoč pri mno­
gih odločitvah v mojem življenju, 
seveda kar zadeva usklajevanja 
družine, glasbe in službe.

Bi šla na Evrosong še enkrat? In 
če bi šla, kaj bi naredila drugače?

Absolutno, brez razmišljanja, 
čeprav zdaj morda raje v vlogi 
spremljevalnih vokalov, saj se 
tako rešiš velikega psihičnega pri­
tiska in odgovornosti. Spremenila 
bi pa seveda vse, ker sem se tudi 
sama spremenila in ker zdaj vsaj 
približno vem, kaj in kako je na 
takem festivalu sodelovati. Prvič 
je vedno najtežje.

Nova plošča je nastala pod pere­
som tvojega moža Aleksandra Kogo­
ja in seveda tudi tebe. Kako je ustvar­
jati skupaj z možem?

Daje nastala izpod mojega pe­
resa, bi težko rekla, ker je moj pri­
spevek k projektu le vokal, torej 
ne pišem besedil ali glasbe, je pa 
res, da pri vsaki skladbi dodam 
svojo osebno noto.

Ustvarjanje z možem zame 
pomeni velik plus. Oba se dovolj 
dolgo in dovolj dobro poznava, da 
veva, kaj kdo hoče. Ima pa to se­
veda tudi svoje slabe lastnosti. 
Prag uvidevnosti se namreč pri ta­
kem delu hudo zniža in zato so 
tudi prepiri veliko bolj pogosti. 
Na srečo so prepiri pri naju vedno 
produktivni, saj se iz jeze rodi tr­
ma in iz trme velika volja in takrat 
so rezultati najboljši, saj daš vse 
od sebe.

Se kdaj tudi skregata?
Povem mu že svoje, je pa vpra­

šanje, če to sploh želi slišati. On 
je tisti, ki skladbo sliši v svoji gla­
vi in ve, kaj ,eli z njo povedati, 
jaz pa tista, ki moram to razumeti, 
zato se na nek način moram po­

drejati temu. In še vedno se je iz­
kazalo, da je tako v redu.

Vajino delo pa je kljub vsemu 
nekaj posebnega, saj imata dobesed­
no v hiši, kjer živita, svoj snemalni 
studio „Alex“. Delata timsko zase in 
seveda tudi za druge. Kolikor vem, 
veliko delata prav na reklamah. V 
mnogih lahko slišimo tvoj glas.

Pravzaprav imava postproduk- 
cijski studio za televizijske in ra­
dijske oglase in jaz delam kot 
režiser zvoka. V najinem studiu 
se pravzaprav i\e ustvarja glasba 
kot taka, razen za reklame, filme 
ali „špice“. Naj povem, da je 
Aleks avtor glasbe za Dnevnik in 
vreme na nacionalni televiziji. To 
je tisto, s‘čimer se preživljava. 
Moja glasba je za naju hobi, tudi 
to je eden od razlogov, da delava 
bolj počasi in sva manj agresivna 
kot ostali. Sicer pa se moram po­
hvaliti, da tudi najin sine že nasto­
pa v kakšni reklami. Prav prijetno 
ga je ob televiziji gledati, kako v 
avtomobilu poskakuje v rumeni 
srajci - da ne bom delala nepo­
sredne reklame.

CD plošča je na trgu. Zdaj je na 
vrsti promocija. Kaj to pomeni zate, 
saj imaš družino, otroka...

Veselje in seveda dodatno bre­
me. Kako bom vse skupaj izpelja­
la, še ne vem natančno. Upam, da 
bom zbrala toliko moči in časa, 
da plošča ne bo šla neopazno mi­
mo poslušalcev.

In kako tvoj sin gleda nate kot na 
mamo, zvezdo na glasbeni sceni?

Mislim, da se tega še ne zave­
da. Sploh pa mu je to postal že 
vsakdanjik. Da me vidi na TV, ni 
nič novega, in tudi v studiu pred 
mikrofonom ali kamero je pov­
sem sproščen.

Je tudi on glasbeno nadarjen?
Zelo rad ima glasbo, sploh na­

ma je všeč njegov glasbeni izbor. 
Za 4.rojstni dan si je zaželel ploš­
čo Metalice, ki jo je nekoč videl 
na televiziji. Tudit*i«er se zelo 
navdušuje nad rockom, pevec pa 
prav gotovo ne bo, ker ne kaže no­
benih pevskih sposobnosti.

Sicer pa prihajaš iz Prekmurja, 
iz Murske Sobote. Kako se je Prek­
murka znašla v Ljubljani?

Študij pač, potem pa meje srce

priklenilo med močvirje.
Pogrešaš svoje domače kraje in 

ljudi?
Vsekakor, na dom me vežejo 

predvsem moja najlepša srednje­
šolska leta in sploh je drugače do­
ma, kjer me poznajo res od rojstva 
in prav^gprav vedo, kakšen člo­
vek sem. Moram pa tudi priznati, 
da se sicer rada vračam v Prek­
murje, a življenja tam si ne pred­
stavljam več. Vsaj v tem trenutku 
in v tem poklicu ne.

Kot Prekmurka pa v Ljubljani nisi 
osamljena, tukaj je še Vlado Kreslin, 
pa Milan Kučan. Torej niste kar tako, 
od muh, bi rekli?

Pravijo, da imamo Prekmurke 
papriko v krvi, torej na nek način 
smo temperamentni ljudje, kar 
nam daje neke vrste prednost.

Zanima me tudi tvoje mnenje o 
zvezdništvu. Meniš, da so glasbeniki 
pri nas zvezde? Kaj zvezdništvo tebi 
sploh predstavlja?

Zvezd pri nas v nikakršni obli­
ki ni. Dokler estradniki živijo po­
mešani med „ navadnimi smrtni- 
ki“ , dokler jih srečaš v trgovini, 
jih lahko najameš, da ti pridejo 
igrat na rojstni dan, jih videvaš 
kjerkoli, to niso zvezde. Zvezde 
so daleč, so nedosegljive in imajo 
svoj način življenja. Niso kar tako 
dostopne in lahko samo sanjariš 
o njih in o tem, kako bi se jih lah­
ko dotaknil. To je lahko recimo 
Michael Jackson in je bila Diana. 
Pri nas takih ljudi ni, ker smo pre­
prosto premajhni in vsak pozna 
vsakogar.

Kaj pa festivali, se jih boš še kdaj 
udeležila?

Tisti, ki me poznajo vedo, da 
delam za festivale in zaenkrat mi 
je še v veselje sodelovati. Ko bo 
kazalo kakorkoli drugače, bom 
ubrala drugo pot.

Regina je res prava Prekmur­
ka. Temperamentna in polna ener­
gije, sploh pa ne more biti pri mi­
ru. V tem ji je njen sin Aleksander 
zelo podoben. In prav zato vem, 
da nas bo s svojim prodornim 
glasom še dolgo presenečala tako, 
kot zna le ona.

Majda Arh-Sevšek

slovenska narodna glasba

ANSAMBEL EKART MESEČNIKI
Pisali smo že, da je ansambel na eni in mladosti na drugi stra- dober znak in pogoj, ki vodi k še

Ekart praznoval 25-letnico svoje- ni. Večinsko mlada ekipa, enakih višjim ciljem. Številne pohvale in
ga dela, pa čeprav je edini najsta- let, podobnih razmišljanj, pogle- priznanja pa od ansambla zahte-
rejši član v ansamblu prav vodja dov in želja bi morala postati te- vajo visoko profesionalnost tudi
ansambla Jože Ekart z Dravskega melj ansambla,-* ki ga starejša v prihodnje. In ravno zato velja
Polja. Svoje praznovanje so si za- manjšina spretno krmari skozi slediti njihovemu cilju “Zapojmo,
stavili široko. Maja so pripravili razburkane glasbene vode. Ekipa zaigrajmo”. Seveda še naslednjih
slavnostni koncert “Polje, kdo bo tako ostaja nespremenjena, kar je 25 let. S.P.
tebe ljubil” in predstavili novo, 
osmo kaseto, ki je izšla ob njihovi 
obletnici, z naslovom Zapojmo,
Zaigrajmo. Pripravili so 25 kon­
certov po vsej Sloveniji in igrali 
tudi v Triglavskem domu na Kre­
darici. Vsi člani ansambla, Silves­
ter, Damijan, Stanko, Andrej, Re­
nato, Jože, Blanka in Barbara, si 
želijo, da bi še vrsto let sodelovali 
in skupaj izvajali skladbe, s kate­
rimi bodo dokazovali svojo ljube­
zen do poslušalcev in potrdili po- 
nien nagrad, ki so jih prejemali , 
na festivalih. Veseli so vseh na­
grad, najbolj pa jim je ostalo v 
spominu leto 1994, ko so prejeli 
prvega zlatega Orfeja na Ptuj­
skem festivalu. Ansambel temelji
na zanimivi kombinaciji, zrelosti Zasedba ansambla Ekart

Devet let je minilo, odkar je 
nastal ansambel Mesečniki. Ves 
čas so čisto “za luno”. Sami pravi­
jo, da je “ biti za luno “ najmanj 
škodljivo in se proti tej “bolezni” 
nimajo namena zdraviti. Zasedba 
se je v zadnjih letih tudi nekoliko 
spremenila in ansambel sedaj šte­
je šest članov. Kot sami v smehu 
pravijo, pa so se razširili tudi po 
kilogramih in ne samo po članih. 
Čeprav ansambel poznamo bolj 
kot zabavni, so imeli vedno željo, 
da bi posneli CD s samimi narod- 
no-zabavnimi skladbami. Nova 
kaseta in CD plošča bosta dokaz, 
da Mesečniki ostajajo še naprej 
najbolj “mesečniški”. Trije smo 
muzikantje je pesem, na katero 
stavijo največ. Sicer pa s pono­
som povedo, da so večino stvari 
pri pripravah in izvedbi nove CD 
plošče postorili sami. “Mi gremo 
naprej”, pravijo Mesečniki in z 
nasmehom na obrazu dodajajo, 
daje “na lunci” še dovolj prostora 
za vse vas.

Srečko Pavkovič

lestvice

RADIO/BREŽICE
Lestvici lahko poslušate vsak četrtek v večerni oddaji “Glasbeni lonec”

SLOVENSKA LESTVICA

1. ZALJUBLJENA - MAJDA ARH
2. USTAVI SE - BRENDI
3. TI ZAVAJAJ ME - ANIKA HORVAT
4. MANUELA - DOMINIK KOZARIČ
5. NE KLIČI ME - NUŠA DERENDA
6. NE ZNAM-PELE
7. TISTO NOČ - APOLONIJA
8. SMEH IN SOLZE - JAN PLESTENJAK
9. KO - PO - ZMELKOOW
10. KRALJICA POROČNEGA POTOVANJA - CALIFORNIA

TUJA LESTVICA

1. I TURN TO YOU - MELANIE C
2. JUTRO DONOSI KRAJ - VESNA PISAROVIČ
3. LUCKY - BRITNEY SPEARS
4. ELECTRONIC LADY - MARQUE
5. WE WILL ROCK YOU - FIVE
6. BREATHLESS - THE CORRS
7. SUN FUN BABY - PASSION FRUIT
8. LATINO LOVER - LOONA
9. I WANNA KNOVV - JOE 
10.1’AM - SELMA

LESTVICA DOMAČIH 5
Lestvico lahko poslušate vsak torek v večerni oddaji Z LOJTRCO 
POD OKENCE.

1. SKUPAJ ZA VEDNO - ansambel bratov Poljanšek
2. NAŠI PRAZNIKI - Slovenski zvoki

. 3. DEKLE IZ MLINA - ansambel Franca Potočarja 
4. GODCU V SPOMIN - Trio Frančič
5. BREZE - ansambel Atomček

j~ KUPON ZA GLASOVANJE

. Glasujem za slovensko pop skladbo:

4 1

Glasujem za tujo skladbo:

Glasujem za narodno zabavno skladbo:

1 Moj naslov:

Kupone pošljite na naslov: |
1 Radio Brežice, Trg izgnancev 12, 8250 Brežice
L. j

P0UANŠK0VE MELODIJE ZA VEDNO

Ansambel bratov Poljanšek je pri ljubiteljih narodno-zabavne glasbe 
vedno lepo sprejet. Simpatije imajo pri starejših in pri mlajših poslušalcih. 
“Kje si očka moj”, je še vedno pesem, ki nas opozarja na prejšnjo kaseto, 
ki sojo izdali. “Skupaj za vedno” pa je naslov nove, ki sojo izdali ob svoji 
letošnji obletnici. Poljanški namreč praznujejo 29 let glasbenega delovanja 
in na novo kaseto so uvrstili skladbe različnih avtorjev, največ pa jih je 
glasbeno opremil Rudi Poljanšek. Besedila so napisali Bernard Miklavc, 
Andrej Blumauer, Dušan Žbogar, Fanika Požek, Ivan Malavašič in Ivan 
Sivec. Njihove skladbe opevajo lepa dekleta, harmoniko, pivsko noč,... 
Člani ansambla imajo torej polne roke dela. V mislih pa imajo tudi svojo 
30-letno kariero, ki jo bodo proslavili s koncerti po vsej Sloveniji. S.P.
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olimpijske igre-Sidney 2000 alpinizem

Zlata sobota za zlato Slovenijo!
Sidney, Slovenca, Brežice - To je bila neverjetna sobota! Dogodki, ki so se v tej noči zvrstili na olimpijskih prizoriščih v Sidneyu, pa so z zlatimi črkami zapisani v 
zgodovino slovenskega olimpijskega športa. To noč je Slovenija bedela in nestrpno pričakovala razvoj finalnih obračunov v veslanju. Pa tudi v streljanju smo imeli še 
vroče železo. In v atletiki, kajti v kraljici športov smo predvsem mi v Posavju nestrpno čakali, kaj se bo zgodilo. In - zgodilo se je! Najprej zlata medalja veslačev Iztoka 
Čopa in Luke Špika, bila sta nepremagljiva, bila sta neponovljiva, skratka enkratna. Še se nismo dobro pomirili od sreče in veselja, ko nas je evforija še enkrat prevzela 
- še ena zlata medalja in to v istem dnevu, za nas v isti noči! Strelec Rajmond Debevec je olimpijski prvak! Res neverjetno, kaj takega se sploh ne da opisati. Težko je bilo 
pričakati jutro, da si vsi vse povemo. Kaj pa atletika? Primož Kozmus se je ne glede na vse težave, ki so ga spremljale v Sidneyu, boril, to lahko z gotovostjo povemo. A 
žal mu ni uspelo. Pa nič zato, še bodo olimpyske igre, še bodo nastopi, na katerih bo blestel mladi brežiški atlet In prav njemu, Primožu Kozmusu gre največja zahvala, 
da smo imeli to čast in srečo, da smo se lahko že nekiy ur po obeh zgodovinskih uspehih sloveaskih športnikov z njimi tudi pogovarjali. Pogovore ste lahko bralci našega 
časopisa slišali v programu radia Brežice, na športni strani našega časopisa pa si v miru preberite delčke teh pogovorov.

Najprej nam je telefonska zveza 
z daljno Avstralijo uspela s strelcem 
Rajmundom Debevcem. Vsi smo 
bili navdušeni, tudi zlati Rajmond, 
ki je na vprašanja odgovarjal mimo 
in zbrano, toda njegove solze sreče 
je videl ves svet:

“Hvala za čestitke, res je, ti naj­
bolj čustveni trenutki in občutki so 
že za mano. Sanje, ki sem jih sanjal 
tako rekoč celo življenje, so se mi 
končno uresničile. Res da sem mo­
ral zato kar pet krat na olimpijske 
igre, ampak če si nekdo to res srčno 
želi, končno pride do želenega cilja , 
in sanjanega rezultata. Kaj naj re­
čem, bil sem izjemno dobro priprav­
ljen, a tega nisem hotel razglašati na 
ves glas, pričakoval sem uvrstitev v 
finale, a moram povedati, da je zla­
ta medalja v resnici mogoče tudi me­
ne samega malce presenetila Vseka­
kor je olimpijsko zlato tisto, kar san­
ja vsak športnik, jaz sem to sanjal 
praktično celo svoje življenje in ti' 
je pravzaprav krona vseh mojih vla­
ganj in naporov skozi desetletja Ko 
sem prišel v olimpijsko vas po opra­
vljeni doping kontroli, sem bil iz­
jemno presenečen, kajti v sloven­
skem deluje bilo pravo ulično raja­
nje, ulice so bile okrašene sicer s toa­
letnim papiijem, kajti drugih okras­
kov ne premoremo, vzdušje pa je 
neponovljivo, fantastično. Pričakal 
me je tudi Luka, Iztok se je nekje 
izgubil, skratka bilo je zelo veselo.

Če se vrnem na samo tekmo, bila 
je izjemno težka saj nas je bilo vsaj 
dvajset takšnih, ki smo čakali na to 
uvrstitev, v finale ali pa celo več, te­
žko povem, kaj so oni doživljali, pre­
dvidevam pa, da so tudi oni doži­
vljali tekmovanje s tremo tako kot 
jaz, je pa očitno res, daje to discipli­
na, v kateri zmagujejo izkušnje, in 
če povem še zanimivost, na stopni­
čkah sem bil najmlajši tekmovalec. 
Ampak zdaj je vse za menoj, zdaj 
sta le še sreča in veselje in to bo traja­
lo še kar nekaj časa, tako v Sidneyu, 
kot potem, ko se vsi skupaj vrnemo 
domov.”

- Da, res, bila sta le še sreča in ve­
selje.

Drugič smo se z Avstralijo pov­
ezali že čez nekaj minut. Zlata ve­
slača Iztok Čop in Luka Špik sta 
bila tista, ki sta začela zlato soboto 
letošnjih iger. No, Iztok je izginil ne­
znano kam, Luka pa je bil nadvse 
srečen, ko smo ga poklicali:

“Živijo Brežice, pozdravljam vse 
Bnežičane, vse Štajerce. Nama je us­
pelo, neverjetno, sva neporažena do 
te tekme, do zdaj naju še nihče ni 
premagal, pa naj tako ostane še na­
prej! Kaj naj rečem, prvi trenutki v 
cilju so bili zelo nori! Iztok sicer v 
tem trenutku ni dosegljiv, pa bom 
povedal za oba, pst - je rekel namreč, 
da ne smem nikomur izdati, šel je k 
frizerju, tudi jaz bom to naredil. No, 
občutki so bili zelo nori, nekako 500

metrov pred ciljem sva bila po mo­
jem že oba stoodstotna, da bova 
zmagala in malo nama je popustila 
koncentracija, tako da so naju drugi 
že ujeli, ampak to ni nič proti temu 
veselju, ki sva ga doživela čez kak­
šnih 30 sekund! Veselje je bilo ne­
verjetno in zdi se mi, da je tudi v 
domovini veliko ljudi spremljalo ve­
slanje, čeprav je lahko tudi zelo dol-

ko in vse...! No, naj povem, da sva 
s Frenkom lesom veliko na vezi, 
ima namreč Zverina band in zdaj 
imajo album, in ko bo njihova pro­
mocija, sem pripravljen priti v Bre­
žice, v tisti “Lokomotiva” bar, saj je 
nekaj takega ne?! No, pa dajmo še 
kakšno besedo o tekmi, ko sva prišla 
v cilj, se je Iztok zadrl na ves glas, 
jaz. pa sem skočil k njemu in ga objel

gočasen šport, ampak tokrat gotovo prav tako kot mojo lastno punco. In 
ni bilo tako, je tudi eleganten šport, potem olimpijska vas, polna domi- 
"gentlemenski” in kaj morem, smo šljije, vse je bilo v belem, bele rjuhe, 
pač postavni fantje! No, ko imam bel toaletni papir...bil sem presene- 
priložnost, bi rad v tem trenutku po- čen, pol ure za menoj je prišel še Raj-
zdravil gostilno Les, Franceta st., mond in bilo je enkratno! Malo mi 
Frenka mlajšega, ki se ukvarja z je žal četverca, za las jim je zmanj- 
muziko in vse Štajerce, Brežice in kalo za medaljo, ampak dosegli so 

- tako dalje, pa sevala tudi Gorenjs- izjemen rezultat in vsa čast jim!

Ja, vsa čast jim, vsem, predvsem 
pa našim zlatim fantom! To je bila 
tudi noč, ko je Posavje bedelo in ča­
kalo nastop brežiškega atleta Primo­
ža Kozmusa. Težave, ki jih je imel 
mladi športnik, so pokazale jasen re­
zultat in Primožu ni uspela borba 
za nastop v finalu. Bilje močno razo­
čaran:

“Ja, res je, nisem se najbolj ujel 
v Avstraliji, že vse tri tedne sem imel 
težave, a vseeno sem upal, da mi bo 
nastop v finalu uspel. Kljub vsemu 
sem zadovoljen, ker je bil moj pri­
stop sicer dober, a kladivo nekako 
ni letelo. Najbolj mi je žal zaradi 
vseh navijačev v Sloveniji, ki so bili 
z menoj, in upam, da jim bom lah­
ko na kakšni drugi tekmo povrnil vse 
zaupanje in navijanje. Znamka 
68,83je 38. rezultat na svetu, kot re­
čeno, sem pričakoval več, a žal se 
moram zdaj s tem kar zadovoljiti, 
saj je bilo težav veliko. Nisem imel 
trenerja, pa tudi kladiva ne, v prvem 
tednu sem bil namreč brez metanja 
in verjetno je bil tu glavni razlog za 
neuspeh, kajti izgubil sem stik s pra­
vo tehniko in ko rti trenerja, je potem 
težava še veliko večja. Potem je re­
zultat takšen, kot je!

Žal je res tako.Toliko neurejenih 
razmer in toliko “kolobocij” žal za­
hteva svoj davek. Škoda je, da so pri 
tem “ta kratko” potegnili športniki.

Karmen Molan

Sportno-plezalni 
in gorniški tabor ] 

članov PAK-a i
logarska Dolina - Športni plezal­

ci Posavskega alpinističnega kluba, 
tudi najmlajši v spremstvu svojih star­
šev, so preživeli štiri prijetne dni v Lo­
garski Dolini in na skalnih pobočjih 
v njeni okolici. Večina športnih plezal­
cev seje napotila v bližnje plezališče, 
ostali pa so se povzpeli do koče na 
Klemenči jami. Naslednji dan so se 
zaradi nestabilnega vremena skupaj 
odpravili na izlet v Robanov Kot, še 
dan kasneje pa je sledila kondicijska 
tura na Okrešelj, ki sojo nekateri nad­
aljevali proti Mrzli Gori.

Zadnji dan tabora so vsi preživeli 
v plezališču. Preplezali so smeri raz­
ličnih težavnostnih stopenj: Tjaša 
Zakšek: Aura, Govorica srca. Nestro­
kovna operacija, Labirint a, Labirint 
b. Vesoljska past, A-tesL Nejc Pozvek: 
Om, Zapeljivka, Aura, Pot v Damask, 
Govorica srca, Na lusko, Ercmitaž, Ne- 
strokovna operacija. Labirint a. Labir­
int b, Župan Antonio, Vesoljska past, 
Močni rebrca. .Sandra Voglar: Aura, 
Pot v Damask, Govorica srca. Nestrok­
ovna operacija, Labirint a. Labirint b, 
Vesoljska past, A-test. Matej Zorko: 
Om, Aura, Pot v Damask, Govorica 
srca, Nestrokovna operacija, Labirint 
a. Vesoljska past, Močni rebrca

speedway

Gerhard Lekše - Gery:”Po mojih žilah teče metanol!”
Krško - Na zadnji dirki pokalnega prvenstva klubov, ki je bila v Krškem, se je od aktivnega tekmovanja dokončno poslovil 
še eden iz vrste veteranov slovenskega speedwaya, Krčan Gerhard Lekše - Gery. Odločitev vsekakor ni bila lahka, a bila je 
neizbežna, tega se je zavedal tudi Gery, ki je prvič na speedway motor sedel avgusta leta 1988 in od takrat^ ostal zvest temu 
adrenalinskemu športu. Bile so zmage, bili so porazi, bile pa so tudi poškodbe. Nekatere zelo hude, za nekatere pa se še 
zmenil ni. Njegova športna pot se je začela v AMD Krško, končala pa se je na domači stezi, med domačimi navijači, a pod 
zastavo ST Lendava. Poslovil se je častno, z zmago ekipe iz Lendave.

Morda se tisti trenutek, ko se 
je dejansko za vselej poslovil od’ 
aktivnega tekmovanja, tega še do­
bro nismo zavedali. Ko seje zad­
njič postavil pred štartno vrvico, 
je tudi štart izpeljal tako, kot zna, 
potem pa je po prvem zavoju od­
nehal. Sam pravi, da mu je v tis­
tem trenutku prišlo na misel, da 
je to zadnjič, zadnjič in zares ni­
koli več. Obdali so ga mešani ob­
čutki. Mu je žal, da seje tako od­
ločil? Ne, pravi, da tega dejanja 
ne obžaluje, čeprav bo zdaj živel 
drugačno življenje, a tudi v tem 
življenju bo praznino po speed- 
way dirkah zapolnil na njemu ljub 
način. Pravi, da brez vonja po me­
tanolu, bencinu, olju, da brez 
brnenja motorjev ne gre. Gery je 
pač takšen, to mu je v krvi, ne zna 
živeti brez tega, zato se ne bo ni­
koli v življenju poslovil od motor­
jev. Morda sije tudi zato že omis­
lil nov konjiček^ letalsko mode­
larstvo. “Po mojih žilah teče me­
tanol in ne kri”, pravi v šali, a ta 
šala ima v sebi veliko resnice.

Spregovorila sva o njegovi dol­
goletni športni poti, v kateri ni 
manjkalo zmag, odličnih uvrsti­
tev, a žal tudi poškodb. Nekatere 
so bile izjemno hude. Speedway 
je pač takšen šport, v katerem so 
tudi hude poškodbe, toda vozniki 
so iz posebnega testa, vedno se 
vrnejo, pa naj si bo še tako hudo.

Tudi Gery se je vedno znova in 
znova vračal. Med hujše poškod­
be šteje kompliciran trikratni 
zlom ključnice, ki si gaje prislužil 
v Lendavi tik pred koncem sezone 
leta 1993, zdravljenje je bilo dolgo 
osem mesecev, teden dni pred

novo sezono pa so mu operirali 
še koleno. Na prvi dirki je ne gle­
de na vse to osvojil drugo mesto. 
Še pred tem, na samem začetku 
kariere, si je ob padcu hudo po­
škodoval hrbtenico, potrebna je 
bila operacija in štiri mesece 
zdravljenja, leta 1995 smo bili pri­
če hudemu padcu na domači stezi, 
dan kasneje pa še drugemu, ki ga 
je kar za devet mesecev prisilil k

počitku, zlom medenice. Potem so 
se najbolj črni scenariji nekako za­
ključili. Do letošnje sezone, ko sta 
v Prelogu na Hrvaškem padla sku­
paj z Ljubljančanom Alešem Do­
linarjem. Dolinarja so odpeljali 
v bolnišnico, sam pa je to uslugo

organizatorjev gladko zavrnil. Je 
bila to napaka? Gery pravi, da ne. 
Takšni so namreč vsi speedway- 
isti. Če res ni hudega zloma, jih 
zdravniki ne bodo videli. Vsi so 
enaki, dirkati, dirkati in dirkati, po 
možnosti zmagovati, ali pa dose­
gati čim boljše rezultate.

Dirke, akcija, adrenalin, vonj 
po gorivu, brnenje motoijev, biti 
čim boljši, takšen športnik je bil

Gerhard Lekše, državni prvak 
leta 1994, viceprvak leta 1990, 
tretji leta 1991 itd. Hvaležen je 
svoji družini, ki mu je stala ob stra­
ni, sponzoijem, ki so ga podprli na 
njegovi poti, pa navijačem, ki so 
ga bodrili, prijateljem, ki so ga in 
ga še vedno razumejo, mehaniku 
Ivanu Tomšetu in spremljevalcu 
Marjanu Radiju, kije zadnja leta 
skrbel ne le za njegove sponzorje, 
ampak ga je tudi spremljal na dir­
ke, mu stal ob strani tudi v naj­
težjih trenutkih, ga spodbujal in 
mu vlival moči.

Zdaj pa prihaja novo obdobje 
v življenju Gerharda Lekšeta - 
Gerya, zdaj bo na prvem mestu 
družina, žena Tatjana, ki ji je neiz­
merno hvaležen, da ga je vsa leta 
razumela, pa sin Marko in hčerka 
Patricija, potem služba, ki seveda 
diši po bencinu, pa njegov nov 
konjiček, ki tudi brni in diši po 
adrenalinu in bencinu! Pa naj bo 
ta na novo odkrit užitek življenja 
kar se da srečen in lep. Sicer pa, 
prijatelji, ki so leta in leta verjeli 
vanj, bodo ostali prijatelji tudi 
zdaj, ko je konec dirkanja, ko ni 
več ovalnih stez, ko ni več akcije, 
adrenalina in potovanj z dirke na 
dirko. Prvi del zgodbe njegovega 
življenja je tako zapisan, zdaj se 
piše nov, drugi del, zgodba tega 
življenja.

Karmen Molan

motokros
1

Se ena moto 
predstava na Prilipah

Brežice - AMD Brežice tudi zunaj meja brežiške občine slovi po 
odlični pripravi motokros dirk tako na državni kot na mednarod­
ni ravni. Prav tako pa so ponosni na svojega mladega voznika 
Primoža Jazbarja, ki tudi ob koncu letošnje sezone kljubuje in 
kroji vrh lestvice v razredu 125 ccm. Kakšen bo razplet državnega 
prvenstva, pa bo vsekakor znano po zadnji dirki 25. oktobra v 
Stični. Primož ima namreč še vedno odprte možnosti za trelje mesto.

Sicer pa se bo pred tem odvijalo še kar nekaj motokros prireditev. 
Tako se bodo v okviru praznika občine Brežice v nedeljo, 15. oktobra, 
zbrali vozniki s Hrvaške in iz Slovenije na prvem uradnem dvoboju, ki 
je sestavljen iz dveh diik in zajema voznike razredov 125 in 250 ccm. 
Prva bo 7. oktobra na Hrvaškem v Zabuku, druga pa na motokros stezi 
Prilipe. Pred tem bodo organizatoiji voznikom omogočili še uradni tren­
ing, ki se bo odvijal nekaj dni'pred prireditvijo. Na dan prireditve pa bo 
potekala še mednarodna dirka za razred 85 ccm. Predsednik AMD 
Brežice Ivan Slobšek poudaija, da bo to izjemno zanimiva prireditev in 
dodaja, da bo še posebno zanimivo srečanje dveh prvakov in sicer 
hrvaškega Nenada Šipeka in slovenskega Saša Kraglja, oba vozita v 
razredu 250ccm. Vsekakor pa bo pozornost namenjena tudi vse boljšemu 
domačemu vozniku Primožu Jazbarju, kije trenutno v vrhunski formi, 
tako daje pričakovati izjemen boj in, zakaj pa ne, tudi zmago Slovenije.

Kajti prav Primož Jazbar, ki jc v tej sezoni res da imel nekaj smole, 
je tudi kandidat za odlično tretje mesto v skupnem seštevku državnega 
prvenstva. Študent strojništva, ki že pet let vztraja v lem napornem špor­
tu, se je namreč v tej sezoni dokazoval z odličnimi uvrstitvami, med 
katerimi jc še posebno ponosen na drugo mesto, sicer pa ga na tekmo­
vanjih vodno srečujemo med prvo trojico.

Vsekakor bo potrebno počakati na razplet državnega prveastva, pred 
tem pa še na nedeljsko dirko na Prilipah. Seveda voznikom želimo 
obilo športne sreče. KM.

Spoštovani bralci!

t

Vabimo vas. da sc nam oglasite s svojimi športnimi podvigi in seve­
da tudi z napovedmi športnih dogodkov, ki se bodo zvrstili v času štiri­
najstih dni med izidom časopisa. Pišite nam in nas obveščajte o šport­
nih tekmovanjih ali rekreativnih prireditvah.

Naš naslov : Časopis SavaGlas. Trg izgnancev 12, 8250 Brežice. 
mail:sava,glas(« radio-breziee.si 

v Dobrodošli med nami in veliko športne sreče!
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Končali sojenje skupini pretepačev, ki so do smrti pretepli 19-letnega Bojana Florjančiča

Sodni epilog krutosti v Gabrijelah
Krško, 13. - V spominu nam je še novembrski pretep pred diskoteko Bruno v Gabrijelah pri Krmelju, v katerem je umrl 19-letni 
Bojan Florjančič iz okolice Otočca. Primer je dobil tudi sodni epilog. Nasilje v diskotekah ne pojenja, res pa je, da lastniki zdaj 
varnosti posvečajo več pozornosti.

Sodni senat je glavnega prete­
pača, 25-letnega Rudija Med­
veda iz Prelesja pri Trebnjem, 
skupaj z neugotovljeno osebo 
spoznal za krivega smrti omenje­
nega mladeniča ter ga obsodil na 
štiri leta in šest mesecev zaporne 
kazni. Nekaj mesecev so dobili 
tudi njegovi pomagači, 20-letni 
Andrej Vidmar iz Krmelja, 24- 
letni Marko Uroš Kozole iz 
Mirne ter 34-letni brat lastnika 
diskoteke Bruno Vidmar iz Ga­
brijel, medtem ko je zoper peto- 
obtoženega Marka Struna iz 
okolice Ivančne Gorice tožilec 
zaradi pomanjkanja dokazov 
obtožnico umaknil.

V noči na nedeljo se je lanske­
ga 14. novembra nekaj pred tretjo 
uro zjutraj pred diskoteko Bruno 
v Gabrijelah pri Krmelju med 
dvema skupinama mladih razvnel 
utnožičen pretep. Za enega od 
udeležencev seje tragično končal, 
saj je 19-letnik čez slabi dve uri v 
novomeški bolnišnici umrl. Ta­

krat naj bi po prvih pričevanjih 
večja skupina predvsem domačih 
fantov napadla manjšo skupino 
Otočanov, ki naj bi pred tem 
povzročala nered, vendar pa je 
kasnejša preiskava pokazala dru­
gačno zgodbo. Nestrpnost, ki je 
kmalu prerasla v nasilje, je pov­
zročil Rudi Medved, ki naj bi mu 
pretep, kot se je v svoji končni 
besedi na sodni obravnavi izrazil 
državni tožilec, pomenil vrhunec 
dneva. Ves čas je namreč vneto is­
kal razlog za razkazovanje pesti, 
okoli polnoči pa je bila tam kot na­
ročena skupina fantov in deklet z 
Otočca. Izbral sije enega med nji­
mi, ki pa seje pretepu izogibal. Ko 
Medved ni več vedel, kako bi ogo­
vorjenega pripravil do tepeža, si je 
dal s pasom zvezati roke na hrbtu 
in prepričan o svoji premoči izzival 
tako dolgo, dokler se ogovorjeni 
Krušeč res ni odzval. Ko je Med­
ved sprevidel, da svoje zamisli ne 
bo mogel uresničiti, sije roki kma­
lu osvobodil in udaril nazaj.

Njun pretep se je naposled 
končal, ko pa so se Otočani čez 
kako uro odpravili domov, jih je 
na parkirišču pri njihovih avtomo­
bilih nenadoma napadla večja 
skupina domačih fantov, ki naj bi 
jih s pozivi na maščevanje Rudija 
Medveda podžigal Marko Uroš 
Kozole, znak za napad pa naj bi 
prišel iz ust Bruna Vidmarja. 
Nov spopad je bil dosti silovitejši 
od prejšnjega in kmalu je na tleh 
obležal Bojan Florjančič iz sku­
pine Otočanov, ki je v prvem spo­
padu med Medvedom in Kruš- 
cem igral vlogo mirovnika. Na 
podlagi izjav zaslišanih prič ter 
sodnega izvedenca zdravstvene 
stroke je Florjančič umrl zaradi 
hude poškodbe podaljšanega 
hrbtnega mozga, ki je nastala ob 
močnem udarcu in naglim zasu­
kom glave. Umrlemu je usodne 
poškodbe skupaj z neugotovlje­
nim sodelavcem zadal pogodbeni 
varnostnik podjetja G7 Rudi 
Medved. Poškodbe umrlega so

kazale na veliko mero brutalnosti, 
zaradi česar se je senat kljub 
številnim olajševalnim okolišči­
nam, tudi stanju zmanjšane pri- 
števnosti zaradi zaužitega metil- 
nega alkohola in marihuane, po 
besedah sodnika Miloša Medve­
da gri prvoobtoženemu odločil za 
relativno visoko kazen. V obraz­
ložitvi izrečenih kazni je sodnik 
poudaril, da bi moral lastnik dis­
koteke Alojz Vidmar zaradi po­
gostih izgredov že ob prvem pre­
tepu poklicati policijo, kar bi za­
gotovo povzročilo povsem druga­
čen razplet dogodka in rešilo dra­
goceno življenje, njegovemu bra­
tu Brunu pa kot najstarejšemu 
udeležencu pretepa očital, da ni 
ničesar naredil za umiritev razgre­
tih strasti in je celo sam izdal po­
velje za napad. Predsednik senata 
Miloš Medved je obsojenim na­
ložil še plačilo stroškov sojenja v 
višini 1.456.300 tolarjev, vsakemu 
posamezniku pa še po sto tisoča­
kov povprečnine. S.V.

Po zatišju v enem 
dnevu 33 ilegalcev

Brežice, 22.- Policisti so v jutranjih urah dobili obvestilo, da se v stari 
strugi reke pod naseljem Podgračeno nahajajo neznanci. Po preverbi okol­
ja so ustavili kombinirano vozilo hrvaških registrskih tablic. V vozilu pa 
našli 20 državljanov Kitajske, ki so poskušali ilegalno priti v našo državo. 
Prijeli so tudi voznika in dva osumljenca, vsi so državljani Hrvaške, ki so 
osumljeni, da so tujce na nezakonit način pripeljali v Slovenijo.

Treba je opraviti policijski postopek in počakati na nadaljnjo usodo.

Slabo uro kasneje pa so brežiški policisti imeli opravka še z eno skupi­
no ilegalcev, ki sojih izsledili v okolici Globočic in Pirošice. S pregledom 
terena so našli še 13 državljanov Turčije, ki so po prvih informacijah presto­
pili mejo nekje na področju Gorjancev. Komandir Policijske postaje Brežice 
Barko Gerjevič je še povedal, da jih bodo skušali vrniti na Hrvaško. Na 
srečo tokrat v skupinah ni bilo otrok, za katere morajo še posebej poskrbeti 
°b pomoči Centra za socialno delo, saj se v Brežicah ukvaijajo z neprimer­
nimi prostori, kajti dejansko nimajo prostora, kamor bi jih lahko namestili. 
Večina prijetih je po sprijaznjenju z usodo vidno izčrpanih zavzelo policijsko 
notranje dvorišče. S.V.

Akcija za zmanjšanje alkohola z 0,5 na 04
"Glas, ki rabi moj glas”

Slovenija - Od poletnih dni in še v oktobrski številki revya Viva 
vodi akcijo zbiranja glasov za zmanjšanje stopnje alkoholizira­
nosti. Predlagajo spremembo 177. člena Zakona o varnosti cest­
nega prometa, ki dopušča udeležencem v prometu 0,5 grama 
alkohola v litru krvi, zakon nam torej dovoljuje voziti z 0,5 prom­
ila alkohola v krvi.

V povodu za akcijo se namreč sprašujejo, koliko je to? Eno pivo, dve, 
tri, kozarec vina, en šnops!? Zakonsko pobudo na posebnih obrazcih je 
treba podpisali in poslati na uredništvo Vive, obstaja pa tudi možnost, da 
podpise sami zbirate. Zakonska pobuda je oblikovana tako, da je prvi 
podpisnik tudi zbiratelj, če je na eni Zakonski pobudi več podpisov. Simbo­
lični začetek akcije Glas, ki rabi moj glas je bil 2. junija.

Akcijo pa bodo zaključili oktobra, na dan zasedanja parlamenta. Takrat 
bodo vse zbrane podpise izročili predsedniku parlamenta, in če jih bo 
več kot pet tisoč, bo parlament moral po 88. členu Ustave RS razpravljati 
o pobudi. V začetku tega meseca je bilo v akciji zbranih že več kot 4000 
podpisov. Pobudniki hočejo z zakonsko pobudo torej doseči, daje dovolje­
na količina alkohola v krvi 0,1 grama na kilogram krvi, in ne več 0,5, kot 
je zapisano v veljavnem zakonu. S.V.

Policist preprečil samomor
Krško, 21. - Policist iz PP Brežice je pri vračanju iz službe na 

mostu čez Savo v Krškem opazil dekle z nogo preko ograje, za katero 
se je držala z obema rokama. Ustavil je in jo ogovoril, ko pa je dekle 
opazilo uniformo, je stopila na most in si prižgala cigareto. Povedala 
je, da si je ogledovala reko in da gre domov. Policist se je po krajšem 
pogovoru odpravil naprej, a se kmalu ustavil in šel preverit, kje je. 
Opazil jo je v enakem položaju kot prvič, z nogo čez ograjo, Ko gaje 
23-letnica iz okolice Krškega opazila, stopila nazaj na most in pričela 
bežati. Policist jo je dohitel in nagovoril, da se ustavi. V pogovoru mu 
je povedala, da je skušala narediti samomor. Policist jo je pripeljal na 
policijsko postajo v Krškem, za obupano dekle pa so nato poskrbeli v 
zdravstvenem domu.n

Odškodninska
odgovornost

države

vzročna zveza

Država je objektivno odgovor­
na za postavitev delavca pri do­
ločenem državnem organu, hkrati 
Pa je tudi subjektivno odgovorna

pravni nasveti
Piše: univ. dipl. prav. Marta Jelačin

za škodo, ki jo ta delavec stori 
tretji osebi. Objektivna odgovor­
nost je v tem, da pristojni delavec 
državnega organa predstavlja po­
daljšano roko delovanja države in 
zato odgovarja, kot da bi to škodo 
sama storila. Te odgovornosti pa 
se lahko reši, če dokaže, daje de­
lavec ravnal še v določenem okvi­
ru profesionalne skrbnosti.

SKRBNOST

Sodna praksa je glede krivdne 
odgovornosti pravne osebe (torej 
tudi države) za škodo, storjeno po 
pristojnem delavcu, bolj odločna 
šele po letu 1991. Pravni pojem 
protipravnosti ravnanja državnega 
organa namreč uvaja šele nova 
slovenska ustava. Potrebno pa je 
poudariti, da sama napačna upo­
raba zakona še ne more utemelje­

vati protipravnega dela sodnika 
ali upravnega delavca in s tem od­
škodninske odgovornosti države. 
Odškodninska odgovornost drža­
ve in njenih organov je utemelje­
na le, če se dokaže izrazita neskr- 
bnost oz. velika malomarnost v 
ravnanju državnih organov! Kot 
rečeno se povečana odgovornost 
za delo državnih organov prizna­
va šele z novo Ustavo RS, prej se 
je namreč priznavala odškodnin­
ska odgovornost državnih orga­
nov le za naklepna protipravna 
dejanja. Poleg tega Zakon o obli­
gacijskih razmerjih primerov, kjer 
je bila podana odškodninska od­
govornost zgolj zaradi naklepne­
ga delovanja, sploh ne pozna. Si­
cer pa 2. odstavek 172. člena Za­
kona o obligacijskih razmerjih 
določa, da ima pravna oseba re­
gres proti povzročitelju škode že 
v primeru, če je bila ta storjena

namenoma ali iz hude malomar­
nosti tistega, ki je škodo zakrivil. 
Pogoj za regresni zahtevek prav 
gotovo ne more biti blažji od po­
gojev za osnovni odškodninski 
zahtevek. Iz tega sledi, daje drža­
va odškodninsko odgovorna do 
prizadetih državljanov v prime­
rih, ko jim je bila storjena škoda 
zaradi nedopustnega malomarne­
ga delovanja pristojnega delavca 
državnega organa, pri čemer ni 
potrebno še dokazovati, daje pri­
stojni delavec to škodo napravil 
z določenim namenom. Dovolj je 
že, če je bila storjena iz velike ma­
lomarnosti, ki je zunaj povprečne 
profesionalne skrbnosti.

113 - 113 - 113 - 113

Od 13. do 25. septembra

Prometne nesreče
Na področju Posavja so na Policijski upravi Krško v tem času zabe­

ležili 30 prometnih nesreč, od tega tri s hudimi in štiri z lažjimi telesnimi 
poškodbami. Pri delovni nesreči je umrl 26-letnik iz okolice Studenca. 
Zaradi alkoholiziranosti so do streznitve pridržali 39-letnega Sevničana, 
ki je napihal 3,69 in 32-letnega Sevničana z rekordom 4,36.

Ilegalni prehodi
Skupaj je bilo prijetih 68 ilegalnih prestopnikov državne meje, od 

tega nekaj manjših skupin in večja skupina 33 tujcev ter treh vodnikov, 
državljanov Hrvaške. Vsi ilegalci so bili vrnjeni na Hrvaško.

Zaseg orožja, vozil
Na MMP Obrežje so v vozilu 56-letnega Hrvata našli malokalibrsko 

pištolo in 6 nabojev. Pri 21-letnem državljanu Švedske pa na istem mej­
nem prehodu odkrili, da vozi ukraden Jeep Cherokee, ki ga išče Inter­
pol, ukraden pa je bil na Madžarskem. Vozilo so zasegli, vozniku pa je 
sledila kazenska ovadba.

Tatvine in vlomi
Neznanec je izkoristil priložnost in iz gradbišča pri Dol. Radulju iz 

delovnih strojev iztočil okoli 600 1 nafte, lastnik je oškodovan za okoli 
120 tisoč SIT. Iz trgovine Mercator Dolenjska v Krškem je v tem času 
izginila cela mala orodjarna v vrednosti 550 tisoč SIT.

Iz farme na Malem Vrhu je neznanec odnesel štiri kardanske gredi 
in nekaj delov kmetijske opreme, lastnik ima škode za okoli 200 tisoč 
SIT.

V eni noči je iz Juga na Mokricah izginil mobitel in iz Honde v 
Vrbini 10 zgoščenk, denarnica ter osebni dokumenti. Na Mokricah je 
bil ukraden Renault 4, KK 85-25Z. Iz bencinskega servisa na Drnovem 
so ponoči izginili štirje paketi mobitelov, vrednih 90 tisoč SIT.

Z vlomom v zaklenjeno vozilo pred stanovanjsko hišo na Raki si je 
neznanec pridobil lovsko puško z daljnogledom v vrednosti okoli 150 
tisoč SIT.

Za okoli 300 tisoč SIT pa se je z orodjem oskrbel neznanec pri vlo­
mu v vozilo pred stanovanjsko hišo v Ločah.

Preprečitev uradnega dejanja
Pri intervenciji v Inn klubu sta se dva 22-letnika iz okolice Krškega 

spravila še na policiste, eden je policiste žalil in ni upošteval njihovih 
navodil. Obvladali so ju s prisilnimi sredstvi in ju privedli na postajo, 
oba sta dobila predlog sodniku, razgrajač pa še kazensko ovadbo.

112 - 112 - 112 - 112

Na številki 112 na Upravi za obrambo Krško v iem času beležijo 
31 klicev občanov za nujno medicinsko pomoč in 12 za posredovanje 
veterinaija na domu. Sprejeli in posredovali so še eno naročilo za odvoz 
povožen divjadi, lovcem LD Videm pa so sporočili, da je bila na 
njihovem področju opažena lisica, ki je kazala znake stekline.

Med gasilskimi intervencijami v poročilih na 112 beležijo gašenje 
dveh neregistriranih osebnih avtomobilov na težko dostopnem kraju 
v gozdu pri Podgorici v sevniški občini. Vozili sta zagoreli iz neznanega 
vzroka. Poklicna gasilska enota Krško je morala v Brestanico, kjer se 
je skozi okno osnovne šole valil dim. Ta je nastal zaradi pozabljene 
hrane v pečici, do požara pa na srečo ni prišlo.

Intervenirali so pri poginu rib v Presladolskem potoku v občini 
Krško. Do pogina je najverjetneje prišlo zaradi izliva gnojnice v po­
tok. O dogodku pa so obvestili pristojne inšpekcijske službe, ki so 
vzele vzorce za nadaljnjo preiskavo.

Gramoz pokopal mladeniča
Brezovo, 20. - Usodnega dne je 26-letni A.Ž. iz okolice Studenca 

odšel v svoj na črno vzpostavljen kamnolom izven naselja Brezovo 
ob regionalni cesti Zavratec - Bučka. Z delovnim strojem je že približno 
dve uri dopoldne izkopaval gramoz, ko se mu je med izkopavanjem 
na delovni stroj vsula večja količina gramoza in ga do polovice zasu­
la. Najprej seje med vsutjem ponesrečeni uspel rešiti iz stroja, ven­
dar gaje zatem večja količina gramoza zasula ob delovnem stroju. Za 
posledicami je na kraju nesreče umrl.

Posavci - čudeži medicine
Sevnica, 19. - Sredi poldneva so okoli 14.30 policisti v Sevnici 

ustavili 32-letnega B.Ž., voznika osebnega vozila iz okolice Studen­
ca. Ugotovili so, da je pod vplivom alkohola, alkotest pa je pokazal 
neverjetnih 4,36 g/kg alkohola v krvi po izdihanem zraku. Kršitelju 
so prepovedali nadaljnjo vožnjo, a je odpeljal naprej. V večernem 
času je bil še enkrat ustavljen, tokrat pa si je prislužil naravnost pri­
držanje do streznitve, ko ga bo poskušal umiriti še predlog sodniku za 
prekrške.

Nad policiste
Senovo, 16. - Policijska patrulja je uro po polnoči poskušala ustaviti 

18-letnega B.K. iz okolice Sevnice, kije upravljal neregistrirano oseb­
no vozilo. Kršitelj pa na znak policistov ni ustavil in je odpeljal naprej 
v smeri Dobrave, kjer je bil ponovno izsleden s strani druge patrulje. 
Tudi tokrat ukazov policistov ni upošteval, ampak je sunkovito spel­
jal vzratno, daje policist moral odskočiti. Nato seje osumljeni s svojim 
vozilom namerno zaletel v sprednji del službenega vozila, med nave­
deno vožnjo pa ponovno ogrožal policista. Osumljencu je sledila ka­
zenska ovadba.
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horoskop
OVEN

Vse do 11. oktobra vam bodo vaši poslovni partnerji dobesedno jedli 
iz rok. V tem obdobju si lahko na poslovnem področju privoščite tudi 
nemogoče. Samski Ovni boste imeli priložnost srečati sorodno dušo.

BIK
Večji del meseca se boste posvečali poslom. Posebej dobro se boste 

odrezali pri transkacijah z nepremičninami in pri vlaganju denaija. Če 
veliko potujete, bodite pozorni na ostale udeležence v prometu.

DVOJČKA
Mars vas bo s svojo ognjevito močjo v tem mesecu spodbujal, da 

boste pričeli s pomembno poslovno aktivnostjo. Dvojčki, ki se ukvarjate 
s trgovino ali turizmom, boste imeli več odličnih priložnosti.

RAK
Kljub dokaj neugodni situaciji, si boste na poslovnem področju uspeli 

priboriti svoj prostor pod soncem. Bodite pozorni, saj ste bolj kot druga 
znamenja dovzetni za spremembe razpoloženj in izbruhe jeze.

LEV
V mesecu oktobru boste imeli izjemno podporo in veliko moč v 

poslovnem delu življenja. Priložnost, da srečate svojega življenjskega 
sopotnika (samski), boste imeli 5. oktobra, zato ne ostajajte doma.

DEVICA
TUdi vi imate v tem mesecu izjemno srečo. Nekoliko bolj drzne po­

slovne poteze si lahko brez skrbi privoščite. Če vas bodo vabili na tuje, ne 
omahujte, saj vas Jupiter spremlja in vas ščiti na vseh področjih poslovnega 
življenja.

TEHTNICA
V mesecu oktobru se bo poznalo pri financah, saj boste iztržili več, 

kot pričakujete. Posle boste odlično opravili, saj veste, da vsega, kar imate 
v načrtu, ne smete razkriti.

ŠKORPIJON
Vaš delni zaščitnik Mars vas bo spremljal skozi ta mesec, zato boste 

imeli več odličnih poslovnih priložnosti, kijih boste zlahka realizirali. Poz­
navanje tiga je vaša specialnost, zato se vam ni treba bati, da bi ne uspeli.

STRELEC
Vleklo vas bo na pot, ponudila se vam bo priložnost, da sklenete zani­

miv posel s tujim podjetjem, le malce previdnosti ne bo odveč. Pred pod­
pisom pogodbe se posvetujte s tistimi, ki poznajo tržne zakonitosti bolje 
kot vi.

KOZOROG
V poslovnih stikih s tujci boste blesteli, materialno si boste opomogli, 

o tem ni dvoma. Srčnim področjem ne boste posvečali pretirane po- 
zomosti.V poslih z nepremičninami boste blesteli.

VODNAR
V tem mesecu boste imeli nekaj odličnih prilik in nikar jih ne spreglej­

te. V začetku meseca oktobra se vam obeta podpis pogodbe, zato prever­
ite stabilnost vašega partneija

RIBI
Le delno boste opravili vse tisto, kar ste načrtovali. Ugotovili boste, da 

ideja vašega znanca ni tako slaba in da bi bilo dobro o njeirazmisliti. 
Denarno si boste v začetku meseca oktobra znatno opomogli!*

moda
___________________

Kdor ljubi modo in ji sledi, bo naredil vse, daje ne izgubi izpred oči. To 
ni težko, težje je delo s samim seboj. Danes najdemo vse podatke in novice 
na internetu, televiziji in predvsem rade listamo modne časopise. Toda kako 
obleči sebe, kje si kupiti oblačila, kako izbrati pravilna oblačila, kako sploh 
začeti, pri teh vprašanjih pa se vedno vse ustavi. Včasih nas ovira čas, 
velikokrat denar in večkrat tudi postava. Mnogokrat pa pomanjkanje, 
samozavesti.

Najprej se moramo vprašati, kaj sploh že ima­
mo v svojih garderobnih omarah? Potem sledi vpra­
šanje, je to sploh naš slog oblačenja, je to tisto, kar 
še želimo nositi, pa seveda tudi, je to sploh še moder­
no? Pozor, nikar ne mečite ničesar stran, če ni že 
preveč uničeno, kajti moda se vedno vrača. Ko ugo­
tovimo, kaj je naš slog oblačenja, seveda ni več težko 
slediti svojim željam in modnim smernicam. Slog 
oblačenja je pač takšen, kot smo mi sami, nikar ne 
razmišljajte predolgo, sicer bo ta sezona že minila. 
V trgovino vzemite svojo samozavest in svojo pa­
met. Ne kupujte vsega po vrsti. Oblačila si dobro 
preglejte in premislite. Imate kakšno oblačilo za 
kombiniranje, je barva v redu in pomembno je tudi, 
da so materiali takšni, kot jih želite. Vse se mora 
ujemati. Pri tolikšni ponudbi boste našli pravo, bodite 
torej izbirčni. Včasih je pametno kupiti manj, am­
pak bolj kakovostno, kot več, potem pa boste morali 
zavreči, ker beseda kakovost izbranemu tudi blizu 
ne bo. Oblačilo vam mora pristajati, barva se mora 
ujemati z drugimi in materiali morajo ustrezati 
vašemu počutju in kakovosti. Vedno dobro premis­

lite, ne sme vam biti žal. Tako vam bodo nakupovanja postala pravi užitek. 
Pa odpravite se raje po nakupih večkrat in kupujte po malem kot pa enkrat 
pošteno. Kajti če boste naenkrat porabili ves denar, ne bo preveč pametno. 
Ko boste prišli domov, pa boste ugotovili, da nimate kaj kombinirati, da teh 
barv sploh niste hoteli, da čevlji sploh ne pristajajo vašim oblačilom, da so 
hlače predolge, da sploh nimate pravega nakita za to obleko in morda še 
kaj. Več boste imeli v omarah in bolj izbrana oblačila, pa lažje boste dihali 
tudi finančno, če boste to naredili večkrat in po malem...

Kje dobiti zamisli? V modnih časopisih, ali pa, če ste sami toliko 
domiselni, lahko tudi s pomočjo že obstoječih oblačil, posnemanjem drugih, 
seveda ne v celoti... Dodajte malo svojega sloga, malo mode. Kje? Pov­
sod. Malo v domačem kraju, malo v drugih krajih, malo v tujini...začnite 
hoditi na izlete? Glejte to kot užitek in ne kot neko veliko opravilo!

Lea Šinko - Štraus

SmGlas, 27.9.2«

Nagrade

Knjižne nagrade, ki jih poklanja 
DZS Založništvo literature za pravil­
no rešitev nagradne križanke, prej­
mejo:

Vida Gole, Rožno 3a, 
Brestanica

Nada Lah, Marof 18, 
Brežice

Zlata Androjna, Pot na Zajčjo 
Goro 9, Sevnica

Pravilna rešitev prejšnje na­
gradne križanke v vodoravnih vrsti­
cah se glasi: GAMA, RMAN, AB- 
RA, JUKA, SL, SEKALO, PO­
LETJE, ONAN, SPODRIN, TRI, 
ITT, ANNABA, HI, ISO, Ul, OMA­
RA, ŠTRAJK, ZUPAN, KOBLER, 
AMATI, ONEIDA.

Rešitev nagradne križanke pošlji­
te do petka, 6.10.2000 na naslov:

Uredništvo časopisa 
Sava Glas,

Trg izgnancev 12,
8?50 Brežice,

s pripisom “Nagradna križanka” 
Fotokopij ne upoštevamo!
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Tri izžrebance, katerih imena bomo 
objavili v prihodnji številki časopisa 
Sava Glas, čakajo knjižne nagrade.
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mala šola računalništva ;

Osnovna programska 
oprema za delo z 
računalnikom

V preteklih člankih smo veliko 
govorili o samem računalniku: iz česa 
je sestavljen, kako deluje, katere ope­
racijske sisteme uporabljamo, po­
drobno smo si ogledali, kaj je inter­
net in podobno. Vendar za učinkovito 
delo z računalnikom potrebujemo še 
kar nekaj programov.

Pri prvem nakupu osebnega ra­
čunalnika nam prodajalci dodajo kar 
nekaj programske opreme. Vsi pro­
dajalci nam ob nakupu namestijo tudi 
operacijski sistem, v večini primerov 
je to Windows 98. Vendar sam Win- 
dows 98 še ni dovolj. Pri nakupu lah­
ko dobimo tudi npr.: zgoščenko z igri­
cami, lahko je to antivirusni program, 
šahovski program, ugankarski slovar, 
kakšen preprost urejevalnik besedil, 
lahko je to 20 ur uporabe interneta, 
knjiga o uporabi računalnika, itd. 
Seveda se ta ponudba razlikuje od 
prodajalca do prodajalca.

Sam operacijski sistem Windows 
98 ali podobno nam nudi minimalno 
osnovo za delo z računalnikom. Vse­
bujejo enostaven program za urejan­

je besedil, kalkulator, nekaj eno­
stavnih igric, program za povezovan­
je z internetom, internetni brskalnik, 
program za delo z elektronsko pošto, 
program za poslušanje glasbenih 
zgoščenk in filmov, možno se je 
povezovati z drugimi računalniki v 
lokalnem računalniškem omrežju in 
še kaj bi se našlo.

Kaj kmalu pa dobimo od prijatel­
ja znanca sodelavca npr. besedilo, 
preglednico ali kaj podobnega mi pa 
tega na svojem računalniku ne more­
mo odpreti, ker nimamo ustreznega 
programa Kaj sedaj storiti? Običajno 
takoj pokličemo prijatelja, ki se 
“spozna” na računalnike ter mu opi­
šemo problem. Kaj hitro ugotovi, da 
nam manjka program za urejanje be­
sedil, preglednic, predstavitev in po­
dobno. Seveda je potrebno problem 
rešiti. Večina Slovencev pri svojem 
vsakdanjem delu uporablja pisarniški 
program Office (97 ali 2000), proizva­
jalca Microsoft. Programje preveden 
v slovenski jezik ter ga zato sloven­
ski uporabniki še toliko raje uporabl­
jajo. In kje je težava? Cena pisarniške 
zbirke Office 2000 je približno od 
80.000 do 180.000 SIT, odvisn« od 
različice nakupa. To pa predstavlja 
velik strošek ob nakupu računalnika,

ki gaje redko kdo pripravljen plačati 
takoj na začetku. Nelegalna names­
titev programa na računalnik pa je, 
po slovenski zakonodaji, kazniva.

Kljub vsemu pa je zbirka Office 
najbolj uporabljan pisarniški paket v 
svetu in tudi v Sloveniji. V osnovnem 
paketu (standard) dobimo štiri odlič­
ne programe, s katerimi lahko nare­
dimo skoraj vse, tako v službi kot tudi 
doma.

Vsi poznamo odlični urejevalnik 
besedil Word, s katerim lahko ure­
jamo enostavna besedila, kot so dopi­
si ipd. ali pa diplomsko nalogo, kije 
lahko polna enačb, grafov ipd. Danes 
skoraj ni uporabnika računalnika, ki 
ne bi vsaj enkrat uporabil programa 
Word.

V zbirki Office tudi vsi poznamo 
zelo zmogljivo elektronsko pregled­
nico Excel, ki je namenjena tabela­
ričnim preračunavanjem, izdelovan­
ju tabel in grafikonov, zahtevni fi­
nančni, statistični analizi ter še in še.

Malo manj znan član pisarniške 
zbirke je program PowerPoint, kate­
rega uporabljamo za izdelavo naj­
različnejših predstavitev. Predstavi­
tev, ki jo izdelamo, lahko nato pred­
vajamo na velikem ekranu za večje 
število ljudi ali pa jo natisnemo na

filmski.

Romeo mora 
umreti

r

Ste črnec ali Azijec? Ravno 
prav. Nastopili boste v filmu, ki 
prikazuje rivalstvo dveh struj. Čme 
in nlmene. Dve strani kovanca. Kdo 
bo nadziral zemljišče ob obali v 
Oaklandu? Ti ali jaz? Nekaj časa 
nekako shajajo drug z drugim. Dok­
ler. Dokler ne najdejo sina šefa 
azijske mafije obešenega. Jasno, 
bila je nasprotna stran. Maščevanje 
se zdi neizbežno. Za novico izve 
brat umorjenega Han Sing (Jet Li),

nekdanji policaj, ki v Hongkongu 
prestaja zaporno kazen zaradi svo­
jega mafijskega očeta Ch’u Singa 
(Henry O). Ne pusti si dvakrat reči, 
v trenutku pobegne. Amerika. Voj­
na med azijsko in afroameriško dru­
žino se prične razplamtevati. 
Slednje vodi Isaak OžDay (Delroy 
Lindo), njegov pomočnik sliši na 
ime Mac (Isaiah Washington). Han 
v procesu iskanja krivca za bratovo 
smrt naleti na lepo Trish (pevka 
Aaliyah), ki je mimogrede tudi 
Isaakova hčerka. Kmalu zatem je 
umorjen tudi Isaakov sin. Zaplet. 
Han in Trish sta odločena, da pri­
deta skrivnostni seriji umorov z

obeh strani do dna. Ob tem se Han 
ne more izogniti Trishinim “body- 
guardom”, ki jim načeljuje debeli 
Maurice (Anthony Anderson), kdr 
pripelje do zanimivih. in včasih 
nekoliko absurdnih pretepaških 
scen, v katerih kraljuje Han. Zanj 
zakon gravitacije ne velja in boril­
ne veščine, kijih izvaja, so ponekod, 
celo nekoliko nad človekovimi spo­
sobnostmi. Hongkonški zvezdnik 
Jet Lije v filmu prvič odigral glav­
no vlogo v angleščini, kljub vsemu 
znanju borilnih veščin pa se težko 
približa humorju igralca Jackie 
Chana ali karizmi Chow Yun-Fata. 
Joel Silver, producent, ki je pod

papir. Pri izdelavi predstavitve f 
možno uporabiti najrazličnejše e&' 
te: grafične, zvočne ipd. Uporaba pm 
grama je zelo enostavna in intuitivni

Outlook je program, s katerim 
vsaj v službi, pričnemo in končam0 
delo. To je program, ki je aktiven v# 
čas. Njegova osnovna naloga je spm 
jemanje in oddajanje elektronski*1 
sporočil. Poleg tega pa z njim urej°' 
mo svoj delovni čas, razporejamo raZ' 
lična opravila, sklicujemo sestanki 
celo faks lahko pošljemo z njego^ 
pomočjo.

Kot vidimo, je priprava program 
ske opreme za delo z računalnikoi11 
precej zahtevna naloga, predvsem P8 
je cenovno lahko zelo draga Kaj P3 
igranje igric in podobna zabava? " 
tem pa kdaj drugič.

Branko Lavren$

streho spravil filme, kot so Matric3, 
Smrtonosno orožje, Predator « 
Komandos, pri fimu Romeo m o« 
umreti ni imel najbolj srečne rok0 
Naslov filma naj bi ponazarjal m 
manco Hana in Trish (Romeo 1,1 
Julija), medtem ko se njuna kim3 
bojujeta za prevlado, vendar kom 
paracija ni najbolj na mestu. FiM 
je za gledalca lahko tudi utrudlj0’ 
saj dolgočasi z nekoliko razvl°' 
čenimi scenami. A kaj hočem0’ 
Pravi ljubitelji akcije in pretepal 
prizorov, hip hopa in Shakespe0«
bodo navdušeni.

Gregor ŽvipA
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Na obisku v Vrtcu Leskovec pri Krškem
Nekega dne sem se zjutraj zbudil. Tega dne sem imel namreč velike načrte. Počasi, počasi seje izza oblakov začelo kazati sonce. Najprej 
le bilo še nekoliko sramežljivo, potem pa je vse bolj pogumno žarelo in se mi nasmihalo, prav tako je bilo, kot bi me vabilo:”Daj, 
Smrčobrad, le pojdi, le pojdi tja, kamor si se namenil!” Pa sem šel. Kajti tega dne sem bil namenjen na obisk k malčkom v vrtec v 
Leskovcu pri Krškem. K svojim malim prijateljem sem prišel, ko so bili še v igralnicah. Lepo jih je bilo gledati, nekateri so se igrali, 
Nekateri peli, drugi spet so bili zatopljeni v drugo delo. Potem sem skočil še tja, kjer domujejo romski otroci. Medtem pa so se malčki že 
Opravili na toplo sonce. To pa je bil pravi trenutek, da sem jih mimogrede še pofotografiral. Predolgo sem se zadržal, medtem pa so mi 
Pobegnili romski malčki. Ampak obljubim, da se bom prihodnjič bolj potrudil. Sicer pa, dajmo, skupaj poglejmo, kako sem opravil delo.

Nekateri otroci so se igrali pred vrtcem, nekateri pa so se že vračali v svoje 
pralnice. To so Polžki in čisto prvi je Mitja, v ozadju pa vzgojiteljica Anica.

Miške in Metuljčki so bili ravno pri telovadbi. No, zdi se mi, da so zaključevali 
s telovadbo, pri kateri sta jim pomagali vzgojiteljici Gordatia in Tanja.

NliŠke, ki jih nisem videl telovaditi, so pa imele zato drugo, prav gotovo 
Pomembno delo. Hja, tudi klepetanje ob lepšanju rožic je še kako dobrodošlo.

Sončki pa so se (xlpravili na sprehodDa bo na sprehodu vse tako, kot mora 
biti, je potrebna temeljita organizacija. V vrsto zbor, potem pa gremo!

Teden otroka : "Imamo se radi”
September se poslavlja, bliža se oktober. To pa je tudi mesec, ki je še 

posebej namenjen otrokom. Kajti v mesecu oktobru poteka Teden otroka. 
TUdi letos bo temu tako. In kot že lep čas bo tudi letos v času od 2. do 7. 
oktobra 2000 Zveza prijateljev mladine Krško poskrbela da se bodo otroci 
imeli lepo. Spet namreč pripravljajo pester in zanimiv program. V sode­
lovanju z Društvi prijateljev mladine občine Krško, vrtci ter šolami se 
bodo ob Tednu otroka 2000 zvrstile prireditve pod skupnim imenom 
“Imamo se radi”. Potekale bodo ustvaijalne delavnice, veselo rajanje, 
glasbeno zabavni program in še marsikaj veselega. Vse omenjene delavnice 
bodo v popoldanskem času od 14. do 19. ure.

In če pokukamo podrobneje v umik, je ta sledeč: ponedeljek, 2. oktobra, 
se boste otroci in seveda tudi starši zbrali pred domom XIV. divizije na 
Senovem. V sredo, 4. oktobra, bodo prireditve in delavnice potekale na 
zunanji površini Vrtca in Osnovne šole Leskovec pri Krškem, v četrtek, 
5.oktobra, se zberete pod Kerinovim kozolcem v Podbočju, sobota 6.ok- 
tobra, in nedelja, 7. oktobra, pa sta rezervirani za pohodno nabiranje 
kostanja družinski piknik in športne igre na igrišču pri Gasilskem domu 
na Raki.

Seveda pa to še ni vse, kajti tisti nekoliko večji otroci oziroma učenci 
se bodo udeležili zanimivih pogovorov. Tako bo organiziran otroški šolski 
parlament pod geslom "Hočem, torej zmorem”. Parlament bo potekal v 
času Tedna otroka od 2. do 6. oktobra na vseh osnovnih šolah v občini 
Krško v skladu s programi šol. V petek, 13. oktobra pa bo sledil še Občinski 
otroški parlament, ki bo potekal od 12. ure dalje v sejni sobi Občine Krško. 
Druga zanimiva tema bo okrogla miza z naslovom “Zdrav duh v zdravem 
telesu”, ki bo v torek, 3. oktobra, od 12. ute dalje v zeleni dvorani Hotela 
Sremič v Krškem. Beseda bo tekla o zdravstvenih letovanjih in počitniških 
programih za otroke in mladino. V petek, 6. oktobra pa bodo izvedeni še 
interni programi društev prijateljev mladine Krško polje na skupni prireditvi 
ob letošnjem Tednu otroka "Imamo se radi”. Prireditev se bo odvijala v 
Gasilskem domu na Vihrah.

Zveza prijateljev mladine Slovenije pa pripravlja v soboto, 7. oktobra, 
v prostorih Leka republiško prireditev z naslovom “Družine se pred­
stavijo”. Torej spet zanimiv, pester program, namenjen vam otroci. Seve­
da pa ob Tednu otroka velja tudi geslo "Trikrat hura za vse otroke tega 
sveta”!
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Topel poznopoletni pozdrav naši in 
vaši Firbec šoli s Senovega

Na samem začetku se vam lepo zahvaljujemo za pohvalo za 
^delovanje, ki ste jo izrekli v radijski oddaji. Želimo si in trudili 
Se bomo, da bomo tudi letos sodelovali tako uspešno. Zagotavljamo 
Vam, da se bo na naši šoli tudi letos dogajalo zvrhan koš zanimi- 
v'h stvari. Naj vam zaupamo, da smo si za prednostno nalogo v 
tem šolskem letu zadali obširno in odgovorno nalogo, in sicer 
Ugotavljanje in zagotavljanje kakovosti pouka. Verjamemo, da jo 
k°mo skupaj z vsemi strokovnimi delavci šole uspešno izvajali.

Že prvi šolski dan smo opazili novosti, ki prispevajo k prijaznejši 
s°H. Takoj, ko smo vstopili skozi šolska vrata, smo občudovali 
tople barve na zidu stopnišča, to so barve, ki tvorijo tudi znak šole: 
•Uodra, oranžna in rumena. Šolski zvonec nas je pozdravil nadvse 
Prijazno, ni se oglasil z močnim zvonjenjem, ampak nam je zaigral 
nežno melodijo. Enako je bilo ob koncu vsake ure in vsakega od­
bora.

Še posebej lepa pa je naša publikacija, v kateri so vsi pomemb­
ni podatki, prostor za naše zapiske, opravičila staršev, vodriiki po 
kulturnih, naravoslovnih in športnih dnevih, ne manjkajo niti pravila 
Senovškega učenca, tu je tudi velika paleta interesnih dejavnosti 
‘n še in še.

In katere pomembne naloge so pred nami, razen učenja seveda? 
Nadaljevali bomo z aktivnostmi, povezanimi z vključitvijo naše 
sole v veliko družino Unesco šol, vključili se bomo v projekt Ev- 
[°pa v šoli, izzivi za nas, državljane 21. stoletja.'V novembru se 
uomo predstavili kraju in širše s projektnim kulturnim dnevom in 
^nevom odprtih vrat na temo Kulturna dediščina v našem kraju. 
Ne bomo pozabili na že tradicionalno prireditev Za sodobnejšo 
solo. Lepo vabljeni tudi vi!

Šestošolci bodo začeli bistriti male sive celice, saj se bodo z 
0stalimi “brihtnimi” glavicami pomerili kar doma, letos smo 
•tatnreč organizatorji regijskega tekmovanja.

Za danes toliko, o podrobnostih in vsem ostalem pa kdaj dru­
žic. Vsem učencem in učiteljem želimo prijazno šolsko leto, veliko 
UsPehov na srečanjih in tekmovanjih, kjer bodo, v to smo prepričani, 
našo šolo predstavljali takšno kot je: prijazna, uspešna, delovna in 
v®dno odprta za nove in nove izzive!

Hvala za sodelovanje in veliko zanimivih uric s Firbec šolo 
Vs«m, ki jo oblikujete ali v njej sodelujete!

Dopisniki z mentorico OŠ XIV. divizije Senovo

šolar šolko

Moje letovanje

.

Letošnje počitnice so bile zanimive. Malo sem se potepala in počela, 
zanimive stvari.Igrala sem se tudi s Kristjanom. Najbolj pa sem se 
veselila letovanja z gasilci.

V četrtek sem se zbudila že ob četrti uri zjutraj. Nekaj minut do 
petih smo morali biti že na Velikem Kamnu. Tam nas je že čakala 
gospa Marinka. Sedli smo na avtobus in se odpeljali proti Nerezinam. 
Med potjo so se nam pridružili še otroci iz Brestanice, Rožnega in 
Gore. Pot je bila zelo dolga. Peljali smo se tudi s trajektom. Ko smo 
prispeli v počitniško naselje, smo se naselili v hiško s številko 379. 
Pripravili smo si postelje ter odšli na kosilo. Po kosilu smo vsi zaspali. 
Potem smo se odšli kopat. Zelo smo se zabavali. Po večerji smo odšli 
še na ples.

Naslednje jutro, ko smo se zbudili, smo pospravili hiško, saj smo 
društva tekmovala, kdo bo imel lepšo hiško. Zelo smo se trudili in v 
petih letih tekmovanja prvič dobili oceno deset. Vsak dan smo imeli 
tudi predavanje o požarni varnosti. Dnevi so hitro minevali in kmalu 
seje bivanje v Nerezinah izteklo. Na koncu smo dobili še priznanja o 
izprašanem gasilcu.

Na morju je bilo zelo lepo, vendar smo se radi vrnili domov!

Karmen Klavžar, 3.r„ OŠ Koprivnica

Dober dan, šola

Šola velika, visoka in siva, 
kličem ti Dober dan!
In te prosim za roko, 
za srečo, skupno potovanje, 
do kdo ve, kam!

Čez kontrolne, 
vprašanja in naloge, 
v kameno dobo kdaj pa kdaj, 
v gozdove, reke in potoke, 
a vedno znova k tebi nazaj.

Dober dan poslušanje in pisanje, 
večno učenje in stalna norost! 
Dober dan učitelji, učiteljice, 
vaše veselje, sreča in učenost!

Dober dan sošolci, sošolke, 
kot praznik sedite v klopeh! 
Naglas vam povem 
besedilo uspešnih:
"Vedno se poberi, ko boš na tleh!”

Pika Mirt, 8/9 r., OŠ Krmelj

Konec počitnic

Joj, joj, počitnice so mimo, 
nič več brezskrbnega igranja 
in v nedogled spanja.

Spet budilke so na vrsti, 
da nas pokonci spravijo 
in v šolo odpravijo.

Davorin Erman, 3.r„ OŠ Krmelj

Živijo!
Ker je to stran, kije namenjena Vam, dragi otroci, šolarji, vrtičkarji 

in zakaj pa ne, tudi dijaki, se mi zdi, da je potrebno vključiti vanjo 
tudi šolski šport. Zato vse skupaj vabim, da se nam oglasite in nas 
obveščate o tem, kje ste bili na šolskem tekmovanju in kako ste se 
odrezali. In seveda, saj poznate pravi!o:”Važno je sodelovati...!”, zato 
je pomebno le to, da ste bili tudi vi zraven in ne, ali ste zmagali ali ne! 
Za pokušino pa si oglejte, kako je bilo na pionirskem atletskem prven­
stvu v Celju. Tekmovanja so potekala dva dni, udeležili pa so se ga 
tudi brežiški učenci - atleti.

Mateja Drobnič je zmagala kar dvakrat in sicer v skoku s palico, 
preskočila je 300 cm in metu kopja, ki ga je vrgla 34,98 metra daleč. 
Druga v skoku s palico je bila Tamara Rožman, ki je skočila svoj 
osebni rekord 270 cm. V tej disciplini seje preizkusil tudi Doko Ma- 
jkič, ki je bil peti, preskočil je 320 cm, medtem ko je v skoku v višino 
preskočil 165 cm in bil sedmi.

Katarina Zorko je tekla na 80 metrov ovire in bila s časom 13.08 
sek. v finalu peta, medtem ko je bila Barbara Tomše v isti disciplini 
s časom 13.63 sek. sedma. Rok Držanič je skakal v višino in bil 
dvanajsti, skakal je tudi v daljino, vemo, da je skočil 480 cm, Jaka 
Ogorevc pa je bil deveti, ko je tekel 100 metrov ovire in je dosegel 
čas 19,30, pri skoku v daljino je skočil 465 cm.

To pa še ni vse, kajti na brežiškem atletskem stadionu je bilo tudf 
poskusno državno prvenstvo za osnovne in srednje šole. Kako je bilo?! 
Super! Veliko otrok je bilo in veliko dobrih rezultatov!

Da so lahko rezultati na tekmovanjih tako odlični, je potrebno treni­
rati. No, ena od tekem je uspešno zaključena, čez nekaj dni pa bo na 
vrsti še kros. Zanj se je potrebno še posebno temeljito pripraviti. O 
tem, da bodo rezultati spet odlični, ne gre dvomiti. In mimogrede, to 
je zunaj šolska dejavnost, poglejte sliko na levi, pa boste videli še 
šolsko dejavnost. Ujel sem utrinek iz izbirnega športnega dneva v 
Brežicah. Učenci so streljali z lokom. Lepo, ne?!
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Pooblaščeni prodajalec in serviser vozil Škoda
Bohoričeva 10, Krško, TRGOVINA 0608/ 232 116, SERVIS 0608/ 21 280, 232 113, 

PRODAJA 07/ 49 02 117, Delovni čas trgovine: 700-1800, sobota 700-1200

• Izjemno ugodni načini financiranja
• Možnost nakupa po sistemu POL 

zdaj, POL pa pol
• Možnost plačila pologa novega 

vozila z vašim starim vozilom
• Darilo ob nakupu vozila
• Presenečenje ob nakupuz vozila

• Škoda Felicia • Škoda Fabia • Škoda Octavia •

splošno zidarstvo - od temeljev do strehe 
adaptacije - novogradnje - strojni ometi 

fasade - estrihi

mmmm m masr ■■ r
■ ■'

VELIKE MALENCE 28, KRŠKA VAS

TELEFON: (07) 495 97 96 
GSM: (041)730-213

4!"C

i®
Prva mobilna telefonska govorilnica
Saxo Phone 1.0
Nov Citroen SaxoPhone ni le udobno in varno prevozno sredstvo, 
temveč je hkrati tudi moderen način komunikacije. Ob nakupu dobite 
brezplačno telefon Ericsson A1018s in 7ur pogovorov (nočna tarifa). 
Le kako se tega niso spomnili že prej. Mobilna telefonska govorilnica 
SaxoPhone, dodatno opremljena z zračno blazino in v kovinski barvi, 
vam je na voljo že za 1.420.000 sit (3 vrata) in 1.480.000 sit (5 vrat). 
Ponudba avtomobilov Citroen SaxoPhone velja samo v Sloveniji 
in priporočamo, da pohitite, kajti njihovo število je omejeno.

SEVNIC
______________________

®[PGDZa\ d.o.o.

CITROEN
Mladinska 12, 8250 Brežice, Tel.: 07/49-92-320, e-pošta: lnfo@opcla.sl
www.opcia.si, Citroen priporoča TOTAL, Avtomobili Citroen, Imajo 3 - letno garancijo na barvo In kar 12 - letno na prerjavenje.

Skrbite za varnost v prometu. Ne telefonirajte med vožnjo.

TJ-J fiildjil ZfbŽlSŽ)

IRHS13
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AKCIJA- STARO ZA NOVO

ŽTSTIHLPo sistemu staro za novo sprejemamo 
rabljene žage vseh proizvajalcev, 
tudi neuporabna, v času od 15, 9. do 15.11.2000

Hočevarjev trg B, 8270 Krško, Tel.: 07/49 21 3B9 
POOBLAŠČENI PRODAJALEC IN SERVISER STIHL

Brežice, 13.-22.10.2000

RU.QtNO$r»
'"prijavi se in postani prva 
kraljica slovenskega soh ja!

'ptijaoe ztimm h 4. ektobta 2000

Pogoje in ostale informacije lahko 
dobite na Razvojnem centru Brežice, 
Cesta prvih borcev 3 ali na telefonu 
07/4990-680.

SADJE
SLOVENI J 
POSAVJE 2

avto deli
j ...vse kar potrebujete 

l za svojega jeklenega
I konjička.

Za vse tipe vozil:
avto deli, dodatna oprema 

>\ avto kozmetika,...

'MilfivčeVa 12/8250 Brežice 
1)7/49,93'455
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RADIO KRŠKO 93,4 Mhz CBS
ASTUHTAR sp., Orehovo - Sevnica 'AVTOMEHANIKA Jagodič Peter sp.. 
Bučeča vas • Gostilna STRNIŠA, Jesenice na Dolenjskem • VVIENERVVALD 
Prosenik, Slovenska vas ■ INTER ŠAFER METRO • \Ailkanizerstvo OBLAK, 
Brege • Kov. galanterija ŠINKOVEC ANTON s p., Jesenice na Dol. • 
GRADB. MEH. Luštek Marko s p., Šentjernej • GRADB. MEH. Kus Srečko 
s p, Blanca • TMS Brežice • GRADB. MEH. Avguštin Franc s p, Leskovec 
pri Kršem • MIZARSKI SERVIS Volčjak Robi s.p, Kostanjevica • 
AVTOPREVOZNIŠTVO Jarkovič s.p., Vel. Dolina -VtilkanizerstvoŠKALER, 
Brežina- KOVINOSTRUG. IN GOSTINSTVO Bar pri Icu, Zg. Obrež • Okr. 
PRI GORENCU, Velika vas • Keramič. Miklavž, Podstrm • KLEPARSTVO 
Baznik, Cerklje • Okr. Jeruzalem, Podbočje • AVTOKLEP. GRAMC, 
Podbočje • GREEN BAR, Kostanjevica • Nizke gradnje BENCE, Sevnica • 
Krovstvo TRŠINA, Prekopa • RTV Servis Lenič, Kostanjevica • GRADB. 
MEH. Račič, Cerklje • GRADB. MEH. Štrbulc, Brežice • Okr. Beli konjiček, 
Brežice • LIJA d.o.o., Maribor • INTEL. Branko Šetinc s p. Brežina • 
SLIKOPLESK, Franc Kalin s.p, Dol. Skopice • HIŠNIK d.o.o. Spodnji stari 
grad. Krško • Krovstvo in kleparstvo GRAMC Dušan s.p, Brežice • 
ELEKTRO ŠTEFANIČ, Pod obzidjem, Brežice ■ INŠTALACIJE Rado Lokar 
s.p, Dol. Prekopa • FRIZERSTVO Nada Prah s p. Krška vas • MIZARSTVO 
Vinko Lesinšek s.p, Dednja vas • PARKETARSTVO PIRC, Leskovec pri 
Krškem • Gostilna MAGDALENA, Jesenice na Dol. • Okrep. BAR, Grič • Kov. 
galanterija KUS Marjan • VITOM, Kostanjevica • ELEKTRO CUNK • 
AVTOPREVOZNIŠTVO Oblak, Brege • AVTOPREVOZNIŠTVO Marjan 
GAL, Gor. Prekop • Tomšič Jernej s.p, Kostanjevica • Zorič Robi s.p. • 
Okrepčevalnica Arli PEPI, Leskovec • Okrep ŠTRAUS, Kostanjevica • Igor 
Lavrinšek, Škofja Loka • AVTOPREV. Kupinč, Brežina • Pizzeria KOLIBRI, 
Čatež • AVTOPREV. Škofljanc, Obrež • ERA d.d , Velenje • Musič box, 
Brežice • Krašcommerce d.o.o, Novomesto • Okr. GRANDPRIX, Drnovo

£ava6fe
CENIK

Reklamni oglasi
1 cm / kolono 
1/16 strani 
1 / 8 strani 
1/4 strani 
1 / 2 strani 
1 / 1 strani

( III/40, VI/20 )
(II1/90, VI/40 )
( III/190, VI/90 )
( III/385, VI/190 ) 
(VI/385 )

13 točk 
143 točk 
260 točk 
472 točk 
858točk 
1560 točk

Dodatki____________
Za barvni oglas 30 %
Za objavo na prvi ali zadnji strani 
(velikost oglasa do 1/16 strani) 100 %

30%
Za objavo na določeni strani
in/ali mestu

Širine kolon
širina kolone (D
širina dveh kolon (II)
širina treh kolon (III)
širina štirih kolon (IV)
širina petih kolon (V)
širina šestih kolon (VI)

Vrednost točke je 104 SIT.

44 mm 
92 mm 
140 mm 
188 mm 
236 mm 
285 mm

Stanc iz Brežic je opozoril na 
zaraščeno parcelo ob brežiški ob­
voznici, desno ob Brežičanki, ki ni­
kakor ni vzor mestu. Predlaga, da 
se zemljišče pokosi, tudi če je v za­
sebni lasti, račun pa se izstavi last­
niku.

Odgovarja komunalni nadzornik 
na Občini Brežice Mladen Amšek:

“Na levi strani proti trgovini Brc- 
žičanka iz smeri mesta je naj večje 
zemljišče v lasti Pohištva Brežice, s 
katerim smo nekako v kontaktu. Za­
enkrat tega še niso pokosili, vendar 
smo jih obvestili, da morajo to na­
rediti in so nekako zatrdili, da bo 
urejeno v najkrajšem možnem času. 
Za druge površine, ki niso javne, pa 
mi nimamo podatkov o lastništvu. 
Za katere imamo, lastnike obvesti­
mo, da je potrebno pokositi travni­
ke zaradi izgleda mesta kot celote. 
Druge pristojnosti pa mi nimamo, 
saj gre za privatno lasL Ukrepamo 
le, če vpliva na prometni režim ali 
škoduje zdravju prizadetih obča­
nov.”

Veronika iz okolice Brežic je 
bodico naslovila na Mlin Katič v 
Veliki vasi. Sprašuje, kako to, da 
so letos za oddano pšenico dobili 
manj bele moke in zakaj so morali 
podpisati menjalne pogodbe?

Odgovarja lastnik Mlina Katič, 
Zvonko Katič:

“ 1. Glede odstotkov moke pri 
zamenjavi pšenice za moko poja­
snjujemo, da smo za posebno belo 
moko tip 400 prej izdajali 50 % od, 
predane pšenice, zdaj 35%. Za moko 
tip 500 prej 55 % in zdaj 48 % ter za 
moko tip 850 in tip 1100 prej 65% 
in zdaj 58%. Glede na navedeno je 
razvidno, da % moke pri zamenjavi 
pšenice za POSEBNO BELO MO­
KO nikoli prej ni bil 55 %, ampak je 
bil 50 %.

V menjavo % pri zamenjavi pše­
nice za moko smo bili prisiljeni:

- zaradi poslabšanja razmer na tigu 
nabave pšenice oz. prenehanja do­
bave pšenice s strani Zavoda za 
blagovne rezerve, kar pomeni po­
dražitev trga nabave pšenice; do-
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torkove bodice
pis o prekinitvi dobave pšenice s 
strani Zavoda za blagovne rezerve 
je prišel 29. 8. 2000, zato smo % 
moke pri menjavi pšenice za moko 
zamenjali šele s 1. 9. 2000;
- zaradi podražitve moke od 20- 
25 % za vse ciljne skupine;
- ker ne zaračunavamo posebej 
stroškov skladiščenja (ostali mli­
ni to zaračunavajo);
- zaradi uskladitve % moke pri za­
menjavi pšenice za moko z ostali­
mi mlini ( primer Klasje - Celje 
zamenjuje POSEBNO BELO 
MOKO 33,00 % že dalj časa).

2. Glede menjalne pogodbe poja­
snjujem: Pogodbe o odkupu pšeni­
ce so bile sklenjene zaradi zbiranja 
potrebnih evidenc, kijih zahteva Mi­
nistrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo 
in prehrano, ker jih potrebuje zaradi 
kontrole proizvodnje pšenice v Slo­
veniji, kjer je dan poudarek na koli­
čino odkupljene oziroma zamenjane 
količine pšenice.

V upanju, da boste z razumeva­
njem sprejeli navedeno in z željo po 
dobrem bodočem sodelovanju, lepo 
pozdravljamo vse naše stranke. Le­
po vas pozdravljamo! S spoštova­
njem Mlin Katič.”

Ga. Ivanka iz Brežic sc nam je 
oglasila s pismom in sprašuje, za­
kaj v celem Posavju ni organizi­
rane dežurne zobozdravstvene 
ambulante?

Odgovarja Jana Vtdenič-Tomc iz 
krške območne enote Zavoda za 
zdravstveno zavarovanje Slovenije:

“ Dežurstvo v zobozdravstvu je 
v skladu z obstoječimi zdravstveni­
mi akti v Sloveniji mogoče organizi­
rati le na območjih, kjer živi več kot 
100 tisoč prebivalcev. Ker naša ob­
močna enota šteje nekaj nad 70 tisoč 
prebivalcev, možnosti organiziran­
ja dežurstva v breme ZZZS nima­
mo, vsaj dotlej, dokler se ta norma­
tiv ne bo spremenil. Dežurna služba 
v zobozdravstvu je v skladu z omen­
jenim kriterijem, torej nad 100 tisoč 
prebivalcev, organizirana le v Ljub­
ljani, Celju, Slovenj Gradcu, Mari­
boru, Novo Gorici in Novem mestu

RADIO/BREZICE
«m «8,7 la 95,9 MHz

ter kombinirano v Kopru in Piranu. 
V omenjenih krajih se izvaja dežur­
stvo le v dela prostih dneh, torej ob 
sobotah, nedeljah in praznikih in ne 
24 ur tako kot v splošni in dispanzer­
ski dejavnosti. Zobozdravniki v Lju­
bljani so tako dežurni od 8. do 16. 
ure, v Celju od 8. do 13. v preosta­
lih naštetih krajih pa le od 8. do 12. 
ure. Torej po 16. uri popoldan nikjer 
v Sloveniji ni dežurne službe v zo­
bozdravstvu. Ob delavnikih imajo 
zobozdravniki v Posavju razporejen 
redni ordinacijski čas tako, da zava­
rovana oseba lahko išče nujno zo­
bozdravstveno pomoč čez dan, torej 
praviloma od 7. zjutraj do 7. zvečer. 
Najprej pri svojem izbranem zobo­
zdravniku, če ta ne ordinira, pa pri 
kateremkoli zobozdravniku izjavne­
ga zdravstva. Zvečer in ponoči pa 
nam bolečine lahko omilijo le de­
žurni splošni zdravniki tako kot pov­
sod po Sloveniji.”

Miroslav iz Krškega sprašuje, 
zakaj ravno v tem času potekajo 
dela na mostu v Krškem, ko je go­
stota prometa še večja kot poleti, 
in zakaj so dela potrebna, ko je 
bil most pripravljen za prevoz 
uparjalnikov?

Odgovarja Barbara Prah iz Služ­
be za stike z. javnostmi Direkcije RS 
za ceste::

“Na mostu čez Savo in nadvozu 
čez železnico podjetje Gradis iz 
Ljubljane izvaja popravilo dilatacij 
na vozišču. Dela se izvajajo v okvi­
re garancije na opravljena dela na 
obeh objektih, ki so bila izvedena 
lansko leto. Omenjenih del v polet­
nih mesecih ni bilo možno izvesti, 
saj so bile temperature previsoke, da 
bi omogočale predpisano vgradnjo 
posebnih bitumenskih materialov na 
poškodovanih mestih vozišča. Po­
pravljalna dela, ki so jih pričeli iz­
vajati 13.9. letos, naj bi na mostu bila 
zaključena 20.9., ko bo tudi odstran­
jena delna zapora enega pasu na 
mostu, popravila na nadvozu čez že­
leznico pa naj bi se zaključila do 
25.9. letos.”

IcUTim: 117 .V).til - SMI 
l uks: 07 ,W0 - S70 
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mali oglasi

Prodam akustično kitaro- 
Cremona, letnik 1918, dobro 
ohranjena, cena po dogovoru. 
Naslov v uredništvu Radia.

Kupim kubik suhih hrasto­
vih plohov, debeline 80 cm. 
Telefonska številka 041-788- 
222.

V Brežicah prodam dvo­
sobno stanovanje v izmeri 58 
kvadratnih metrov. Pokličite 
49-62-973.

V Brežicah, v Trnju, pro­
dam nizko atrijsko hišo v iz­
meri 170 m2, zgrajeno do tre­
tje faze. Cena 8.000.000,00 
SIT. Pokličite 0608-62-727.

Prodam rabljeno pomivalno 
korito, kopalniško omarico, 10 
- literski bojler, trosed in klubs­
ko mizico ( 80x55 cm). Dodat­
ne informacije na telefonski šte­
vilki 0608-61-549.
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ČASOPIS

SAVAGLAS
vabita k sodelovanju

novinarje in tiste, 
ki bi to delo želeli opravljati. 
Pokličite nas ali pa se osebno 
oglasite na naslovu našega 

uredništva.

Časopis SavaGlas - časopis za širšo posavsko deželo izdaja Radio Brežice d.o.o., Trg izgnancev 12, 8250 Brežice

Direktor: Peter Špiler
Glavna in odgovorna urednica: Lidija Kostevc 

Izhaja vsako drugo sredo. Cena izvoda je 190 tolarjev.
Naslov uredništva: Trg izgnancev 12, 8250 Brežice - telefon: 07 / 4991 264, telefax : 07 / 4991 253 - Elektronska pošta: sava.glas@radio-brezice.si

Komercialna služba: tel. št. 07 / 4991 250
Oblikovanje in računalniški prelom: Miloš Radosavljevič, Igor Tršelič - Tisk: Medijski centar Glas Slavonije d.d., Osijek, Hrvatske Republike 20

Nenaročenih rokopisov in fotografij ne vračamo.

Na podlagi Zakona o DDV ( Ur.List RS št. 89/98 ) sodi časopis med proizvode, za katere se obračunava DDV po stopnji 8%.
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špranje in okenca posavcev

Medeni krški paradižniki
se posveča vzgoji paprike in pa- človeka in delo od jutra do ve- 
radižnika in skoraj vsak dan ga čera.”
srečamo na tržnici v Ljubljani. In kaj je to integrirana pri-

Pravzaprav je kmet s širšega 
krškega polja, s Straže pri Raki, 
in z vsem svojim srcem in bitjem 
zavezan zdravemu, naprednemu 
kmetijstvu, integrirani pridelavi 
zelenjave, ki dobiva vse večjo 
veljavo in ceno in jo posnema vse 
več kmetovalcev.

“Kmet sem tudi zato”, pravi 
Zdravko Kerin, “ker je zame 
kmečki stan najlepši stan in po­
klic, pa naj ga še tako dajejo v nič, 
saj nam kmetom tudi nova samo­
stojna država Slovenija ne nudi 
tistega, kar bi potrebovali. Po­
trebovali pa bi veliko - predvsem 
finančne pomoči, več razumevan­
ja pri svojem delu in boljše cene 
za svoje pridelke”.

Zdravko Kerin se že od leta 
1994 intenzivno ukvarja z integri­
ranim kmetijstvom - to je z zdra­
vo pridelavo zelenjave in je eden 
redkih kmetov v krški občini, ki 
se je odločil za tak način kmeto­
vanja. Na približno hektaru in pol 
obdelovalne zemlje prideluje ze­
lenjavo in jagode, še posebej pa

O svojem delu je povedal: 
“Prvo med prvimi je ljubezen do 
kmečkega dela in do gojenja vrt­
nin, saj drugače si preprosto ne 
moremo zamisliti uspešnega 
kmeto?vanja, ki potrebuje celega

delava zelenjave - zdrava zelenja­
va? Mora biti sveža zelenjava 
znanega porekla z visoko biološ­
ko vrednostjo. Pridelava pod stro­
kovnim nadzorom. Ne sme vse­
bovati prekomernih sredstev za

varstvo rastlin in nitratov. Zemlja 
mora biti gnojena na podlagi ana­
lize tal. Ne sme obremenjevati 
okolja. Pridelava mora biti v skla­
du s smernicami okolju prijaznej­
še pridelave zelenjave in pomeni 
novo kakovost na tržišču. Pred­
vsem pa gre za zdravo prehrano 
in zdravje uporabnikov.

Združenje za integrirano pride­
lavo zelenjave Slovenije združuje 
nekaj čez petdeset članov in ima 
tudi nalogo izobraževanja in orga­
niziranja delovnih srečanj članov 
in potrošnikov, medsebojnega us­
klajevanja pridelave in prodajnih 
cen, skupne nabave uniformne 
embalaže in označevanja pridel­
kov, uporabe zaščitne znamke za 
integrirano pridelavo zelenjave 
pod kontrolo, sodelovanja na raz­
stavah in sejmih in še marsikaj.

Zdravko Kerin je poln delovne 
vneme in načrtov. Na tržnici v 
Ljubljani pa je prava zvezda in 
njegovi paradižniki gredo za med.

Žan Kosec

Krpanova trgatev lesen v Domu starejših

Generacija 1950-2000

Šentjernej - Občina Šentjernej, Turistično društvo Šentjernej ter 
organizacijski vodja tekmovanja za najmočnejšega Slovenca Martina 
Krpana so sredi septembra pripravili na Pleterskem hribu pri zidanici 
vinogradnika Vinka Štembergerja KRPANOVO TRGATEV.

Udeležili so se je najmočnejši Slovenci, ki so se na Jernejevem 2000 
v Šentjerneju pomerili v finalnem tekmovanju za najmočnejšega Sloven­
ca Martina Krpana, med njimi je bil seveda tudi zmagovalec, najmočnejši 
Slovenec, Martin Krpan - Denis Udovič. Sladko grozdje so pomagale 
trgati tudi štiri najlepše Slovenke ob prisotnosti in pomoči župana občine 
Šentjernej F ranča Hudoklina, predstavnikov Turističnega društva Šent­
jernej, predstavnika glavnega pokrovitelja omenjenega tekmovanja 
Volkswagen - Gospodarska vozila, medijev ter ostalih gostov. Priredi­
tev pa je povezoval spreten govorec Slavko Podboj.

Obiralci so natrgali 2000 kg grozdja iz sort za pripravo cvička, 
vinogradnik g. Štemberger pa je obljubil, da se bo ta cviček imenoval 
"Krpanov cviček”.

Obiralci so si po trgatvi ogledali še Jereletov mlin, samostan Ple­
terje ter se popeljali s kmečkimi vozovi.

Andreja Gorjanc

občanov Krško
Krško - Ko se poletje poslovi, nas pozdravi jesen. Tako je v 
naravi. Ihko pa je tudi v življenju ljudi. Najprej pride pomlad, 
ko smo mladi, srečni, potem je tu poletje in končno jesen, ko se 
narava pozlati, ko se vse umiri. Čeprav se bliža zima in čas 
počitka, pa je jesen lahko tudi najlepši letni čas in najlepši čas 
življenja. Tako vsaj radi povedo mnogi starostniki, tudi tisti, ki 
bivajo v Domu starejših občanov Krško.

In ker je jesen nekako simbolično povezana s starejšimi, je bilo 
tudi srečanje s svojci ravno ob pravem času.Tako so se zbrali vsi, 
svojci, varovanci in zaposleni v Domu starejših občanov Krško na 
tretjem tradicionalnem srečanju. Ta srečanja postajajo tradicija od 
takrat, ko so se preselili na novo lokacijo v Leskovcu pri Krškem.

Vedno je prijetno v družbi varovancev in zaposlenih, a tokrat so si 
bili gostje enotni, da je še posebno prisrčno in sproščeno. Prav goto­
vo zaradi simpatičnega vodenja programa, ki ga je prevzela kar direk­
torica doma Jožica Mikulanc, pa vsekakor zaradi prijetnih in zabavnih 
glasbenikov, ki pravijo, da nimajo imena, a da se po potrebi poimenuje­
jo tudi Trio južna meja, in nenazadnje zaradi gromkega smeha ob 
vseh težavah, ki nam jih je zaupala čistilka Marija, ki jo je v mono­
drami enkratno uprizorila dramska igralka Mojca Partljič.

Brežice - Bilo je davnega leta 1950,ko je 150 mladih ljudi slavilo uspešen 
zaključek šolanja na takratni Trgovski šoli v Novem mestu. Potem so se 
nekdanji sošolci razkropili po vsej Sloveniji, nekateri so odšli v svet, vsi pa so 
se odpravili na dolgo pot življenja s trebuhom za kruhom. Leta so minevala, 
skupaj jih je preteklo kar polnih petdeset Pa se je eden med njimi, Ivan Urek, 
domislil, da bi se po petih desetletjih spet srečali. In se je zgodilo.

Ivan Urek pravi, da se vseh petdeset let niso srečali, zato tudi ni bilo 
nenavadno, da se, danes stari vsi okoli 70 let sploh niso prepoznali med 
seboj. To je bilo ponovno snidenje, ponovno spoznavanje in obujanje spomi­
nov na mladost In to je bil trenutek žalosti, grenkobe, takorekoč vsem so se 
ob snidenju orosile oči, v grlu pa je bil tisti težek in boleč cmok. A bolečina je

Skratka, uživali so vsi, tako gostje, teh je bilo res veliko, saj so 
prišli skoraj vsi pomembnejši veljaki krškega političnega življenja, 
kot tudi varovanci, ki so dobesedno vsrkavali vase vsako izrečeno 
besedo govornikov, vsako zapeto ali zaigrano vižo. In nenazadnje, 
tako je bil poplačan njihov skupni trud, kajti varovanci doma so mesece 
in mesece prej pripravljali in izdelovali darila in izdelke, ki so še ved­
no na voljo za ogled in prodajo, zaposleni pa so se prav tako po svojih 
najboljših močeh potrudili in polepšali ta dan prav vsem. In tega dne 
se je še sonce prisrčno jesensko smejalo.

Karmen Molan

popustila, oči so se osušile in potem je bilo le še veselo, prijetno in prisrčno.
Nekdanji sošolci so se zbrali pred novim mogočnim poslopjem Šolskega 

centra v Brežicah, kajti prav Srednja ekonomska in trgovska šola Brežice je 
naslednica Ttgovske šole Novo mesto, v njej pa so shranjeni tudi podatki o 
generacijah dijakov, s katerimi si je pot do svojih sošolcev utrl tudi organiza­
tor tega srečanja, Ivan Urek. Skupno se je tako zbralo petdeset nekdanjih 
sošolcev, kajti nekateri med njimi se jim zaradi let in bolezni niso mogli 
pridružiti, nekaj pa jih je žal Uidi že pokojnih.

Zbrane jubilante sta sprejela direktor ŠC Brežice prof. Martin Soško in 
ravnatelj Višje strokovne šole prof. Franc Pacek, ki sta gostom razkazala 
novo šolo, predstavila učni program in razvoj šole. Potem pa so se jubilanti 
odpravili v Bukošek, kjer se je veselje nadaljevalo. Najprej so se sošolci spet 
predstavili in se na novo spoznali, potem so skupaj podoživljali minulih pet­
deset let Vsak med njimi pa je prejel tudi plaketo, ki jo bodo hranili v spomin 
na Ui prijeten trenutek. Seveda glasbe in zabave ni manjkalo, veselo je bilo 
pozno v noč. Za konec pa obljuba:”Še se bomo srečali!” KM.

Volilni čas je nekaj posebnega, tega se očitno zavedajo tudi na Občini 
Brežice, ko pa za poldruga dva kilometra vinske ceste tik ob državni 
meji, ki resnici na ljubo vodi mimo županovega hramčka, napravijo 
celo fešto in menda celo volilni shod. Sliši se, da so pri tem pozabili 
pozdraviti državne sekretaije drugih strank, hrvaški gostje pa so zmigovali 
z glavami, češ, mi si še za otvoritev avtoceste ne privoščimo takih prazno­
vanj.

Se pa tam gori na Gadovi Peči dogaja nekaj čudnega, ali je otvoritev 
ceste zbrisala državne meje ali pa bratstvo in edinstvo širi naš župan, 
kajti opozorilne table “državna meja” v tistih dneh slavja enostavno ni 
bilo več. Menda jo je dobil župan Deržič kar na svoj vikend.

Politični golaž, po tistem okusnem na Sremiču, zdaj že plesni, ne 
kot običajno - med strankami, še bolj znotraj strank. Postaja namreč vse 
bolj očitno, da so si strankini veljaki v vrhu strank zadržali denar volilne 
kampanje, okrajni poslanci pa morajo na nož za kakršnokoli predstavlja­
nje v javnosti.

Krški politiki so res nepredvidljivi, tudi ko jih že imaš v radijskem 
studiu, ti uspejo ,/.brisat" z zanimivim argumentom, ker pač oni drugi 
niso prišli. Neverjetno, dan pred soočenjem pa je prav eden izmed teh 
pogojeval, da njega ne bo, če pridejo oni drugi. Skratka, v programu ni 
bilo ne enih ne drugih.

Od brežiških kandidatov sta se v studiu Radia Brežice soočila dva, 
tretji, ki bi verejtno rad bil kandidat, pa se je čutil poklicanega, da poma­
ga po telefonu, a ni bil s Telekoma

Zevnikovih politikov je iz dneva v dan več. Eni so Zagožnovi, drugi 
Bajukovi. To bo gotovo povzročilo razkol v volilnem telesu, nekateri 
menijo, da tudi v sorodstvenem.

Znani snemalec TV Slovenije Jože Grajžl nima sreče z vinograd­
ništvom. Baje so mu spomladi v vinograd vdrle sosedove ovce in 
mu enostavno po,rle ves pridelek. Zdaj, v času trgatve, člani Društva 
vinogradnikov Sremič Jožetu solidarnostno odstopijo kakšno „gaj- 
bico“ grozdja, da Jože ne bo žejen. Kako se bo vino imenovalo, še 
nismo izvedeli, pa tudi tega ne, kaj seje zgodilo z ovcami.

Pa seje zgodilo! Čeprav so še do nedavnega mnogi trdili, daje 
nepotizem sevniškemu županu Kristijanu Jancu nekaj povsem tuje­
ga in da čemu takemu on že ne bi podlegel, pa jih je pred nedav­
nim očitno zelo razočaral. Zvedeli smo, da je kot tajnico na Od­
delku za okolje in prostor, ki ga vodi Roman Perčič, zaposlil svojo 
sestro Mojco Janc. Čeprav je res, da je sevniška občinska uprava 
maloštevilna in da bi jo bilo potrebno kadrovsko okrepiti, pa nekate­
ri ne morejo razumeti, kaj imata okolje in prostor skupnega s telo­
vadbo in rekreacijo, razen tega da se je lepo, predvsem pa zelo 
zdravo rekreirati v čistem in neoporečnem okolju. Mojca Janc je 
menda “difovka”.

Izbor Miss Slovenije za Miss Sveta je zaključen. Iz Posavja sta 
se finalnega tekmovanja udeležili dve tekmovalki in sicer Sanja 
Macur iz Krškega in Tina Urbančič s Senovega.

Pristali sta med petnajstimi finalistkami, kar je nedvomno lep 
in velik uspeh. Očitno pa jima je za preboj na sam vrh nekaj malega 
zmanjkalo. Že pred finalom se je v Krškem precej na glas govorilo, 
da tisti, ki bi morali poskrbeti za vrhunsko promocijo obeh deklet, 
tej nalogi niso bili kos. Škoda, da se dekleta pustijo zaupati takim, 
ki menda še zase ne znajo dobro poskrbeti. Kdo ve, kdaj bodo v 
Posavju ponovno zrastli tako lepi cvetovi, ki jih bo moč primerjati 
z najlepšimi v državi? Upajmo, da kmalu in da takrat ne bodo po­
novno vmes posegli kakšni kvazi karieristi.

W

Zlati slovenski olimpijski dvojec je res pravi zaklad! Ta prvi 
“prvi” - Iztok - je bil tako srečen, da seje takoj skril (k frizerju) in 
bil nedosegljiv! Ta “drugi” zlati pa je kar pozabil na medaljo, ko je 
slišal, da ga kličemo iz Brežic. Les gor, pa Les dol, ta mu je ta 
glavni, pa v “lokomotiva bar” pride v kratkem - kje je že to? Pa to 
še ni vse! Luka nas je pobratil z Gorenjsko, kjer se bojda tudi sliši­
mo?! O.K! Saj, če bo šlo tako naprej, bomo kmalu res prebili tiste 
višnjegorske skale in potem: Gorenjska “evo” nas!

Nabor Uprave za obrambo Krško
Brežice, Krško, Sevnica - Uprava za obrambo Krško je v preteklih 

dveh tednih na svojih izpostavah v vseh treh posavskih občinah izvajala 
nabor bodočih mladih vojakov. To je slovesen trenutek za vsakega mlade­
ga fanta, ki tako dokončno stopa na pot odraslosti in zrelosti.

Naborno komisijo sestavljajo predstavnik slovenske vojske, zdravnik 
in uslužbenci Uprave za obrambo in njenih izpostav. Sicer pa nabornikom 
že na podlagi predhodnega zdravniškega pregleda določijo njihovo zdrav­
stveno sposobnost, potem pa jim določijo še vojaško evidentično dolžnost, 
za katero se bodo v vrstah slovenske vojske tudi usposabljali.

Mladeniči, rojeni leta 1982, so se naborov udeležili v velikem številu, s 
tem pa so tudi postali vojaški obvezniki. Nekateri med njimi, tisti, ki so se 
že zaposlili oziroma so končali šolanje, bodo v skladu z odmerami za napoti­
tev kaj kmalu za sedem mesecev oblekli vojaško suknjo, medtem ko bodo 
vsi tisti, ki se še šolajo, to obveznost opravljali kasneje. Mladi naborniki 
oziroma vojaški obvezniki pa se lahko ali pred ali po naboru odločajo tudi 
za civilno služenje vojaškega roka. KM.


